
 

 

คลังความรู* ยศ.ทบ. 

แบบฝ3กหัด วิชา คณิตศาสตร< 

1. เซต A มีสมาชิก 3 ตัว แล4วสับเซตของ P(A) ท่ีมีสมาชิกอย?างน4อย 1 ตัว มีก่ีเซต  

 1. 64   

 2. 65   

 3. 254   

 4. 255 

2. นักเรียนนายสิบมี 48 นาย สอบวิชาต?าง ๆ ได4ผลดังน้ี 

 สอบได4วิชาภาษาไทย    25 นาย 

 สอบได4วิชาภาษาอังกฤษ   15 นาย 

 มีนักเรียนนายสิบสอบได4วิชาคณิตศาสตรR 20 นาย 

 สอบได4วิชาคณิตศาสตรRอย?างเดียว  10 นาย 

 สอบตกท้ังสามวิชา    3 นาย 

 นักเรียนนายสิบท่ีสอบได4ท้ังวิชาภาษาไทยและภาษาอังกฤษมีก่ีนาย 

 1. 4 นาย 

 2. 5 นาย  

 3. 6 นาย  

 4. 10 นาย  

3. จงหาจำนวนเต็มบวก y ท่ีน4อยท่ีสุด ซ่ึง 127 หาร 224+ y ลงตัว 

 1. 100  

 2. 109  

 3. 117   

 4. 119   

4. จำนวนเต็มบวก b และ 13 เปaนจำนวนเฉพาะสัมพัทธR มี ค.ร.น. เปaน 247 ค?าของ b เท?ากับข4อใด 

 1. 30 

 2. 23  

 3. 21  

 4. 19  

 



 

 

5. ประพจนR “ถ4า ส.อ. เก?งกล4า กินข4าวขาหมู แล4ว ส.อ. เก?งกล4า อ4วน” มีนิเสธ ตรงกับข4อใด 

 1. ถ4า ส.อ. เก?งกล4า ไม?กินข4าวขาหมูแล4ว ส.อ. เก?งกล4า ไม?อ4วน 

 2. ส.อ. เก?งกล4า ไม?กินข4าวขาหมู แต? ส.อ. เก?งกล4า อ4วน  

 3. ส.อ. เก?งกล4า กินข4าวขาหมู แต? ส.อ. เก?งกล4า ไม?อ4วน 

   4. ส.อ. เก?งกล4า กินข4าวขาหมู และ ส.อ. เก?งกล4า อ4วน  

6. จงพิจารณาเหตุผลท่ีกำหนดให4ต?อไปน้ี 

 เหตุ 1. p ∨ (q ∧ r) 

  2. 𝑟 → 𝑠 

  3. ~𝑠 

 จะสรุปผลได4ตามข4อใด 

1. 𝑞 → 𝑝   

2. 𝑝 → 𝑟    
3. 𝑝 ↔ 𝑞  

4. p ∧ r   

7. กำหนด A = {0, 1, 2, 3, ...} และ r = {(x, y) 𝜖 A x A | x = 20 – 5y} สมาชิกของ r จะมีก่ีตัว 

 1. มีสมาชิก 2 ตัว 

 2. มีสมาชิก 4 ตัว  

 3. มีสมาชิก 5 ตัว 

   4. มีสมาชิก 10 ตัว 

8. กำหนดให4 ƒ(!
"
𝑥 + 1) 	= 	 !

"
𝑥	 − 1 จะได4ว?า ƒ -1 (2) มีค?าเท?าใด 

 1. 0   

 2. 1   

 3. 2   

 4. 4   

9. กำหนดให4 A, I และ O เปaนเมตริกซR 2 x 2 โดยท่ี A2 + A + I = 0 แล4วข4อใดถูกต4อง 

 1. A เปaนนอนซิงกูลารRเมตริกซR ซ่ึงหา A-1 ไม?ได4 

 2. A เปaนนอนซิงกูลารRเมตริกซR และ A-1 = -A  

 3. A เปaนนอนซิงกูลารRเมตริกซR และ A-1 = -A -1 

   4. A เปaนนอนซิงกูลารRเมตริกซR และ A-1 = A +1 

 



 

 

10.  กำหนดให4 A เปaน 3 x 3 เมตริกซR ซ่ึง det A = 2 ดังน้ัน det (A-1 +adj A) มีค?าเท?าใด 

 1.	243
2

      

 2. 
%&
'

      

 3. 
'(
'

    

 4. 
)
'
       

11. สี่เหลี่ยมคางหมูรูปหนึ่งมีระยะระหว?างด4านคู?ขนานเท?ากับ 5 หน?วย มีด4านที่ไม?ตั้งฉากกับด4านคู?ขนาน เอียงทำมุม 45 

องศา ในแนวระดับ ถ4าจุดปลายของด4านดังกล?าวนี้คือ A(4, 2) และ B(x, y) จงหาค?า x2 + y2 โดยด4านคู?ขนาน ขนานกับ

แกน x 

 1. 110  

 2. 130  

 3. 150   

 4. 170  

12. ให4จุด P(t, !
#
 ) และ Q(3, t) เปaนจุดท่ีอยู?บนเส4นโค4งพาราโบลา y = kx2 โดยท่ี k และ t เปaนจำนวนจริง ข4อใดถูกต4อง 

 1. พาราโบลาน้ีมีจุดโฟกัสอยู?ท่ี (0, #
$
) 

 2. พาราโบลาน้ีมีเส4นตรง y = - !
%&

 เปaนเส4นไดเรกตริกซR  

 3. เส4นตรง PQ ตัดแกน x ท่ีจุด (- %
$
, 0)  

 4. สมการของเส4นตรง PQ คือ 4x + 9y – 21 = 0 

13. พาราโบลามีจุด (0, 0) เปaนจุดยอดและสมการของเส4นไดเรกตริกซR คือ x = -2 ถ4าโฟกัสของพาราโบลาเปaนจุด

ศูนยRกลางของวงกลมท่ีสัมผัสกับไดเรกตริกซRแล4วจุดตัดของวงกลมกับพาราโบลาคือข4อใด 

 1. (2, 4) และ (2, -4) 

 2. (2, 6) และ (2, -6)  

 3. (-6, 2) และ (-6, -2) 

 4. (-6, 4) และ (-6, -4) 

14. เส4นตรง y = mx สัมผัสวงกลม x2 + y2 – 10x + 9 = 0 ท่ีจุด P จงหาค?า m 

 1. ± !
"
  

 2. ± "
%
  

 3.  ± %
"
   

 4. ± $
%
 



 

 

15. ผลคูณของรากท้ังหมดของสมการ 6x + 6 = 2x+1 + 3x+1 มีค?าอยู?ในช?วงในข4อใดต?อไปน้ี 

 1. [4, 5) 

 2. [3, 4)  

 3. [2, 3)  

 4. [1, 2)  

16. จงหาเซตคำตอบของอสมการ 2(125x) - 3(50x) - 9(20x) + 10(8x) ≤ 0 

 1. (0, 1]  

 2. [0, 1]   

 3. (-∞, 1]  

 4. [1, ∞)  

17. ถ4า a>1 และ a = x5 = y4 = z2 ดังน้ัน log' 𝑥𝑦𝑧 มีค?าเท?าใด  

 1. !
"(

  

 2. !%
"(

   

 3. !#
"(

   

 4. -1   

18. ถ4า tan𝐴	= 
!
)
  และ sin 𝐵 = !

√!(
  เม่ือ A และ B เปaนมุมแหลม แล4ว tan(𝐴 + 2𝐵) เท?ากับเท?าใด  

 1. 0   

 2. 1   

 3. !
$
   

 4. !
"
   

19. กำหนดให4  sin 𝐴	 −	sin 2𝐴	 +	sin 3𝐴	 = 	0 โดยท่ี  0 < 	𝐴	 < 	 +
"

  แล4ว tan𝐴	 −	 tan 2𝐴	 +	 tan 3𝐴 มีค?าเท?าใด 

 1. 0   

 2. −√2.  

 3. −√3  

 4.  2√3  

  



 

 

20. กำหนดให4รูปสามเหลี่ยม ABC มี a, b, c เปaนความยาวของด4านตรงข4ามมุม A, B, C ตามลำดับ ถ4า tan𝐵	 = 	1 และ 
,

'-.	
	= 	 '	0	.

.	-	,
 แล4ว จงหาขนาดมุม C  

 1. 10° 

 2. 15°     

 3. 20°  

 4. 25°  

21. ถ4าผลบวก 3 พจนRที่เรียงกันเปaนลำดับเลขคณิต มีค?าเท?ากับ  27 และผลบวกของกำลังสองของแต?ละพจนR มีค?าเท?ากับ 

293 ลำดับเลขคณิตชุดน้ี มีพจนR n ตรงกับข4อใด เม่ือลำดับเปaนลำดับลด  

 1. -8n + 6 

 2. -7n + 5  

 3. -4n + 17 

 4. -5n + 19 

22. ถ4า a1, a2, …, an  เปaนลำดับเลขาคณิตท่ีมี n พจนR โดย a3 = 3 และผลบวก 3 พจนRสุดท4ายเปaน 3 เท?าของ ผลบวกของ 

3 พจนRแรก แล4ว an มีค?าเท?าใด 

 1. 9   

 2. 10  

 3. 11  

 4. 12   

23. ในลำดับเลขคณิตชุดหนึ่ง เมื่อนำเอาพจนRที่ 2 พจนRที่ 4  และพจนRที่ 8 มาเขียนเรียงกันจะเปaนรูปลำดับเรขาคณิต ซึ่งมี

ผลบวกของท้ังสามพจนRเปaน 28  จงหาผลบบวกของ 10 พจนRแรกของลำดับจะเปaนเท?าใด เม่ือผลต?างร?วมของลำดับ ≠ 0  

 1. 110  

 2. 105  

 3. 100  

 4. 90    

24. ถ4า m1 และ m2 เปaนความชันของเส4นตรงท่ีลากจากจุด (2, 0) มาสัมผัสกราฟ x + y2 = 0 แล4ว m1 + m2 เปaนเท?าใด 

 1. 0   

 2. - √3  

 3. - √
'
'

  

 4. -√2   



 

 

25. กำหนด f(x) = ax3 + a2x2 + 2x โดย a เปaนจำนวนจริง ถ4า (-1, f(-1)) เปaนจุดสูงสุดสัมพัทธR จงหาค?าสูงสุดสัมพัทธR 

 1. -1   

 2. 0   

 3. 1   

 4. 2    

26. กำหนดให4 a, b เปaนจำนวนจริง a * b = 2a - b +1 ถ4า a * b = 7 จงหาค?าสูงสุดของ b * a2 

 1. -4  

 2. -5   

 3. -6   

 4. -7    

27. กำหนดให4 z=1 + 2i + 3i2 +… +401i400 จงหาค?าของ z 

 1. -i    

 2. i   

 3. -2i  

 4. 2i    

28. กำหนดให4 z1 และ z2  เปaนรากของสมการ z2 – 6z + 10 = 0 จงหาค?าของ |z1 – z2 |2 

 1. 2  

 2. 4   

 3. 6   

 4. 8    

29. กำหนดให4 Z เปaนจำนวนเชิงซ4อน โดย|Z + 25| = 5|Z + 1| จงหา |Z| 

 1. 3   

 2. 5  

 3. 10  

 4. 15   

  



 

 

30. โรงงานผลิตโซฟา และเก4าอี้ออกขาย ในแต?ละสัปดาหR โรงงานสามารถผลิตโซฟาได4อย?างมาก 30 ตัว และผลิตเก4าอี้ได4

อย?างมาก 20 ตัว โดยต4องใช4เวลาทั้งหมด 10 ชั่วโมง ในการผลิตโซฟาแต?ละตัว และใช4เวลา 20 ชั่วโมง ในการผลิตเก4าอี้แต?

ละตัว จำนวนชั่วโมงที่คนงานทั้งหมดใช4ผลิตโซฟาและเก4าอี้จะต4องไม?เกิน 500 ชั่วโมง ถ4ากำไรในการขายโซฟาแต?ละตัว

เท?ากับกำไรในการขายเก4าอ้ีแต?ละตัว โรงงานจะต4องผลิตโซฟาและเก4าอ้ีสัปดาหRละก่ีตัว จึงจะได4กำไรมากท่ีสุด 

 1. โซฟา 35 ตัว เก4าอ้ี 15 ตัว 

 2. โซฟา 30 ตัว เก4าอ้ี 20 ตัว   

 3. โซฟา 30 ตัว เก4าอ้ี 10 ตัว   

 4. โซฟา 20 ตัว เก4าอ้ี 30 ตัว    

31. ร4านค4าแห?งหนึ่งขายถุงเท4าได4กำไรคู?ละ 6 บาท และขายรองเท4าได4กำไรคู?ละ 42 บาท ถ4าร4านค4าขายถุงเท4าได4 x คู? และ

ขายรองเท4าได4 y คู? โดยมีเง่ือนไข ดังน้ี 2x + 16y ≤ 99 และ 2x + y  ≤ 19 จงหาว?าร4านค4าจะได4กำไรมากท่ีสุดเท?าใด 

 1. 252 บาท 

 2. 262 บาท  

 3. 276 บาท  

 4. 286 บาท    

32. นักเรียนกลุ?มหนึ่งมี 9 คน โดยมี เขียว ดำ แดง รวมอยู?ด4วย ถ4าต4องการแบ?งนักเรียนทั้ง 9 คน ออกเปaน 3 กลุ?มๆ ละ

เท?าๆ กัน มีวิธีท่ี เขียว ดำ แดง จะอยู?คนละกลุ?ม เท?ากับเท?าใด 

 1. 30  

 2. 90  

 3. 270  

 4. 1080  

33. ถังใบหนึ่งมีลูกบอลสีเขียว 3 ลูก สีดำ 4 ลูก สีแดง 5 ลูก  สุ?มหยิบออกมา 3 ลูก จำนวนวิธีที่จะหยิบลูกบอลได4เพียง 2 สี 

เท?าน้ัน เปaนเท?าใด 

 1. 145  

 2. 175  

 3. 250   

 4. 295  

  



 

 

34. ตัวประกอบของ 40,000,000 ท่ีมีค?ามากกว?า 250 มีก่ีจำนวน 

 1. 46 

 2. 50  

 3. 60   

 4. 62  

35. ผลบวกของสัมประสิทธ์ิทวินามของทุกพจนRในการกระจาย (x – 2y)11 เท?ากับเท?าใด  

 1. -3   

 2. -2   

 3. -1   

 4. 1   

36. ค?าเฉลี่ยของข4อมูลชุดหนึ่งเท?ากับ 41 ต?อมามีการเพิ่มข4อมูลอีก 5 ค?า ซึ่งมีผลรวมเปaน 190 ปรากฏว?าค?าเฉลี่ยมีค?าเปaน 

40 ข4อมูลชุดใหม?มีท้ังหมดก่ีค?า 

 1. 5   

 2. 10  

 3. 15  

 4. 20  

37. ครอบครัวหนึ่งมีบุตร 5 คน บุตร 2 คน มีน้ำหนักเท?ากัน และมีน้ำหนักน4อยกว?า 3 คนที่เหลือ ถ4าค?าเฉลี่ยเลขคณิต  

ฐานนิยม มัธยฐาน และ พิสัย ของบุตรทั ้ง 5 คน เท?ากับ 21.2, 16, 20 และ 14 ตามลำดับ แล4ว สัมประสิทธิ ์ของ 

ส?วนเบ่ียงเบนควอรRไทลRของข4อมูลชุดน้ี เท?ากับเท?าใด  

 1. 0.20   

 2. 0.22   

 3. 0.24  

 4. 0.26   

38. ข4อมูลของกำลังพลหน?วยทหารหน?วยหนึ่งมี 4 จำนวน มีค?าเฉลี่ยเลขคณิตเท?ากับ 7 ค?าพิสัยเท?ากับ 12 ค?ามัธยฐาน 

และฐานนิยมเท?ากับ 6 อยากทราบว?าสัมประสิทธ์ิของการแปรผันของข4อมูลหน?วยทหารหน?วยน้ีเปaนเท?าใด 

 1. 0.32   

 2. 0.42  

 3. 0.52  

 4. 0.62  



 

 

39. ในการสอบวิชาคณิตศาสตรR นักเรียนนายสิบกล4าหาญ ได4คะแนน 75 คะแนน คิดเปaนค?ามาตรฐานได4 2.5 นายนักเรียน

นายสิบเก?งกาจ อยู?รุ?นเดียวกับนักเรียนนายสิบกล4าหาญ ได4ค?ามาตรฐานของการสอบเปaน 0 ถ4าส?วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของ

คะแนนสอบน้ีเปaน 6 คะแนน อยากทราบว?านายนักเรียนนายสิบเก?งกาจจะได4คะแนนเท?าใด 

 1. 50   

 2. 60  

 3. 70  

 4. 80  

40. ถ4า A	∩ B มีสมาชิก 3 ตัว, A ∪ B มีสมาชิก 5 ตัว, A และ B มีสมาชิกเท?ากันแล4ว A - B จะมีสมาชิกก่ีตัว 

 1. 1   

 2. 2   

 3. 3   

 4. 4  

41. U มีสมาชิก 30 ตัว เซต A มีสมาชิก 9 ตัว เซต B มีสมาชิก 7 ตัว ถ4า P(A – B) มีสมาชิก 32 ตัว แล4ว P(B – A) จะมี

สมาชิกก่ีตัว 

 1. 2   

 2. 3   

 3. 6  

 4. 8  

42. ข4อใดถูกต4อง 

 1. ถ4า a, b เปaนจำนวนอตรรกยะ และ b ≠ &
+
  แล4ว ab เปaนจำนวนอตรรกยะเสมอ 

 2. มีจำนวนอตรรกยะ a, b ซ่ึง a ≠  -b  และ a + b เปaนจำนวนตรรกยะ 

 3. มีจำนวนตรรกยะ a ≠ 0 และจำนวนอตรรกยะ b ซ่ึง ab เปaนจำนวนตรรกยะ   

 4. ถ4า a, b เปaนจำนวนตรรกยะบวก แล4ว ab เปaนจำนวนตรรกยะเสมอ  

43. กำหนดให4 Q เปaนเซตของจำนวนตรรกยะ ยกเว4น 1 ให4 * เปaนโอเปอรRเรชันบน Q โดย a * b = (a – 1) (b – 1) + 1 แล4ว 

อินเวอรRสของ 3 สำหรับ * คือค?าในข4อใด  

 1. 1.5    

 2. 2.5  

 3. 3.5  

 4. 4.5    



 

 

44. นิเสธของประพจนR “ถ4า 4 ไม?เปaนเลขคู?แล4ว 4 ต4องไม?เปaนจำนวนตรรกยะ ตรงกับข4อใด 

 1. 4 ไม?เปaนจำนวนตรรกยะ ก็ต?อเม่ือ 4 ไม?เปaนเลขคู? 

 2. 4 เปaนจำนวนตรรกยะ แต? 4 ไม?เปaนเลขคู?   

 3. 4 เปaนเลขคู? หรือ 4 ไม?เปaนจำนวนตรรกยะ   

 4. ถ4า 4 ไม?เปaนจำนวนตรรกยะ แล4ว 4 เปaนเลขคู?   

45. กำหนดให4 p, q, r, s และ t เปaนประพจนRใดๆ และกำหนดการอ4างเหตุผล ซ่ึงมีเหตุ ดังต?อไปน้ี  

 เหตุ 1. q → p 

          2.(~ r ∧ s) → ~ p 

  3. q ∨ t  

  4. ∼ t 

 ผลในข4อใดต?อไปน้ี ทำให4การอ4างเหตุผลท่ีสมเหตุสมผล 

  1. ~  r → s   

  2. ~ r ∨ s 

  3. ~ r ↔	s 

  4. ~ r → ~  s 

46. ตัวหารร?วมมากและตัวคูณร?วมน4อยของ 60 และ 30 มีค?าแตกต?างกันเท?าไหร? 

1. 120 

2. 60 

3. 30 

4. 20 

47. จงหาผลบวกของจำนวนเต็มทุกจำนวนต้ังแต? -16 ถึง 12 

1. 10 

2. -37 

3. -48 

4. -58 

  



 

 

48. 10040แทนจำนวนท่ีประกอบด4วยเลขโดดท้ังหมดก่ีหลัก 

1. 800 หลัก 

2. 81 หลัก 

3. 80 หลัก 

4. 401 หลัก 

49. ข4อใดต?อน้ีท่ีมีความยาวไม?จำกัด 

1. เส4นตรงและรังสี 

2. ส?วนของเส4นตรงและรังสี 

3. แขนของมุมและส?วนของเส4นตรง 

4. ระนาบและเส4นตรง 

50. เส4นตรง 2 เส4น ตัดกันทำให4เกิดมุมอะไรท่ีมีขนาดเท?ากัน 

1. มุมแย4ง 

2. มุมประชิด 

3. มุมตรงข4าม 

4. มุมประกอบ 90 องศา 

51. มีเงิน 145.75 บาท ซ้ือเกลือถุงละ 18.50 บาท จะซ้ือได4มากท่ีสุดก่ีถุง และเหลือเงินก่ีบาท 

1. 5 ถุง เหลือเงิน 14.25 บาท 

2. 6 ถุง เหลือเงิน 17.50 บาท 

3. 7 ถุง เหลือเงิน 14.25 บาท 

4. 7 ถุง เหลือเงิน 16.25 บาท 

52. มานีสูง 158.5 ซม. และสูงเปaน 0.86 เท?าของมานะ มานะสูงก่ี ซม. 

1. 184.03 ซม. 

2. 184.30 ซม. 

3. 185.13 ซม. 

4. 185.30 ซม. 

  



 

 

53. ค?าประมาณของ 543,745 ท่ีใกล4เคียงจำนวนเต็มร4อย และจำนวนเต็มพันต?างกันเท?าไร 

1. 700 

2. 600 

3. 450 

4. 300 

54. ถ4าประมาณค?าใช4จ?ายของแนนน่ี ในการไปเท่ียวต?างจังหวัดคร่ึงหน่ึงเปaน 4,500 บาท ค?าใช?จ?ายจริงควรอยู?ในช?วงใด 

1. ไม?ต่ำกว?า 4,400 แต?ไม?ถึง 4,600 บาท 

2. ไม?ต่ำกว?า 4,450 แต?ไม?ถึง 4,550 บาท 

3. ไม?ต่ำกว?า 4,490 แต?ไม?ถึง 4,590 บาท 

4. ไม?ต่ำกว?า 4,500 แต?ไม?ถึง 4,600 บาท 

55. ครอบครัวหนึ่งมีบุตร 3 คน บุตรทั้ง 3 คนมีอายุรวมกันได4เท?ากับ 28 ป� ถ4าบุตรคนโตมีอายุมากกว?าบุตรคนกลาง 2 ป� 

และมีอายุเปaน 2 เท?าของบุตรคนเล็ก จงหาอายุของบุตรคนเล็ก 

1. 4 ป� 

2. 5 ป� 

3. 6 ป� 

4. 7 ป� 

56. พ?อมีเง ินเปaน 2 เท?าของจำนวนเงินที ่แม?มีอยู ? ถ4าพ?อแบ?งให4ลูก 2 คน คนละ 55 บาท พ?อยังเหลือเงินอยู?  

46 บาท อยากทราบว?าแม?มีเงินก่ีบาท 

1. 75 บาท 

2. 76 บาท 

3. 77 บาท 

4. 78 บาท 

57. ในการสอบวิชาวิทยาศาสตรR อัตราส?วนของคะแนนที่ A ได4ต?อคะแนนที่ B ได4เท?ากับ 3:5 และอัตราส?วนของคะแนนท่ี 

C ได4ต?อคะแนนท่ี B ได4เปaน 7:9 จงหาอัตราส?วนของคะแนนท่ี A ได4ต?อคะแนนท่ี C ได4เท?ากับเท?าไร 

1. 6:12 

2. 12:36 

3. 27:35 

4. 30:50 

  



 

 

58. แบ?งเงิน 40 บาท ให4เด็ก 3 คน ในอัตราส?วน 2:3:11 เด็กแต?ละคนจะได4เงินคนละก่ีบาท 

1. 5 บาท, 7.50 บาท และ 27.50 บาท 

2. 6 บาท, 6.50 บาท และ 26.50 บาท 

3. 7 บาท, 7.50 บาท และ 27.50 บาท 

4. 8 บาท, 8.50 บาท และ 28.50 บาท 

59. ขนมป�ง 1 ก4อนถูกแบ?งออกเปaน 2 ส?วน ในอัตราส?วน 7:4 ถ4าขนมป�งชิ้นเล็กถูกนำมาแบ?งอีกครั้งในอัตราส?วน 3:5 แล4ว

ช้ินท่ีเล็กกว?าจากท่ีแบ?งได4มีน้ำหนัก 150 กรัม อยากทราบว?าขนมป�งช้ินน้ีหนักท้ังหมดก่ีกรัม 

1. 1,000 กรัม 

2. 1,100 กรัม 

3. 1,200 กรัม 

4. 1,300 กรัม 

60. สนามแห?งหน่ึงมีอัตราส?วนด4านกว4างต?อด4านยาวเปaน 2:3 ถ4าสนามน้ียาว 24.6 เมตร เด็กคนหน่ึงว่ิงรอบสนาม 2 รอบ 

จะว่ิงได4ก่ีกิโลเมตร 

1. 0.164 กิโลเมตร 

2. 0.165 กิโลเมตร 

3. 0.166 กิโลเมตร 

4. 0.167 กิโลเมตร 

61. ในการเลือกต้ังประธานนักเรียน มีคนสมัคร 4 คน ผลปรากฏว?าได4คะแนนในอัตราส?วน 5:2:1:1 ถ4านักเรียนท่ีได4รับ

เลือกอันดับ 3 ได4คะแนน 140 คะแนน นักเรียนท่ีได4รับเลือกเปaนประธานจะได4คะแนนเสียงเท?าไร 

1. 500 คะแนนเสียง 

2. 600 คะแนนเสียง 

3. 700 คะแนนเสียง 

4. 800 คะแนนเสียง 

62. ขายเส้ือได4 80 ตัว ได4เงินมา 28,600 บาท ปรากฏว?าได4กำไร 10% อยากทราบว?าต4นทุนของเส้ือตัวละเท?าไร 

1. 300 บาท 

2. 325 บาท 

3. 350 บาท 

4. 375 บาท 



 

 

63. A กับ B รวมที่ดินกันเพื่อสร4างโรงแรม โดย A มีที่ดิน 3,200 ตารางเมตร ส?วน B มีที่ดิน 4,500 ตารางเมตร รวมที่ดิน

ของท้ัง 2 คนได4ก่ีไร? ก่ีงาน และก่ีตารางวา 

1. 3 ไร? 3 งาน 25 ตารางวา 

2. 4 ไร? 3 งาน 25 ตารางวา 

3. 4 ไร? 3 งาน 40 ตารางวา 

4. 4 ไร? 2 งาน 25 ตารางวา 

64. น้ำยาซักผ4าขวดหนึ่งขนาด 1 ลิตร ราคา 150 บาท ถ4าตวงน้ำยาซักผ4าครั้งละ 2 ลูกบาศกRเซนติเมตร จะใช4ได4ทั้งหมดกี่คร้ัง 

และการใช4คร้ังหน่ึงคิดเปaนเงินก่ีบาท 

1. ใช4ได4ท้ังหมด 250 คร้ัง คิดเปaนเงินคร้ังละ 0.6 บาท 

2. ใช4ได4ท้ังหมด 500 คร้ัง คิดเปaนเงินคร้ังละ 0.3 บาท 

3. ใช4ได4ท้ังหมด 300 คร้ัง คิดเปaนเงินคร้ังละ 0.3 บาท 

4. ใช4ได4ท้ังหมด 400 คร้ัง คิดเปaนเงินคร้ังละ 0.5 บาท 

65. อัตราค?าโทรศัพทRที่ออยใช4คือ 30 นาทีแรก นาทีละ 0.50 บาท หลังจากนั้นนาทีละ 3 บาท ถ4าออยคุยโทรศัพทRกับ

เพ่ือนเปaนเวลา 38 นาที ออยจะต4องเสียค?าโทรศัพทRเท?าไร 

1. 30 บาท 

2. 34 บาท 

3. 35 บาท 

4. 39 บาท 

66. จำนวนเต็ม 3 จำนวน เรียงกันซึ่ง 3 เท?า ของจำนวนกลางมากกว?าผลบวกของอีก 2 จำนวนอยู? 22 จำนวนกลางมีค?า

เท?าไร 

1. 21 

2. 22 

3. 23 

4. 24 

  



 

 

67. เมื ่อบวกจำนวนหนึ ่งด4วย 17 จะได4ผลลัพธRเท?ากับ 60 เท?าของส?วนกลับของจำนวนที ่มากกว?า 17 อยู ? 3  

จงหาว?าจำนวนน้ันมีค?าเท?าไร 

1. - 13 

2. 13 

3. - 14 

4. 14 

68. แม?ค4าขายสินค4าไปครั้งแรก 30 ชิ้น ราคาเท?ากันทุกชิ้น ปรากฏว?าขาดทุน 18% แต?ถ4าแม?ค4าเพิ่มราคาสินค4าอีกชิ้นละ 

33 บาท จะทำให4ได4กำไร 15% แม?ค4าต4องขายสินค4าช้ินละก่ีบาท 

1. 62 บาท 

2. 72 บาท 

3. 82 บาท 

4. 92 บาท 

69. ซ้ือเงาะมา 30 กิโลกรัม ราคากิโลกรัมละ 10 บาท เน?าไป 5 กิโลกรัม ถ4าต4องการขายให4ได4กำไร 15%จะต4องขายเงาะท่ี

เหลือในราคากิโลกรัมละก่ีบาท 

1. 13.50 บาท 

2. 13.80 บาท 

3. 14.20 บาท 

4. 14.50 บาท 

70. ป�ติป��นจักรยานด4วยอัตราเร็ว 13 กม. ต?อ ชม. ชูใจป��นจักรยานด4วยอัตราเร็ว 11 กม. ต?อ ชม. ถ4าชูใจป��นจักรยานนาน

กว?าป�ติ 20 นาที และได4ระยะทางมากกว?า 2 กม. จงหาว?าแต?ละคนป��นจักรยานได4ระยะทางเท?าไร 

1. ป�ติ ได4ระยะทาง 10 3/4  กม., ชูใจ ได4ระยะทาง 12 3/4  กม.  

2. ป�ติ ได4ระยะทาง 10 4/5  กม., ชูใจ ได4ระยะทาง 12 4/5  กม.  

3. ป�ติ ได4ระยะทาง 10 5/6  กม., ชูใจ ได4ระยะทาง 12 5/6  กม.  

4. ป�ติ ได4ระยะทาง 12 5/6  กม., ชูใจ ได4ระยะทาง 14 5/6  กม.  

71. พีระมิดฐานส่ีเหล่ียมจัตุรัส มีฐานยาวด4านละ 6 ซม. สูงเอียงยาว 5 ซม. จงหาพ้ืนท่ีผิว และปริมาตรของพีระมิดน้ี 

1. 30 ตารางเซนติเมตร 

2. 40 ตารางเซนติเมตร 

3. 50 ตารางเซนติเมตร 

4. 60 ตารางเซนติเมตร 



 

 

72. ถ4าขยายทรงกลมให4มีเส4นผ?านศูนยRกลางเปaน 4 เท?าจากเดิม จงหาว?าพ้ืนท่ีผิวของทรงกลมใหม? จะเปaนก่ีเท?าของพ้ืนท่ีผิว

ทรงกลมเดิม 

1. 4 เท?า 

2. 8 เท?า 

3. 12 เท?า 

4. 16 เท?า 

73. นำลูกตุ4มรัศมี 15 ซม. ใส?ลงในถังทรงกระบอกขนาดรัศมี 15 ซม. ซึ่งมีน้ำอยู?สูง 18 ซม. ระดับน้ำจะสูงขึ้นจากเดิม

เท?าใด 

1. 15 ซม. 

2. 20 ซม. 

3. 25 ซม. 

4. 30 ซม. 

74. ผลบวกของเลขสองจำนวนเปaน 99 ซ่ึงจำนวนหน่ึงมากกว?าอีกจำนวนหน่ึงอยู? 41 จงหาจำนวนท่ีมีค?ามากกว?า 

1. 29 

2. 70 

3. 58 

4. 85 

75. ถ4าครึ ่งหนึ ่งของจำนวนหนึ ่ง เท?ากับ 4 เท?าของอีกจำนวนหนึ ่ง และ 2 เท?าของผลต?างของสองจำนวนน้ัน 

เปaน 42 จงหาสองจำนวนน้ัน 

1. 24 และ 3 

2. 23 และ 4 

3. 48 และ 4 

4. 84 และ 6 

76. การRตูนสะสมเหรียญสิบบาท และเหรียญห4าบาท รวมกันได4 73 เหรียญ เปaนเงิน 600 บาท อยากทราบว?าการRตูนมี

เหรียญแต?ละชนิด อย?างละก่ีเหรียญ 

1. เหรียญสิบบาท จำนวน 47 เหรียญ และเหรียญห4าบาท จำนวน 25 เหรียญ 

2. เหรียญสิบบาท จำนวน 47 เหรียญ และเหรียญห4าบาท จำนวน 26 เหรียญ 

3. เหรียญสิบบาท จำนวน 25 เหรียญ และเหรียญห4าบาท จำนวน 47 เหรียญ 

4. เหรียญสิบบาท จำนวน 26 เหรียญ และเหรียญห4าบาท จำนวน 47 เหรียญ 



 

 

77. วัวและไก?รวมกันมี 12 ตัว เม่ือนับขาพบว?า ขาวัวมีน4อยกว?าขาไก?อยู? 6 ขา อยากทราบว?ามีไก?ก่ีตัว 

1. 3 ตัว 

2. 9 ตัว 

3. 10 ตัว 

4. 2 ตัว 

78. ณเดชวัดเงาต4นไม4ได4ยาว 7 เมตร วัดเงาของตนเองซึ่งไปในทางทิศเดียวกันได4ยาว 3 เมตร ถ4าณเดชสูง 150 ซม. ต4นไม4จะ

สูงก่ีเมตร 

1. 350 เมตร 

2. 3.5   เมตร 

3. 7     เมตร 

4. 3   เมตร 

79. บันไดยาว 8 เมตร พาดอยู?กับต4นไม4ท่ีสูง 3 เมตร คนป�นข้ึนบันไดไปได4 2 เมตร จะอยู?สูงจากพ้ืนดินก่ีเมตร 

1. 0.5 เมตร 

2. 0.75 เมตร 

3. 1 เมตร 

4. 1.25 เมตร 

80. เงาของกำแพงบ4านหลังหน่ึงยาว 4 เมตร กำแพงสูง 3 เมตร ในขณะเดียวกันเงาของบ4านยาว 22 เมตร บ4านหลังน้ีสูงก่ีเมตร 

1. 18 เมตร 

2. 17.5 เมตร 

3. 16.5 เมตร 

4. 15 เมตร 

81. 3 เท?าของจำนวนหน่ึง เม่ือลบออก 15 จะมีค?าไม?ถึง 600 จำนวนดังกล?าวมีจำนวนใดบ4าง 

1. จำนวนจริงทุกจำนวนท่ีมีค?ามากกว?า 205 

2. จำนวนจริงทุกจำนวนท่ีมีค?าน4อยกว?า 205 

3. จำนวนจริงทุกจำนวนท่ีมีค?ามากกว?า 305 

4. จำนวนจริงทุกจำนวนท่ีมีค?าน4อยกว?า 305 

  



 

 

82. เงินกองหนึ่งมีเหรียญสิบบาท และเหรียญห4าบาทจำนวน 19 เหรียญ เปaนเงินไม?ถึง 150 บาท อยากทราบว?าจะมี

เหรียญห4าบาทได4อย?างน4อยท่ีสุดก่ีเหรียญ 

1. 7 เหรียญ 

2. 8 เหรียญ 

3. 9 เหรียญ 

4. 10 เหรียญ 

83. พ?อค4าซื ้อแอปเป� ¡ลแบบคละขนาดมา 200 ผล เปaนเง ิน 1,125 บาท นำมาคัดแยกขาย โดยขนาดเล็กขาย 

ผลละ 9.50 บาท ขนาดใหญ?ขายผลละ 12.25 บาท เม่ือขายหมดได4กำไรน4อยกว?า 1,050 บาท อยากทราบว?าพ?อค4าซ้ือแอป

เป�¡ลขนาดเล็กมาอย?างน4อยก่ีผล 

1. อย?างน4อย 100 ผล 

2. อย?างน4อย 101 ผล 

3. อย?างน4อย 102 ผล 

4. อย?างน4อย 103 ผล 

84. จงหาผลลัพธRท้ังหมดท่ีเกิดข้ึนได4จากการโยนเหรียญบาท 1 เหรียญ 3 คร้ัง (H=หัว, T=ก4อย) 

1. HHH, HHT, HTH, HTT, THH, THT,  

2. HHH, HHT, HTH, THH, THT, TTH, TTT 

3. HHH, HHT, HTH, HTT, THH, THT, TTH, TTT 

4. HHH, HTH, HTT, THH, THT, TTH, TTT 

85. ทอยลูกเต¤า 1 ลูก 2 คร้ัง จงหาผลลัพธRท้ังหมดท่ีอาจเกิดข้ึนถ4าผลรวมของแต4มเท?ากับ 6 

1. (1, 5), (2, 4), (3, 3), (4, 2), (5, 1) 

2. (1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5) 

3. (1, 4), (2, 3), (3, 3), (4, 2), (5, 1) 

4. (1, 5), (2, 4), (3, 2), (4, 2), (5, 1) 

  



 

 

86. สุ?มหยิบสลาก 2 ใบ จากกล?อง ซ่ึงมีสลากหมายเลข 1 – 4 จงหาผลลัพธRของเหตุการณRท่ีจะได4ผลบวกของหมายเลขท้ัง 

2 ใบ มากกว?า 5 เม่ือกำหนดให4หยิบสลาก 2 ใบ พร4อมกัน 

1. (2, 4), (3, 3) 

2. (2, 4), (3, 4) 

3. (2, 5), (3, 3) 

4. (2, 5), (3, 3) 

87. ทอยลูกเต¤า 2 ลูกพร4อมกัน 30 คร้ัง จะออกแต4มเหมือนกันท้ัง 2 ลูกก่ีคร้ัง 

1. 1 คร้ัง 

2. 3 คร้ัง 

3. 4 คร้ัง 

4. 5 คร้ัง 

88. A และ B พนันโยนเหรียญบาท 2 คร้ัง โดยมีกติกาว?า ถ4าออกหัวท้ัง 2 คร้ัง A จะต4องจ?ายเงินให4 B จำนวน 50 บาท แต?

ถ4าออกอย?างอ่ืน B จะต4องจ?ายเงินให4 A จำนวน 20 บาท ถ4าแข?งกัน 12 คร้ัง ใครจะได4เงินมากกว?ากัน และมากกว?าก่ีบาท 

1. A จะได4เงินมากกว?า B จำนวน 20 บาท 

2. A จะได4เงินมากกว?า B จำนวน 30 บาท 

3. B จะได4เงินมากกว?า A จำนวน 20 บาท 

4. B จะได4เงินมากกว?า A จำนวน 30 บาท 

89. ข 4อมูลอายุของว ัยร ุ ?นกลุ ?มหนึ ่งม ีด ังน ี ้   18  16  19  22  22  20 จงหาค?าเฉลี ่ย, ค ?าม ัธยฐาน และฐานนิยม 

ของข4อมูลชุดน้ี  

1. 19, 19.5, และ 20 

2. 19.5, 19.5 และ 20.5 

3. 19.5, 19.5 และ 22 

4. 19.5, 19 และ 22 

  



 

 

90. วัยรุ?นกลุ?มหนึ่งมีจำนวน 5 คน คิดเฉลี่ยอายุของคนกลุ?มนี้ได4 17 ป� ค?าฐานนิยมได4 18 และ 21 ป� จงหาว?าในคนกลุ?มน้ี 

คนท่ีอายุมากท่ีสุดจะมีอายุมากกว?า คนท่ีอายุน4อยท่ีสุดก่ีป� 

1. 13 ป� 

2. 14 ป� 

3. 15 ป� 

4. 10 ป� 

91. ตัวเลขท่ีเขียนในระบบฐานแปดในข4อใดหารด4วย 4 ลงตัว 

 1. 875410168  

 2. 655214018  

 3. 533007128  

 4. 978542348 

92. ค?าของ -|35| + |33| - (|-14|) ตรงกับข4อใด 

 1. 24 

 2. -12 

 3. 12 

 4. 2 

93. จำนวน 87 แปลงเปaนระบบตัวเลขฐานสองได4ดังน้ี 

 1. 1010112 

 2. 1110102 

 3. 10101112 

 4. 11101012 

94. ค?าของ 1234 + 1102 มีค?าเท?าใด 

 1. 6 

 2. 27 

 3. 33 

 4. 2336 

  



 

 

95. สร4อยคอเส4นหนึ ่งเปaนโลหะผสมระหว?างทองคำกับเงินในอัตราส?วน 9 : 11 ถ4าสร4อยคอเส4นนี ้หนัก 120 กรัม  

มีส?วนผสมของทองคำก่ีกรัม 

 1. ทองคำ 9 กรัม 

 2. ทองคำ 18 กรัม 

 3. ทองคำ 45 กรัม 

 4. ทองคำ 54 กรัม 

96. คำตอบของสมการ √3x+7 = x + 1 ตรงกับข4อใด 

 1. 2, 3 

 2. -2, 3 

 3. 2, -3 

 4. -2, -3 

97. ใครมีข4าวสารมากท่ีสุด 

 1. แทยอนมีข4าวสาร 20 กิโลกรัม 

 2. ซูยองมีข4าวสาร 30 ลิตร 

 3. ยูริมีข4าวสาร 2 ถัง 

 4. ยุนอามีข4าวสาร 5,000 กรัม 

98. รูปส่ีเหล่ียมในข4อใดไม?มีด4านขนานกันเลย 

 1. ส่ีเหล่ียมคางหมู 

 2. ส่ีเหล่ียมรูปว?าว 

 3. ส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูน 

 4. ส่ีเหล่ียมผืนผ4า 

99. รูปน้ีมีพ้ืนท่ีเท?าไร   

   1. 12.5 ตารางหน?วย 

   2. 100 ตารางหน?วย 

   3. 112.5 ตารางหน?วย 

   4. 120 ตารางหน?วย 

   

 

  



 

 

100. วงกลมมีพ้ืนท่ี 3,850 ตารางเซนติเมตร มีรัศมีเท?ากับเท?าใด (กำหนดให4 π= 
22

7
)  

 1. 14 เซนติเมตร 

 2. 28 เซนติเมตร 

 3. 35 เซนติเมตร 

 4. 56 เซนติเมตร 

101. แท็งกRน้ำทรงกระบอก สูง 4.4 เมตร มีเส4นผ?านศูนยRกลาง 2.1 เมตร แท็งกRน้ำใบน้ีสามารถจุน้ำได4เท?าไร 

 1. 15.246 ลูกบาศกRเมตร 

 2. 15.136 ลูกบาศกRเมตร   

 3. 13.201 ลูกบาศกRเมตร   

 4. 10.245 ลูกบาศกRเมตร 

102. จากรูป พ้ืนท่ีผิวท้ังหมดของพีระมิดฐานส่ีเหล่ียมจัตุรัสคือข4อใด    

   1. a2 + 2ab ตารางหน?วย 

   2. 2a2 + 4ab ตารางหน?วย 

   3. 4a2 + 4ab ตารางหน?วย 

   4. a2 + 4ab ตารางหน?วย 

   

 

103. ทองคำรูปทรงกลมตัน 3 ลูก รัศมี 6, 8 และ 10 นิ้ว ตามลำดับ เมื ่อหลอมเปaนลูกเดียวกันจะได4ทรงกลมใหม? 

มีรัศมียาวก่ีน้ิว 

 1. 12 น้ิว 

 2. 14 น้ิว 

 3. 16 น้ิว 

 4. 18 น้ิว 

104. ข4อใดต?อไปน้ีกล?าวไม?ถูกต4อง 

 1. 150 เซนติเมตร เท?ากับ 1 หลา 2 ฟุต 

 2. 2 หลา 1 ฟุต เท?ากับ 210 เซนติเมตร 

 3. 180 น้ิว เท?ากับ 5 หลา 1 ฟุต 

 4. 3 หลา 2 ฟุต เท?ากับ 132 น้ิว 

a 

b 



 

 

105. ใบเตยมีที่ดินแปลงหนึ่งมีเนื้อที่ 1 ไร? 50 ตารางวา ปลูกบ4านในเนื้อที่กว4าง 25 เมตร ยาว 40 เมตร จะเหลือเนื้อที่ก่ี

ตารางวา 

 1. 400 ตารางวา 

 2. 300 ตารางวา 

 3. 200 ตารางวา 

 4. 150 ตารางวา 

106. รูปวงกลม A บรรจุอยู?ในรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส PQRS ความยาวรอบรูป 112 เซนติเมตร ดังรูป วงกลม A มีความยาวรอบ

รูปเท?าไร 

   1. 22 เซนติเมตร 

   2. 44 เซนติเมตร 

   3. 66 เซนติเมตร 

   4. 88 เซนติเมตร 

    

107. จากรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัสมีความยาวด4านละ 7 เซนติเมตร ส?วนท่ีแรเงามีพ้ืนท่ีเท?าไร 

   1. 28 ตารางเซนติเมตร 

   2. 21 ตารางเซนติเมตร 

   3. 14 ตารางเซนติเมตร 

   4. 7 ตารางเซนติเมตร 

 

108. ท?อเหล็กกลวงทรงกระบอกยาว 42 เซนติเมตร หนา 1 เซนติเมตร มีเส4นผ?านศูนยRกลาง 16 เซนติเมตร จงหาปริมาตร

ของเหล็กท่ีใช4ทำท?ออันน้ี 

 1. 1,980 ลูกบาศกRเซนติเมตร 

 2. 6,468 ลูกบาศกRเซนติเมตร 

 3. 2,780 ลูกบาศกRเซนติเมตร 

 4. 8,448 ลูกบาศกRเซนติเมตร 

  

P 

S R 

Q 

A 



 

 

109. ลูกเหล็กทรงกลมตัน 3 ลูก มีเส4นผ?านศูนยRกลางลูกละ 6, 8 และ 10 หน?วย นำมาหลอมเปaนรูปทรงกรวยที่มีรัศมี  

6 หน?วย จะมีความสูงก่ีหน?วย 

 1. 6 หน?วย 

 2. 12 หน?วย 

 3. 18 หน?วย 

 4. 24 หน?วย 

110. นำลูกเหล็กตันที่มีรัศมี 3 นิ้ว ไปใส?ลงในถังทรงกระบอกที่มีรัศมี 3 นิ้ว ซ่ึงมีน้ำอยู? 2 เมตร อยากทราบว?าระดับน้ำจะ

สูงข้ึนจากเดิมเท?าใด 

 1. 2 น้ิว 

 2. 3 น้ิว́ 

 3. 4 น้ิว 

 4. 5 น้ืว 

111. ถ4าต4องการสร4างมุม 105° ด4วยวงเวียน ควรดำเนินการสร4างตามข4อใด 

 1. สร4างมุม 45° ก?อน แล4วสร4างมุม 30° 

 2. สร4างมุม 60° ก?อน แล4วสร4างมุม 45° 

 3. สร4างมุม 95° ก?อน แล4วสร4างมุม 10° 

 4. สร4างมุม 100° ก?อน แล4วสร4างมุม 5° 

112. จุด Ṕ (-38, 10) เปaนจุดท่ีได4จากการสะท4อนของจุด P(4, 10) สมการของเส4นสะท4อน ตรงกับข4อใด 

 1. x = -21 

 2. x = -17 

 3. y = -21 

 4. y = -17 

113. ข4อใดกล?าวถูกต4อง 

 1. ส?วนของเส4นตรงมีความยาวไม?จำกัด 

 2. จุดบอกตำแหน?งมีความกว4าง แต?ไม?มีความยาว 

 3. ถ4าลากเส4นจากจุดหน่ึงไปยังอีกจุดหน่ึง เส4นท่ีส้ันท่ีสุดคือ ส?วนของเส4นตรง 

 4. เราสามารถลากเส4นตรงผ?านจุด 2 จุด ได4หลายเส4น 

  



 

 

114. การสร4างในข4อใดทำให4เกิดมุม 60° เสมอ 

 1. การสร4างรูปสามเหล่ียมด4านเท?า 

 2. การสร4างเส4นคู?ขนาน 

 3. การสร4างเส4นต้ังฉาก 

 4. การแบ?งคร่ึงมุม   

115. ข4อใดต?อไปน้ีจัดเปaนการเล่ือนขนาน 

 1. เข็มนา¨ิกาท่ีกำลังเดิน 

 2. เงาของเจดียRในแม?น้ำ 

 3. รถไฟฟ©าท่ีแล?นตรงไป 

 4. ชิงช4าสวรรคR 

116. ถ4าหมุนจุด (-10, 15) ทวนเข็มนา¨ิกา รอบจุด (0, 0) จะไปอยู?ท่ีพิกัดใด 

 1. (15, 10) 

 2. (-15, -10) 

 3. (15, -10) 

 4. (-15, 10) 

117. จากรูป พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม ABC เท?ากับก่ีตารางหน?วย 

   1. 60 ตารางหน?วย 

   2. 45 ตารางหน?วย 

   3. 30 ตารางหน?วย 

   4. 15 ตารางหน?วย 

 

118. บันไดยาว 10 เมตร พาดอยู?กับกำแพงซ่ึงสูงจากพ้ืนดิน 9 เมตร ช?างไฟเดินข้ึนบันไดไปได4 5 เมตร ช?างไฟอยู?สูงจากพ้ืน

เท?าใด 

 1. 3.5 เมตร 

 2. 4.5 เมตร 

 3. 5.5 เมตร 

 4. 6.5 เมตร 

  

3x + 1 
5 

3x 



 

 

119. ผลคูณของ (3x – 2)(3x + 2) ตรงกับข4อใด 

 1. 9x2 + 4 

 2. 9x2 – 12x – 4 

 3. 9x2 + 12x – 4 

 4. 9x2 – 4 

120. ผลหารของ (9x2 – 3x – 20) ÷ (3x – 5) ตรงกับข4อใด 

 1. 3x + 6 

 2. 3x – 6 

 3. 3x + 4 

 4. 3x – 4 

121. จงหาค?าของ (329)2 – (171)2 เท?ากับเท?าไร 

 1. 79,000 

 2. 89,000 

 3. 99,000 

 4. 100,000 

122. ตัวประกอบของ x3 + 2x2 – x - 2 คือข4อใด 

 1. (x – 2)(x + 1)2 

 2. (x + 1)(x – 1)(x – 2) 

 3. (x + 1)(x – 1)(x + 2) 

 4. (x – 2)(x - 1)2 

123. ค?า x จากอสมการ x + 15 > 23 ตรงกับข4อใด 

 1. x < 8 

 2. x > 8 

 3. x < 12 

 4. x > 12 

  



 

 

124. มุนินและมุตตามีอายุรวมกัน 28 ป� ผลคูณของอายุของท้ังสองเปaน 192 ป� แล4วอายุคนท่ีอ?อนกว?าเปaนข4อใด 

 1. 10 ป� 

 2. 12 ป� 

 3. 14 ป� 

 4. 16 ป� 

125. กำลังสองของเลขจำนวนเต็มบวกที่เปaนจำนวนคี่ที ่เรียงกัน 3 จำนวน มีค?ารวมกันได4 2,891 จำนวนที่มากที่สุด 

ตรงกับข4อใด 

 1. 29 

 2. 31 

 3. 33 

 4. 35 

126. สี่เหลี่ยมผืนผ4ารูปหนึ่งมีพื้นที่ 70 ตารางเซนติเมตร มีด4านยาว ยาวกว?าด4านกว4าง 9 เซนติเมตร จงหาความยาวของ

เส4นรอบรูปส่ีเหล่ียมรูปน้ียาวเท?าใด 

 1. 42 เซนติเมตร 

 2. 38 เซนติเมตร 

 3. 24 เซนติเมตร 

 4. 16 เซนติเมตร 

127. ผลลบของ (6a2 – 11a + 9) – ( 11a – 6a2 – 9) ตรงกับข4อใด 

 1. 12a2 – 22a + 18 

 2. -5a2 – 17a 

 3. -22a 

 4. 0 

128. ผลลัพธRของ 6(8m – 3n) – 4(5m + 2n) ตรงกับข4อใด 

 1. 30m + 28n 

 2. 30m – 28n 

 3. 28m – 26n 

 4. 28m + 26n 

  



 

 

สื#อมวลชน 
50% 

แพทย์ 
12% 

วิศวกรรม 
26% 

อาชีพอิสระ 
8% 

รับราชการ 

129. ข4อใดเปaนคำตอบของสมการ x2 – 10x + 9 = 0 

 1. 3 

 2. 1 

 3. 3, -3 

 4. 1, 9 

130. พนักงานบริษัทแห?งหนึ่งส?งบัตรอวยพรป�ใหม?ให4กันและกันทุกคน นับบัตรอวยพรได4 600 ใบ อยากทราบว?าพนักงาน

บริษัทน้ีมีก่ีคน 

 1. 15 คน 

 2. 20 คน 

 3. 25 คน 

 4. 30 คน 

131. แผนภูมิรูปวงกลมแสดงความสนใจอาชีพต?างๆ ของนักศึกษาจำนวน 250 คน ดังรูป นักศึกษาสนใจอาชีพวิศวกรรม

มากกว?ารับราชการก่ีคน 

 

   1. 35 คน 

   2. 45 คน 

   3. 55 คน 

   4. 65 คน 

  

 

 

  



 

 

132. ผลการสอบข4อสอบภาคความรู4ของผู4สมัครสอบ 40 คน เปaนดังน้ี 

  19   34   24   10   18   23   29   11   30   15 

  38   21   25   39   16   26   23   26   31   14 

  23   17   18   26   23   14   27   13   19   12 

  18   17   15   28   36   33   16   32   20   17 

พิสัยของข4อมูลชุดน้ีคือข4อใด 

 1. 19 

 2. 21 

 3. 28 

 4. 29 

133. กำหนดข4อมูล 2, 5, 5, 12, 13, 14, 16, 17 ข4อความในข4อใดกล?าวถูกต4อง 

 1. ค?าเฉล่ียเลขคณิตมีค?าเท?ากับฐานนิยม 

 2. ค?าเฉล่ียเลขคณิตมีค?ามากกว?าฐานนิยม 

 3. มัธยฐานมีค?ามากกว?าค?าเฉล่ียเลขคณิต 

 4. ฐานนิยมมีค?ามากท่ีสุด 

134. ความสูงของนักร4อง 6 คน เปaนดังนี้ 160, 175, 150, x, 159, 169 เซนติเมตร ความสูงเฉลี่ยของนักร4อง 6 คน เปaน 

166 เซนติเมตร แล4วพิสัยของความสูงของนักร4อง 6 คนน้ี เปaนเท?าใด 

 1. 31 

 2. 32 

 3. 33 

 4. 34 

135. ฐานนิยมของคะแนน 1, 2, 2, 4, 4, 5, 6 คืออะไร 

 1. 2 

 2. 2, 4 

 3. 4 

 4. 6 

  



 

 

136. ถ4านำ x – 6 ไปหาร x3 – 8x2 + 19x + k แล4วได4เศษเหลือเปaน 15 ค?า k มีค?าเท?ากับเท?าใด 

 1. 6  

 2. -18  

 3. 31  

 4. -27   

137. กำหนดให4 s เปaนเซตคำตอบของสมการ 15x – 3(5x) – 25(3x) + 75 = 0 ผลบวกของสมาชิกของ s มีค?าเท?ากับข4อใด 

 1. 0  

 2. 1  

 3. 2  

 4. 3 

138. คำตอบของอสมการ 3m < m -2 มีค?าตรงกับคำตอบของอสมการในข4อใด 

 1. 6 – 3m < -6m   

 2. 4m + 2 < m – 1 

 3. 5 – 3m < 6 – 4m   

 4. 8 – 3m > m 

139. ให4 a เปaนจำนวนคู?บวก และ b เปaนจำนวนค่ีบวก ข4อใดต?อไปน้ีกล?าวถูกต4อง 

 1. a – b เปaนจำนวนเฉพาะ 

 2. a และ b เปaนจำนวนเฉพาะสัมพัทธR 

 3. ห.ร.ม. ของ a และ b เท?ากับ ห.ร.ม. ของ a และ 2b 

 4. ค.ร.น. ของ a และ b เท?ากับ ค.ร.น. ของ a และ 2b 

140. กำหนดให4 a, b และ c เปaนจำนวนเต็มบวกใดๆ ท่ีไม?เท?ากับศูนยR พิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

 ก. ถ4า a/b แล4ว ห.ร.ม. ของ a กับ b คือ a 

 ข. ถ4า (a, b) = (a, c) แล4ว [a, b] = [a, c] 

 ข4อใดต?อไปน้ีกล?าวได4ถูกต4อง 

 1. ข4อ ก. และ ข4อ ข. ถูก   

 2. ข4อ ก. ถูก และ ข4อ ข. ผิด 

 3. ข4อ ก. ผิด และ ข4อ ข. ถูก  

 4. ข4อ ก. และ ข4อ ข. ผิด 

  



 

 

141. ให4 x เปaนจำนวนเต็มบวกที่น4อยที่สุดที่หารด4วย 3 แล4วเหลือเศษ 2 แต?ถ4าหารด4วย 5 จะเหลือเศษ 4 และถ4าหารด4วย 

8 จะเหลือเศษ 7 แล4ว x มีค?าเท?าใด 

 1. 12  

 2. 119  

 3. 121  

 4. 135 

142. ถ4า (3x – y, 16) = (8, x + 3y) แล4ว คู?อันดับ (x – 1, y + 3) จะเท?ากับข4อใด 

 1. (4, 1)  

 2. (3, 7)  

 3. (5, 2)  

 4. (4, 4) 

143. กำหนดให4 A = {1, 2} และ B = {a, b} คู?อันดับในข4อใดต?อไปน้ีท่ีเปaนสมาชิกของผลคูณคารRทีเซียน A x B 

 1. (b, a)  

 2. (a, 1)  

 3. (2, b)  

 4. (1, 2)  

144. ถ4า a และ b เปaนรากท่ีสองของ 0.04 แล4ว |a| + |b| เท?ากับข4อใด 

 1. 0.04  

 2. 0.4  

 3. 0.2  

 4. 0  

145. จงหาคำตอบของสมการ √(x + 4) = -3 

 1. -7  

 2. 7   

 3. 5   

 4. Ø 

  



 

 

146. ข4อใดคือคำตอบของสมการ √2x + 3 - √x - 2 = 2 

 1. {3, 11}  

 2. {3, {11}}  

 3. {11}  

 4. {3} 

147. ผลบวกของคำตอบท้ังหมดของสมการ√x + 3 - √2 - x = 1 คือข4อใด 

 1. -1  

 2. 0  

 3. 1  

 4. -2 

148. จงหาจุดตัดแกน x ของเส4นตรง 2x + 3y – 8 = 0 

 1. (1, 0)  

 2. (0, 3)  

 3. (4, 0)  

 4. (-1, 0) 

149. รูปสามเหลี่ยมที่มีจุดยอดอยู?ที่ A(4, 7), B(2, 3) และ C(-4, 5) ความยาวของเส4นมัธยฐานที่ลากจากจุด A มายังด4าน

ตรงข4ามยาวก่ีหน?วย 

 1. √17   

 2. √34   

 3. 2√3   

 4. 2√17  

150. กำหนดให4 L เปaนเส4นตรงที่มีสมการเปaน 5x – 12y + 1 = k และ L อยู?ห?างจากจุด P(-2, 12) อยู? 5 หน?วย ผลบวก

ของค?า k ท่ีเปaนไปได4ท้ังหมดมีค?าเท?าไร 

 1. 270  

 2. 13  

 3. -65  

 4. 70 



 

 

151. กำหนดให4 ABC เปaนรูปสามเหลี่ยมที่มีมุม B เปaนมุมฉาก มีมุม A เท?ากับ 30˚ และมีพื้นที่เท?ากับ 24√3 ตารางหน?วย 

ความยาวของด4าน AB เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 18 หน?วย  

 2. 14 หน?วย  

 3. 12 หน?วย  

 4. 16 หน?วย 

152. กำหนดให4 ABC เปaนรูปสามเหลี่ยมที่มีพื้นที่เท?ากับ 15 ตารางหน?วย และมีมุม C เปaนมุมฉาก ถ4า sin B = 3 sin A แล4ว

ด4าน AB ยาวเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 5√2   

 2. 5√3   

 3. 5 หน?วย  

 4. 10 หน?วย 

153. กำหนดให4 32, x, y, 4 เปaนลำดับเรขาคณิต แล4ว x + y เท?ากับข4อใด 

 1. 24  

 2. 32  

 3. 16  

 4. 8 

154. อนุกรม 96 + 94 + 92 + 90 + ... แล4วผลบวก 20 พจนRแรกของอนุกรมน้ีเท?ากับข4อใด 

 1. 1,440  

 2. 1,540  

 3. 1,640  

 4. 1,740 

155. ถ4าผลบวก 14 พจนRแรกของอนุกรมเลขคณิตเท?ากับ 301 และพจนRที่ 14 เท?ากับ 41 แล4ว ผลบวก 5 พจนRแรกของ

อนุกรมน้ีเท?ากับข4อใด 

 1. 20  

 2. 40  

 3. 14  

 4. 32 

  



 

 

156. ถ4าผลบวก n พจนRแรกของอนุกรมหน่ึงคือ Sn = 3n2 + 2 แล4วพจนRท่ี 12 ของอนุกรมน้ีมีค?าเท?ากับข4อใด 

 1. 312  

 2. 84  

 3. 126  

 4. 69 

157. จงหาจำนวนจริง a, b ท่ีทำให4 (a + 2i) + (-1 + 2bi) = 3 + 8i 

 1. a = 4, b = 3   

 2. a = 4, b = -3 

 3. a = -4, b = 3   

 4. a = -4, b = -3 

158. กำหนดให4 Z1 = 2 – i และ Z2 = -3 + 2i แล4วค?าของ Z1Z2 เท?ากับข4อใด 

 1. -4 – 7i  

 2. 4 – 7i  

 3. -4 + 7i  

 4. 4 + 7i 

159. วิธีการเขียนจำนวนคู?ที่มีสามหลักจากตัวเลข 0, 1, 2, 3, 4, 5 โดยที่ตัวเลขหลักร4อยและหลักหน?วยเปaนตัวเลขท่ี

แตกต?างกัน และมีค?าไม?น4อยกว?า 200 มีจำนวนวิธีเท?ากับข4อใด 

 1. 59  

 2. 60  

 3. 71  

 4. 72 

160. จากตัวเลข 0, 1, 2, 3, 4 และ 5 จะสร4างจำนวนที่มี 3 หลัก โดยแต?ละหลักมีตัวเลขซ้ำกันได4จากตัวเลขข4างต4น และ

จำนวนเหล?าน้ีหารลงตัวด4วย 5 ได4ท้ังหมดก่ีจำนวน 

 1. 72  

 2. 71  

 3. 60  

 4. 59 

  



 

 

161. นักเรียน 5 ห4อง ส?งตัวแทนไปคัดเลือกเปaนกรรมการห4องละ 2 คน เปaนชาย 1คน และหญิง 1 คน จำนวนวิธีท่ีจะเลือก

กรรมการ 5 คน จากตัวแทน 10 คนนี้ให4เปaนชายอย?างน4อย 4 คน โดยที่กรรมการทั้ง 5 คนนี้ มาจากห4องที่ต?างกัน มีค?า

เท?ากับข4อใด 

 1. 26  

 2. 25  

 3. 6  

 4. 5 

162. นักเรียนห4องหนึ่งเปaนนักเรียนชาย 24 คน นักเรียนหญิง 12 คน มีนักเรียนที่สายตาสั้นเปaนชาย 4 คน เปaนหญิง  

6 คน ถ4าสุ?มเลือกนักเรียนหน่ึงคนในห4องน้ี ความน?าจะเปaนท่ีจะได4นักเรียนหญิง หรือนักเรียนชายสายตาส้ันเท?ากับข4อใด 

 1. 
5

9
  

 2. 
4

9
   

 3. 
5

11
   

 4. 
5

18
 

163. ในกล?องใบหนึ่งมีสลาก 500 ใบ ซึ่งมีตั้งแต?เบอรR 200 ถึง 699 ความน?าจะเปaนในการหยิบสลากมาหนึ่งใบ จะเปaน

เบอรRท่ีถูกหารได4ลงตัวด4วย 4 หรือ 11 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
157

250
   

 2. 
157

500
   

 3. 
159

250
   

 4. 
159

500
  

164. ในการเลือกประธาน รองประธาน และเลขานุการอย?างละ 1 คน จากผู4สมัคร 10 คน ซึ่งเปaนชาย 6 คน และหญิง 4 

คน ความน?าจะเปaนท่ีจะได4ประธานเปaนชาย และเลขานุการเปaนหญิงเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
1

5
   

 2. 
2

5
   

 3. 
3

15
   

 4. 
4

15
  

  



 

 

165. ในการทอดลูกเต¤า 2 ลูกพร4อมกัน 1 ครั้ง ความน?าจะเปaนที่ผลบวกของแต4มบนลูกเต¤าทั้งสองลูกจะเปaนเลขที่หารด4วย 

4 ไม?ลงตัว มีค?าเท?ากับข4อใด 

 1. 0.2  

 2. 0.75  

 3. 0.5  

 4. 0.25   

166. ขวดโหลใบหน่ึงมีลูกอมชนิดหน่ึง 10 เม็ด โดยเปaนลูกอมรสส4ม 3 เม็ด ถ4าสุ?มหยิบลูกอมมา 2 เม็ด ความน?าจะเปaนท่ีจะ

ได4ลูกอมรสส4มอย?างน4อย 1 เม็ด เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
1

15
   

 2. 
2

15
   

 3. 
7

15
   

 4. 
8

15
  

167. ในการยืนเรียงเปaนแถวตรงของนักร4องชาย 6 คน และนักร4องหญิง 4 คน ถ4าความน?าจะเปaนที่ไม?มีนักร4องหญิงสองคน

ใดยืนติดกันเลยเท?ากับ a และความน?าจะเปaนท่ีนักร4องหญิงท้ังหมดต4องยืนติดกันเท?ากับ b แล4ว a + b เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 0.35  

 2. 0.30  

 3. 0.25  

 4. 0.20 

168. จัดคน 8 คน ซึ่งมี ลิซ?า เจนนี่ และโรเซ?รวมอยู?ด4วย เข4านั่งรอบโต¯ะกลมซึ่งมี 8 ที่นั่ง ความน?าจะเปaนที่เจนนี่ได4นั่งติด

กับโรเซ? และลิซ?าไม?น่ังติดกับเจนน่ีเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
1

7
   

 2. 
11

42
   

 3. 
5

21
   

 4. 
5

42
  

  



 

 

169. ในการสอบของนักเรียนห4องหนึ่งซึ่งมี 60 คน ได4คะแนนรวมทั้งหมด 1,320 คะแนน โดยมีความแปรปรวนของ

คะแนนสอบเท?ากับ 100 ถ4ามีนักเรียน 10 คน ได4คะแนนคนละ 32 คะแนน คะแนนสอบของนักเรียน 50 คนที่เหลือมี

ความแปรปรวนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 94  

 2. 96  

 3. 98  

 4. 100 

170. ผลการสอบของนักเรียนห4องหนึ่งมีคะแนนเฉลี่ยเท?ากับ 60 และสัมประสิทธิ์ของการแปรผันของคะแนนสอบครั้งน้ี

เท?ากับ 20% ถ4าผู4ที่สอบได4ระดับ A ต4องได4ค?ามาตรฐานไม?ต่ำกว?า 2.5 แล4ว คะแนนต่ำสุดของผู4ที่จะสอบได4ระดับ A คือ

คะแนนในข4อใด 

 1. 85  

 2. 88  

 3. 90  

 4. 95 

171.  ตำบลหนึ่งมีหมู?บ4าน 9 หมู?บ4าน ถ4าต4องการสร4างถนนโดยให4แต?ละหมู?บ4านมีถนนเชื่อมกับหมู?บ4านอื่นๆ 4 สาย  

ถ4าทำได4 จะสร4างถนนได4ก่ีสาย 

 1. 44 สาย  

 2. 42 สาย  

 3. 36 สาย  

 4. 18 สาย 

172. กำหนดให4กราฟมีจุดยอดทั้งหมด 8 จุด โดยที่แต?ละจุดยอดมีดีกรีเท?ากับ 4, 4, 4, 3, 3, 2, 0 จะมีเส4นเชื่อมทั้งหมด 

ก่ีเส4น 

 1. 12 เส4น  

 2. 10 เส4น  

 3. 8 เส4น  

 4. 6 เส4น 

  



 

 

173. กำหนดให4กราฟ G มีจุดยอดทั้งหมด 12 จุด โดยที่แต?ละจุดยอดมีดีกรีเท?ากับ 5 หรือ 3 เท?านั้น ถ4าเส4นเชื่อมทั้งหมดมี 

18 เส4น จงหาจำนวนจุดยอดท่ีมีดีกรีเท?ากับ 5 

 1. 1 จุด  

 2. 4 จุด  

 3. 6 จุด  

 4. 0 จุด 

174. ข4อใดกล?าวไม?ถูกต4องเก่ียวกับ “วงจรออยเลอรR” 

 1. เปaนแนวเดินเป�ด 

 2. เปaนแนวเดินท่ีมีจุดเร่ิมต4นและจุดส้ินสุดเปaนจุดเดียวกัน 

 3. เปaนแนวเดินน้ันไม?ผ?านเส4นเช่ือมใดเกินหน่ึงคร้ัง 

 4. เปaนแนวเดินน้ันต4องผ?านเส4นเช่ือมทุกเส4นของกราฟ 

175. ข4อใดกล?าวไม?ถูกต4องเก่ียวกับกราฟออยเลอรR 

 1. เปaนกราฟเช่ือมโยง 

 2. เปaนกราฟท่ีมีจุดยอดทุกจุกเปaนจุดยอดคู? 

 3. เปaนกราฟท่ีมีแนวเดินออยเลอรR 

 4. เปaนกราฟท่ีมีวงจรออยเลอรR 

176. ข4อใดกล?าวถูกต4อง 

 1. ต4นไม4ท่ีมี n จุด จะมีเส4นเช่ือม n – 1 เส4น 

 2. ต4นไม4ต4องเปaนกราฟอย?างง?าย ไม?มีวงวน ไม?มีเส4นขนาน 

 3. ต4นไม4คือ กราฟเช่ือมโยงท่ีไม?มีวัฏจักร 

 4. ถูกทุกข4อ 

177. ให4 f มีกราฟเปaนรูปพาราโบลาที่มีจุดยอดที่จุด (0, 1) และเส4นตรง y = 
5

4
 เปaนเส4นไดเร็คตริกซR พื้นที่ที่ป�ดล4อมด4วย 

เส4นโค4ง y = f(x) จาก x = -1 ถึง x = 1 คือข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
4

3
   

 2. 
8

3
   

 3. 4  

 4. 2 

  



 

 

178. กำหนดให4 y = f(x) ถ4าอัตราการเปลี่ยนแปลงของ y เทียบกับ x เท?ากับ kx3 – 10x + 6 เมื่อ x มีค?าใดๆ และ k เปaน

ค?าคงตัวและ f(0) = 1, f’(1) = 0 แล4ว f(-1) มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. -13  

 2. -9  

 3. 6  

 4. 10 

179. ถ4าเส4นโค4งหนึ่งซึ่งมีสมการเปaน y = f(x) มีอัตราการเปลี่ยนแปลงของความชันของเส4นโค4งที่จุดใดๆ เท?ากับ 2 และ

ความชันของเส4นโค4งน้ีท่ีจุด (1, 4) มีค?าเท?ากับ 4 แล4วข4อใดต?อไปน้ีผิด 

 1. f มีค?าลดลงในช?วง (-∞, 1)  

 2. f มีค?าเพ่ิมข้ึนในช?วง (1, ∞) 

 3. ท่ีจุด (-1, 0) เส4นสัมผัสโค4งน้ีมีความชันเปaน 0  

 4. กราฟของ f ผ?านจุด (0, 0) 

180. ถ4าเส4นโค4ง y = f(x) มีอัตราการเปลี่ยนแปลงความชันที่จุด (x, y) ใดๆ บนเส4นโค4งเปaน 2x – 1 และเส4นสัมผัสโค4งที่จุด 

(1, 2) ต้ังฉากกับเส4นตรง x + 2y – 1 = 0 แล4วความชันของเส4นโค4งน้ีท่ีจุด x = 0 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. -2  

 2. 2  

 3. 1  

 4. 0 

181. ถ4า x2 = x + 1 แล4ว x4 - 
3

x
 มีค?าเท?าใด 

 1. 3  

 2. 5  

 3. 7  

 4. 9   

182. ถ4า x2 = x + 1 แล4ว x5 - 
5

x
 มีค?าเท?าใด 

 1. 2  

 2. 4  

 3. 6  

 4. 8 

  



 

 

183. ถ4า a เปaนคำตอบของสมการ x4 – x2 – 1 = 0 แล4ว 1 + 2a4 – a6 มีค?าเท?าใด 

 1. 3  

 2. 2 

 3. 1  

 4. 0 

184. ถ4า (√a, a) เปaนจุดบนเส4นตรง y = 2x + 63 แล4ว (a + 80)(a – 80) มีค?าเท?าใด 

 1. 181 

 2. 161 

 3. 141 

 4. 121 

185. ถ4า 7x = 0.2 แล4ว 71-3x มีค?าเท?าใด 

 1. 850  

 2. 875 

 3. 900  

 4. 925 

186. ผลบวกของคำตอบของสมการ 12x - 2(3x) – 27(4x) + 54 = 0 มีค?าเท?าใด 

 1. 9.5  

 2. 7.5  

 3. 5.5  

 4. 3.5 

187. ถ4า a, b, c เปaนรากของสมการ 8x3 + 10x2 – x – 3 = 0 โดยท่ี a > b > c แล4ว a – 2b - 3c มีค?าเท?าใด 

 1. 7  

 2. 5  

 3. 3  

 4. 1 

  



 

 

188. ถ4าผลบวก n พจนRแรกของลำดับคือ 3n2 + 2 แล4วพจนRท่ี 19 ของลำดับน้ีมีค?าเท?าใด 

 1. 141  

 2. 131  

 3. 121  

 4. 111  

189. จำนวนท่ีถัดจากจำนวนต?อไปน้ี 1, 2, 6, 15, 31, 56, … มีค?าเท?าใด 

 1. 82  

 2. 92  

 3. 102  

 4. 112  

190. 1 + 3 + 5 + ... + 99 มีค?าเท?าใด 

 1. 4,500  

 2. 3,500 

 3. 2,500  

 4. 1,500 

191. 1 + 11 + 21 + ... + 191 มีค?าเท?าใด 

 1. 1,109  

 2. 1,190  

 3. 1,902  

 4. 1,920 

192. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของเลขจาก 1 ถึง 100 มีค?าเท?าใด 

 1. 51  

 2. 50.5  

 3. 50  

 4. 49.5 

  



 

 

193. เลขคู?จากเลข 1 ถึง 101 มีค?าเฉล่ียเลขคณิตเท?าใด 

 1. 57  

 2. 55  

 3. 53  

 4. 51 

194. ถ4าเลข 1 ถึง n มีค?าเฉล่ียเลขคณิตเท?ากับ 100 แล4ว n มีค?าเท?าใด 

 1. 197  

 2. 198  

 3. 199  

 4. 200 

195. ถ4า (1, -3) เปaนคำตอบของระบบสมการ ax + y = b และ x + by = a แล4ว a + b มีค?าเท?าใด 

 1. 1  

 2. 2  

 3. 3  

 4. 4 

196. ถ4า (a, b) เปaนคำตอบของระบบสมการ x + y = 1 – a และ x – y = 1 + b แล4ว a – b มีค?าเท?าใด 

 1. 
1

5
  

 2. 
2

5
  

 3. 
3

5
  

 4. 
4

5
 

197. ถ4ากราฟของสมการ ax + by + 9 = 0 ตัดกับกราฟของสมการ y = 3 ท่ีจุด (1, a) แล4ว a + b มีค?าเท?าใด 

 1. 1  

 2. 0  

 3. -1  

 4. -2 

  



 

 

198. ถ4า 1 และ -3 เปaนรากของสมการ ax2 + bx – 6 = 0 แล4ว a2 + b2 มีค?าเท?าใด 

 1. 35  

 2. 30  

 3. 25  

 4. 20 

199. ถ4ากราฟเส4นตรงท่ีมีสมการ 2x – 3y = 4 ผ?านจุด (a, 1) และ (-1, b) แล4ว 2a – 3b มีค?าเท?าใด 

 1. 11  

 2. 12  

 3. 13  

 4. 14 

200. ถ4า x + y – 2 = y + z – 3 = z + x – 5 = 0 แล4ว xyz มีค?าเท?าใด 

 1. -2  

 2. -1  

 3. 0  

 4. 1 

201. กำหนดให4 ABC เปaนสามเหลี่ยมที่มีมุม c เปaนมุมฉาก ถ4า D เปaนจุดกึ่งกลางบนด4าน BC และ BC = 10 หน?วยแล4ว

พ้ืนท่ีส่ีเหล่ียมจัตุรัสบนด4าน AB มีค?ามากกว?าพ้ืนท่ีส่ีเหล่ียมจัตุรัสบนด4าน AD อยู?ก่ีตารางหน?วย 

 1. 50  

 2. 75  

 3. 100  

 4. 125 

202. ABC เปaนสามเหลี่ยมด4านเท?า ต?อฐาน BC ออกไปทาง C ถึง D ทำให4 CD = BC ถ4าลาก AD แล4วสี่เหลี่ยมจัตุรัสบน

ด4าน AD จะมีพ้ืนท่ีเปaนก่ีเท?าของส่ีเหล่ียมจัตุรัสบนด4าน BC 

 1. 9  

 2. 7 

 3. 5   

 4. 3 

  



 

 

203. หนอนตัวหนึ่งบนพื้นราบในแนวระดับเดียวกันกับฐานเสาธง มองเห็นจุดกึ่งกลางความสูงของเสาธงด4วยมุมเงย A และ

มองเห็นจุดยอดเสาธงด4วยมุมเงย B ข4อใดต?อไปน้ีเปaนจริงเสมอ 

 1. A + B ≠ 90˚  

 2. B = 2A  

 3. B < 2A  

 4. B > 2A 

204. ABCDEF เปaนรูปหกเหลี่ยมด4านเท?ามุมเท?า ส?วนของเส4นตรง AC และ BF ตัดกันที่จุด P ถ4ารูปสามเหลี่ยม ABP  

มีพ้ืนท่ี 1 ตารางน้ิว แล4วหกเหล่ียมน้ีมีพ้ืนท่ีก่ีตารางน้ิว 

 1. 12  

 2. 16  

 3. 18  

 4. 20 

205. ถ4าผลรวมของความยาวขอบของทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากเท?ากับ 140 หน?วย และความยาวเส4นทแยงมุมของทรงสี่เหลี่ยม

มุมฉากเท?ากับ 29 แล4วพ้ืนท่ีผิวท้ังหมดของทรงส่ีเหล่ียมมุมฉากน้ีเท?ากับก่ีตารางหน?วย 

 1. 438  

 2. 483  

 3. 348  

 4. 384 

206. พายเรือตามน้ำจากท?าเรือ A ไปท?าเรือ B ใช4เวลา 15 นาที และพายเรือทวนน้ำจากท?าเรือ B ไป ท?าเรือ A ใช4เวลา 20 

นาที ถ4าอัตราเร็วของกระแสน้ำคงท่ี 1 กิโลเมตรต?อช่ัวโมง แล4วท?าเรือ A ห?างจากท?าเรือ B ก่ีกิโลเมตร 

 1. 1  

 2. 2  

 3. 3  

 4. 4 

  



 

 

207. ไซม?อนพายเรือทวนน้ำจากบ4านถึงร4านค4าใช4เวลา 3 ชั่วโมง  ถ4าไซม?อนพายเรือตามน้ำจากร4านค4าถึงบ4านจะใช4เวลา 1 

ช่ัวโมง ขณะท่ีน้ำน่ิง ไซม?อนจะพายเรือจากบ4านถึงร4านค4าใช4เวลาก่ีช่ัวโมง 

 1. 1.5  

 2. 1.7 

 3. 1.9 

 4. 2.1  

208. มีเลขคี่อยู? 3 จำนวน และเลขคู?อยู? 1 จำนวน เมื่อนำเลข 2 จำนวนมาบวกกัน จะได4ผลลัพธRเปaน 58, 72, 76, 85, 89 

และ 103 แล4วข4อใดต?อไปน้ีถูกต4อง 

 1. ผลบวกของเลขค่ีทุกจำนวนน4อยกว?า 2 เท?าของเลขคู?อยู? 10  

 2. ผลบวกของเลขค่ีทุกจำนวนมากกว?า 2 เท?าของเลขคู?  

 3. เลขค่ีท่ีมากท่ีสุดน4อยกว?าเลขคู?อยู? 13  

 4. ผลรวมอง 4 จำนวนเท?ากับ 151 

209. กำหนดให4 x แปรผันตรงกับ y แต?แปรผกผันกับ z2 ถ4า y มีค?าเพิ่มขึ้นเปaน 3 เท?าของค?าเดิมแล4ว z จะต4องมีค?าเปaนก่ี

เท?าของค?าเดิม จึงทำให4 x มีค?าลดลง 25% 

 1. 1  

 2. 2  

 3. 3  

 4. 4  

210. ทุ?งหญ4าแห?งหนึ่งมีหญ4างอกอย?างสม่ำเสมอ ถ4าเลี้ยงวัว 25 ตัว หญ4าจะหมดในเวลา 30 วัน ถ4าเลี้ยงวัว 30 ตัว หญ4าจะ

หมดในเวลา 20 วัน ถ4าหญ4าหมดในเวลา 10 วัน แล4วจะมีการเล้ียงวัวก่ีตัว 

 1. 30  

 2. 35  

 3. 40  

 4. 45   

  



 

 

211. ถ4าคุณครู n คน นักเรียน 13 คน ช?วยกันบรรจุถุงยังชีพจำนวนคนละเท?าๆ กัน ได4จำนวน n2 + 10n – 20 ถุง แล4ว

นักเรียนบรรจุถุงยังชีพได4มากกว?าคุณครูอยู?ก่ีถุง 

 1. 82   

 2. 64  

 3. 46  

 4. 28 

212. เม่ือเวลา 18:30 น. เข็มส้ันกับเข็มยาวของนา¨ิกาจะทำมุมกันก่ีองศา  

 1. 15  

 2. 20  

 3. 25  

 4. 30 

213. กำหนดให4 ABCD เปaนรูปสี ่เหลี ่ยมที ่มีวงกลมแนบในได4 ถ4าสี ่เหลี ่ยมนี ้มีเส4นรอบรูปยาว 50 นิ ้ว และ AB ยาว  

10 น้ิว แล4ว CD ยาวก่ีน้ิว 

 1. 20  

 2. 15 

 3. 10  

 4. 5   

214. วางทรงกลมรัศมี 9 หน?วยไว4กลางแดด ถ4าดวงอาทิตยRมีมุมเงยเท?ากับ 60˚ แล4วเงาของทรงกลมจะทอดยาวก่ีหน?วย 

 1. 9√3  

 2. 8√3  

 3. 7√3  

 4. 6√3 

215. รูปสามเหลี่ยมหน4าจั่วรูปหนึ่งมีด4านยาว 25, 25 และ 30 หน?วย ครึ่งวงกลมรูปหนึ่งแนบในสามเหลี่ยมนี้ โดยเส4นผ?าน

ศูนยRกลางของคร่ึงวงกลมอยู?บนฐานของรูปสามเหล่ียมหน4าจ่ัว คร่ึงวงกลมน้ีมีรัศมีก่ีหน?วย 

 1. 16  

 2. 14  

 3. 12  

 4. 10 



 

 

216.  รูปหลายเหลี่ยมด4านเท?ามุมเท?ารูปหนึ่งที่แนบในวงกลม ให4 a เปaนอัตราส?วนระหว?างพื้นที่รูปหลายเหลี่ยมต?อพื้นท่ี

วงกลม และ b เปaนอัตราส?วนระหว?างเส4นรอบรูปหลายเหลี่ยมต?อเส4นรอบวงของวงกลม ถ4า b = 2a แล4วรูปหลายเหลี่ยมน้ี

มีจำนวนเหล่ียมเท?ากับข4อใด 

 1. 3  

 2. 4  

 3. 5  

 4. 6 

217.สามเหลี่ยมรูปหนึ่งมีพื้นที่ 15 ตารางเมตร ถ4าฐานของสามเหลี่ยมยาวน4อยกว?า 3 เท?า ของความสูงอยู? 1 เมตร 

สามเหล่ียมรูปน้ีมีฐานยาวก่ีเมตร  

 1. 12   

 2. 9  

 3. 6  

 4. 3 

218. สามเหล่ียมมุมฉากท่ีมีพ้ืนท่ี 120 ตารางเมตร และเส4นรอบรูปยาว 60 เมตร จะมีด4านตรงข4ามมุมฉากยาวก่ีเมตร 

 1. 62  

 2. 48  

 3. 32  

 4. 26 

219. ABCD เป aนส ี ่ เหล ี ่ยมคางหม ู ท ี ่ม ี  AD ขนานก ับ BC โดยที ่  AB = 6, BC = 7, CD = 8 และ AD = 17 ถ 4าต?อ 

ด4าน AB และ CD ออกไปพบกันท่ี E แล4วมุม E กางก่ีองศา 

 1. 45˚ 

 2. 60˚ 

 3. 90˚ 

 4. 180˚ 

  



 

 

220. ABC เปaนสามเหลี่ยมที่มี่ AB = 2AC จุด D และ E เปaนจุดกึ่งของด4าน BC และ AC ตามลำดับ เส4นตรง AD และ BE 

ตัดกันที่จุด O ถ4าสามเหลี่ยม AOE และ BOD มีพื ้นที่รวมกันเท?ากับ 671 ตารางนิ้ว แล4วสามเหลี่ยม ABC มีพื ้นที่ก่ี

ตารางน้ิว 

 1. 2009 

 2. 2013 

 3. 2017 

 4. 2021 

221. สามเหลี่ยม ABC , AB = AC จุด D และ จุด E อยู?บนด4าน BC และ AC ตามลำดับ ทำให4 AD = DE = BD ถ4ามุม 

ABD = 42 องศา แล4วมุม EDC มีขนาดก่ีองศา 

 1. 34 

 2. 23 

 3. 12 

 4. 6 

222. ถ4าทรงกลมรัศมี 2 หน?วยแนบในปริซึมฐานสามเหลี่ยมที่มีเส4นรอบรูปสามเหลี่ยมยาว 30 หน?วย แล4วปริซึมนี้จะมี

ปริมาตรก่ีลูกบาศกRหน?วย 

 1. 210  

 2. 201  

 3. 120  

 4. 102 

223. พีระมิดฐานสี่เหล่ียมจัตุรัสมีความสูง 3 หน?วย ถ4าทุกหน4าของพีระมิดนี้เปaนรูปสามเหลี่ยมด4านเท?า แล4วพีระมิดนี้มี

ปริมาตรก่ีลูกบาศกRหน?วย 

 1. 16  

 2. 18  

 3. 20  

 4. 22 

  



 

 

224. เมื่อตัดกระดาษกรวยกลมตรงรูปหนึ่งตามแนวสูงเอียงแล4วคลี่ออก จะได4รูปครึ่งวงกลมพอดี มุมระหว?างสูงเอียง และ

แกนของกรวยน้ีมีขนาดก่ีองศา 

 1. 20˚  

 2. 30˚ 

 3. 40˚  

 4. 50˚ 

225. แก4วเปล?าทรงกรวยตรงใบหนึ่งมีจุดยอดกรวยเปaนก4นแก4ว เมื ่อเติมน้ำลงไป 27 cc ระดับน้ำจะสูงจากก4นแก4ว  

1 น้ิว ถ4าเติมน้ำลงไปอีก 98 cc ระดับน้ำจะสูงข้ึนอีกก่ีน้ิว 

 1. 
4

5
  

 2. 
3

4
  

 3. 
2

3
  

 4. 
1

2
 

226. กำหนดให4 u = 2i – j – 6k และ v = i + 3j - k จงหา u x v มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 7i + 4j + 19k 

  2. 19i + 4j + 8k 

  3. 4i - 19j + 7k 

  4. 19i - 4j + 7k 

227. บุญช?วยซ้ือเงาะ 5 กิโลกรัม ราคากิโลกรัมละ 15 บาท มังคุด 6 กิโลกรัม ราคากิโลกรัมละ 20 บาท ทุเรียน 9 กิโลกรัม 

ราคากิโลกรัมละ 25 บาท บุญช?วยซ้ือผลไม4โดยเฉล่ียกิโลกรัมละเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 21 

 2. 22 

 3. 23 

 4. 28      

228. จัดคน 8 คน ซึ่งมี สมชาย สมคิด และสมศรี รวมอยู?ด4วย เข4านั่งเรียงกันเปaนแถวตรง โดยที่สมศรีนั่งกลางติดกับ

สมชายและสมคิดเสมอ จำนวนวิธีการจัดท่ีน่ังดังกล?าวมีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 720 

 2. 1080 

 3. 1440 

 4. 360    



 

 

229. พ้ืนท่ีของบริเวณป�ดล4อมด4วยเส4นโค4ง y = x3 – 2x2 + 2x และแกน X จาก x=0 ถึง x=4 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 16.82 ตารางหน?วย 

 2. 37.33 ตารางหน?วย 

 3. 42.80 ตารางหน?วย 

 4. 33.62 ตารางหน?วย 

230. กำหนดให4 f(x) = x2 + 4x และ g(x) = x2 - 16 ถ4า a,b เปaนคำตอบของท้ังสองสมการ f(x) = g(x) แล4ว      

 lim    f(x)  +     lim    f(x) เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี   

 

 1. 
!
"
                                         

 2. 
#
"
                                         

 3. 
#
!
 

 4. 
$
%
 

231. ให4 A = {1,2,3} และ B = {a, b, c, d} แล4วจำนวนสมาชิกของเซต { f : A     B | f ไม?เปaนฟ�งกRชั่น 1-1} เท?ากับ 

ข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 40   

 2. 24     

 3. 15  

 4. 42       

232. ข4อมูลชุดหน่ึงเรียงลำดับจากน4อยไปหามากได4เปaน 10, 20, 30, 30, a, b, 60, 60, 90, 120 ถ4าฐานนิยมและมัธยฐาน

ของคะแนนชุดน้ีเปaน 30 และ 40 ตามลำดับ แล4วข4อมูลชุดต?อไปน้ีคือ 11, 22, 33, 34,  a+ 5, b+ 6, 67, 68, 99, 130  

มีค?าเฉล่ียเลขคณิตเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 50       

 2. 60  

 3. 55.5       

 4. 49.7 

  

x     a g(x) x     b g(x) 



 

 

233. ให4 u̅ และ v ̅เปaนเวกเตอรR และ θ เปaนมุมระหว?าง u̅ และ v ̅ถ4า u̅ + v̅  ตั ้งฉากกับ u̅ + 2v ̅และ u̅ + 2v ̅ตั ้งฉาก

กับ 2u̅ - v ̅และ |u̅| = √2  แล4ว cos θ มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1.	-	 #
√"

       

 2. -	 #
√#'

 

 3.	-	 #
√%

       

 4.	-	 1
√4

 

234. ถ4าราคาเฉล่ียของถ่ัวฝ�กยาวต?อกิโลกรัม ในแต?ละเดือนของป� พ.ศ. 2564 ท่ีตลาดราชวัตร เปaนดังน้ี 

           

                                                 

                                              

                                                

 

 

 แล*ว จงพิจารณาข*อความตBอไปน้ี 

 ก. ดัชนีราคาถ่ัวฝ�กยาวของเดือนพฤศจิกายนเทียบกับของเดือนตุลาคม เทBากับ 84.62 %  

      ข. ดัชนีราคาถ่ัวฝ�กยาวของเดือนธันวาคมเทียบกับของเดือนพฤศจิกายน เพ่ิมข้ึน 10.09 % 

 ข*อใดตBอไปน้ี ถูก  

 1. ก. ถูก และ ข. ถูก       

 2. ก. ผิด และ ข. ถูก 

 3. ก. ผิด และ ข. ผิด      

 4. ก. ถูก และ ข. ผิด   

235. กำหนดให4 P เปaนพาราโบลา y2 -2y -8x – 7 = 0 ซึ่งมี ℓ เปaนเส4นไดเรกตริกซR สมการวงกลม ซึ่งมีจุดศูนยRกลางอยู?

ท่ีจุดโฟกัสของ P และ ℓ เปaนเส4นสัมผัสคือข4อใดต?อไปน้ี  

 1. x2+ y2+ 2x – 2y – 14 = 0    

 2. x2+ y2+ 2x – 2y + 9 = 0  

 3. x2+ y2+ 2x + 2y – 14 = 0    

 4. x2+ y2- 2x – 2y – 14 = 0 

  

เดือน ราคา(บาท) 

ตุลาคม 13 

พฤศจิกายน 11 

ธันวาคม 12 



 

 

236. เชตคำตอบของสมการ 4 � 32x + 9 � 22x = 13 � 6x  เปaนเซตในข4อใดต?อไปน้ี 

 1. [ -1, 0 ]      

 2. [ -1, 1 ] 

 3. [ 1, -3 ]      

 4. [ 0, 2 ] 

237. ร4านขายของชำแถวสถานีรถไฟสามเสนจัดรายการสมนาคุณแก?ลูกค4า โดยจะให4ลูกค4าทุกคนสุ?มหยิบ คูปองส?วนลดได4 

2 ใบ จากกล?องซึ่งมีคูปองทั้งหมด 12 ใบ ประกอบด4วย คูปองมูลค?า 50 บาท 5 ใบ คูปองมูลค?า 100 บาท 3 ใบ คูปอง

มูลค?า 200 บาท 3 ใบ และคูปองมูลค?า 500 บาท 1 ใบ ความน?าจะเปaนที่ลูกค4าขาประจำคนที่หนึ่งจะสุ?มหยิบคูปอง 2 ใบ 

และได4คูปองท่ีมีมูลค?าส?วนลดรวมมากกว?า 300 บาท มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
12

13
          

 2.  
15

66
  

 3. 
14

66
        

 4.  
33

66
  

 

                                     
#

*+#	
  เม่ือ X ≠	1  

                                         2   เม่ือ X = 1  

 

 และ  g (x)       =  x3+ x – 2  

 ถ4า h (x)          = f (x) � g (x) แล4ว ข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1. h ไม?ต?อเน่ืองท่ีจุด x = 1 และ lim
x →1

h(x)=4   

 2. h ไม?ต?อเน่ืองท่ีจุด x = 1 และ lim
x →1

h(x)=0  

 3. h ต?อเน่ืองท่ีจุด x = 1 และ lim
x →1

h(x)=4   

 4. h ต?อเน่ืองท่ีจุด x = 1 และ lim
x →1

h(x)=4 

  

238. กำหนดให4 f (x) =    



 

 

239. พื้นที่ใต4เส4นโค4งปกติระหว?าง Z = -1.2 ถึง Z = 0 เท?ากับ 0.3849 คะแนนสอบของผู4เข4ารับการทดสอบเพื่อบรรจุรับ

ราชการในสังกัดกองทัพบก กระทรวงกลาโหม เม่ือป�งบประมาณ 2563 ท่ีผ?านมา มีการแจกแจง ปกติ โดยมีค?าเฉลี่ยเลขคณิตและ

ส?วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท?ากับ 50 คะแนน และ 10 คะแนน ตามลำดับ ถ4านายบุญส?งฯ ซึ่งเปaนผู4สมัครเข4ารับราชการสอบได4

ในตำแหน?งเปอรRเซ็นตRไทลRเท?ากับ 88.49 แล4ว  นายบุญส?งฯ สอบได4คะแนนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 62 คะแนน       

 2. 65.22 คะแนน  

 3. 57.66 คะแนน      

 4. 68 คะแนน       

240. ให4 p, q, r, s และ t เปaนประพจนR ถ4าประพจนR (p ∧ q )        ( r v s )  มีค?าความจริงเปaนเท็จแล4วประพจนRในข4อ

ใดต?อไปน้ีมีค?าความจริงเปaนเท็จ 

1. (p ∧ r )        ( s ∧ t )     

2. (p ∧ s )          ( q v t )  

3. (p ∧ s )  v  ( r ∧ t )      

 4. (r ∧ s ) v ( q        t ) 

241. ให4 f(x) = x3 – x2 + g(x) และ f´(2) = f(2) = 2  

 (g
f
) ให4มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. -2        

 2.  
1

2
 

 3. 0       

 4. 2 

  



 

 

242. ถ4า y=mx+c เปaนความสัมพันธRเชิงฟ�งกRชั่นเพื่อการทำนายรายจ?ายหมวดบริการลูกค4า (y) จากจำนวนพนักงานของ

โรงแรม (x) ในจังหวัดชลบุรี และจำนวนข4อมูลท้ังหมดท่ีนำมาสร4างความสัมพันธRเท?ากับ 5 โดยมีสมการปกติดังน้ี 

 28 =  5c + 10 m         ……… (1) 

 67 = 10c + 30m         ……… (2) 

 พิจารณาข4อความต?อไปน้ี  

ก. ถ4า x = 5 ค?าประมาณของ y = 8.9         ข. x = 5.6 

ข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1. ก. และ ข. ถูก     

 2. ก.ถูก และ ข.ผิด   

 3. ก. ผิด และ ข.ถูก      

 4. ก. และ ข. ผิด  

243. กำหนดให4 x+1 และ x–1 เปaนตัวประกอบของพหุนาม p(x) = 3x3+ x2 - ax + b เมื่อ a, b เปaนค?าคงตัวเศษเหลือ

ท่ีได4จากการหาร p(x) ด4วย x-a-b เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 16       

 2. 18 

 3. 20       

 4. 21 

244. จำนวนเต็มบวกท้ังหมดท่ีหาร 210 ลงตัว มีจำนวนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 16 

 2. 17 

 3. 18 

 4. 19 

245. จำนวนสมาชิกในเซต {100, 101, 102, …, 600} ซ่ึงหารด4วย 8 หรือ 12 ลงตัว เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 125 

 2. 100 

 3. 92 

 4. 84 

  



 

 

246. ถ4าจัดนักเรียน 6 คน ซึ่งมี เอมี่และอคินรวมอยู?ด4วยให4เรียงแถวเปaน 2 แบบ แบบที่หนึ่ง นักเรียนทั้งหมดยืนเปaนแถว

ตรงโดยที่เอมี่และอคินยืนติดกัน และแบบที่สอง นักเรียนทั้งหมดยืนเปaนวงกลมโดยที่เอมี่และอคินยืนตรงกันข4ามแล4ว

จำนวนวิธีของการจัดแต?ละแบบแตกต?างกันเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 120 

 2. 196 

 3. 216 

 4. 320 

247. ข4อมูลชุดหนึ่งเรียงลำดับจากน4อยไปมากได4เปaน 10, 20, 30, 30, a, b, 60,60, 90, 120 ถ4าฐานนิยมและมัธยฐาน

ของคะแนนชุดนี้เปaน 30 และ 40 ตามลำดับ แล4วข4อมูลชุดต?อไปนี้คือ 11, 22, 33, 34, a + 5, b + 6, 67, 68, 99, 130 

มีค?าเฉล่ียเลขคณิตเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

1. 45.5 

2. 55.5 

3. 60 

4. 65 

248. กำหนดให4 f เปaนฟ�งกRช่ันซ่ึง f(2) = -1 แล4ว f´(1) = -3 และ f″(x) = 3 ทุกค?า x แล4ว f (0) มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 15 

 2. 12 

 3. 6 

 4. 5 

249. กล?องใบหนึ่งมีลูกบอลขนาดเดียวกันอยู? 10 ลูก เปaนสีแดง 3 ลูก สีขาว 5 ลูก สีดำ 2 ลูก สุ?มหยิบลูกแก4วจากถุง  

2 คร้ัง คร้ังละลูกโดยไม?ใส?คืน ความน?าจะเปaนท่ีจะหยิบได4ลูกท่ีสองเปaนสีแดงเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1.  
1

3
 

 2.  
2

3
 

 3. 
3

10
 

 4. 
33

100
 

 

  



 

 

250. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตรRของนักเรียนชั้นหนึ่ง มีการแจกแจงปกติโดยมีค?าเฉลี่ยเลขคณิตเปaน 64 คะแนน  

ถ4านักเรียนที่สอบได4คะแนนมากกว?า 80 คะแนน มีอยู? 15.87% แล4วสัมประสิทธิ์ของการแปรผันของคะแนนสอบวิชานี้คือ

ข4อใดต?อไปน้ี (พ้ืนท่ีใต4เส4นโค4งปกติระหว?าง z = 0 ถึง z = 1 คือ 0.3413 

1. 20% 

2. 25% 

3. 30% 

4. 35% 

251. น้ำมันดีเซล 100 ลิตร ราคาต4นทุนลิตรละ 12 บาท และน้ำมันปาลRม 12 ลิจร ราคาต4นทุนลิตรละ 8 บาท ถ4าจะผสม

น้ำมันสองชนิดนี้รวมกันให4มีจำนวนไม?น4อยกว?า 150 ลิตร และขายน้ำมันผสมนี้ในราคาลิตรละ 11 บาท ให4ได4กำไร 

มากท่ีสุดแล4ว กำไรท่ีได4เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 260 บาท 

 2. 330 บาท 

 3. 460 บาท 

 4. 520 บาท 

252. กำหนดให4กราฟของ y = f(x) เปaนเส4นโค4งอยู?เหนือแกน x และมีความชันของเส4นสัมผัสเส4นโค4งที่จุด (x,y) ใดๆ 

เท?ากับ 6x + 2b เมื่อ b เปaนจำนวนจริง ถ4าพื้นที่ที่ป�ดล4อมด4วยเส4นโค4งนี้ จาก x = 0 ถึง x = 2 เท?ากับสองเท?าของพื้นที่ท่ี

ป�ดล4อมด4วยเส4นโค4งน้ีจาก x = 0 ถึง x = 1 แล4ว f มีค?าต่ำสุดสัมพัทธR ท่ีจุด x ในข4อใดต?อไปน้ี  

 1. x = -1 

 2. x = 1 

 3. x = 0 

 4. x = 2 

253. กำหนดจุด 10 จุด บนแผ?นกระดาษ มี 4 จุดอยู?บนเส4นตรงเดียวกัน นอกนั้นไม?มี 3 จุดใดอยู?บนเส4นตรงเดียวกัน 

จำนวนรูปสามเหล่ียมท่ีเกิดจากการลากเส4นตรงเช่ือมจุดท่ีกำหนดให4เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 116 

 2. 120 

 3. 136 

 4. 160 

  



 

 

254. ในการใส?ซองจดหมาย 5 ฉบับที ่เข ียนถึงคน 5 คน คนละ 1 ฉบับ ลงในช?องที ่จ ?าหน4าซองไว4แล4ว 5 ซอง  

ซองละ 1 ฉบับ ความน?าจะเปaนที่ใส?จดหมายลงในซองได4ตรงกับชื่อหน4าซองไม?เกิน 3 ซอง และไม?น4อยกว?า 1 เท?ากับ 

ข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 
60

120
 

 2. 
70

120
 

 3. 
75

120
 

 4. 
80

120
 

255. ในการสอบคณิตศาสตรRของนักเรียนห4องหนึ่งซึ่งมีคะแนนเต็ม 70 คะแนน มีสัมประสิทธิ์ของการแปรผันของคะแนน

เท?ากับ 
2

7
  ถ4านายบัณฑิตสอบได4 65 คะแนน ซึ่งเปaนคะแนนมาตรฐานเท?ากับ 3 และนลินนิภาได4คะแนนสอบซึ่งคิดเปaน

มาตรฐานเท?ากับ 1.9 แล4วนลินนิภาสอบได4คะแนนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 51 คะแนน 

 2. 52 คะแนน 

 3. 53 คะแนน 

 4. 54 คะแนน 

256. ในจำนวนนักเรียน 12 คน มีนักเรียนถนัดซ4าย 4 คน ถ4าเลือกนักเรียน 5 คนโดยการสุ?มจากนักเรียนเหล?าน้ี แล4วความ

น?าจะเปaนท่ีจะมีนักเรียนถนัดซ4ายอยู?ในกลุ?มท่ีเลือกเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
92

99
 

 2. 
69

99
 

 3. 
47

99
 

 4. 
35

99
 

257. ให4 5, x, 20, … เปaนลำดับเลขคณิตที่มีผลบวกของ 12 พจนRแรกเปaน a และ 5, y, 20, … เปaนลำดับเรขาคณิตที่มี

พจนRท่ี 6 เปaน b โดยท่ี y < 0 แล4ว a + b มีค?าเท?าใด 

 1. 95 

 2. 105 

 3. 295 

 4. 395  

  



 

 

258. ถ4า f เปaนฟ�งกRชั่น ซึ่งมีกราฟผ?านจุด (0, 2) และ f´(x) = 3𝑥!	 - 12x + 9 แล4วค?าสูงสุดสัมพัทธRของ f เท?ากับข4อใด

ต?อไปน้ี 

 1. 6 

 2. 8 

 3. 12 

 4. 16 

259. กำหนด p(x) = 𝑥#	 + 𝑎𝑥$	 - x + b โดยที่  a และ b เปaนจำนวนจริง ถ4า x – 1 หาร p(x) เหลือเศษ -1 และ x + 1 

หาร p(x) เหลือเศษ 1 ตัว แล4ว x หาร p(x)  จะเหลือเศษเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 2 

 2. 1 

 3. 0 

 4. -1 

260. พ้ืนท่ีท่ีป�ดล4อมด4วยเส4นโค4ง y = 𝑥!	 - 3x + 2 จาก x = 0 ถึง x = 2 เฉพาะส?วนท่ีอยู?เหนือแกน x เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
1

6
 

 2. 
3

6
 

 3. 
5

6
 

 4.	6
6
 

261. รูปสามเหล่ียม ABC มี a, b และ c เปaนความยาวของด4านตรงข4ามมุม A, B และ C ตามลำดับ  

 ถ4า cos B = 
1

4
 และ (a + b + c)(a – b + c) = 30 แล3ว ac มีค8าเท8ากับข3อใดต8อไปนี ้

1. 20
5

 

2. 12 

3. 40
3

 

4. 20 

262. กำหนดให4 z = 𝑖%	 + 𝑖&'	 + … + 𝑖&!#	 เม่ือ 𝑖!	 = -1 แล4ว 2𝑧(&	 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. -1 – i 

 2. -1 + i 

 3. 1 – i 

 4. 1 + 1 



 

 

263. กำหนดให 4  f(x) = 𝑎𝑥$	 + 𝑏𝑥!	 + 2x – 2 เม ื ่ อ  a, b เป aนจำนวนจร ิ ง  ถ 4 า  f´(1) = 5 และ f″(0) = -12 แล4 ว 

∫(𝑓)(𝑥) + 𝑓"(𝑥))𝑑𝑥 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 5𝑥$	 - 9𝑥!	 - 10x + c 

 2. 5𝑥$	 - 9𝑥!	 + 10x + c 

 3. 5𝑥$	 + 9𝑥!	 + 10x + c 

 4. 5𝑥$	 + 9𝑥!	 - 10x + c 

264. กำหนดให4 g(x) = 𝑥!	fx ถ4า f´(x) = 2x + 3 และ g″(1) = 0 แล4ว f(4) มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 0 

 2. 8 

 3. 11 

 4. 13 

265. ให4 f(x) = 𝑥$	 - 𝑥!	 + g(x) และ f´(2) = f(2) = 2 

 &g
f
' '(2) มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

1. 2 

2. 1
2
 

3. 0 

4. -2 

266. ให4 F(x) = f(g)(x)) 

 ถ4า g(x) =  𝑥$	+ 2x + 2 และ ∫𝐹(𝑥)	𝑑𝑥 =  5𝑥$	+ 2x + c แล4วค?าของ f´(5) เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

1. 9 

2. 8 

3. 7 

4. 6 

  



 

 

267. พิจารณาข4อมูลของ x และ y ดังน้ี 

X -3 -1 0 1 3 

y 0 a a + 3 a + 4 a + 6 

 เม่ือ a เปaนค?าคงท่ี ให4 x และ y มีความสัมพันธRเชิงฟ�งกRชันเปaนกราฟเส4นตรง โดยท่ีความชันเท?ากับ 1.55   

 ถ4า x = 4 จะประมาณค?า y ได4เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 8.9 

 2. 9.7 

 3. 10.5 

 4. 11.2 

268. สำหรับเซต x ใด ๆ ให4 P(X) แทนเพาเวอรRเซตของ X และ n(X) แทนจำนวนสมาชิกของ X ถ4า A และ B เปaนเซตซ่ึง 

n(P(A ∩	B) = 4 และ n((A ∩	B) x (A ∪ B)) = 12 แล4ว n(P(A ∪ B) - P((A - B) ∪ (B - A))) เท?ากับเท?าใด 

 1. 48 

 2  56 

 3. 68  

 4. 96  

269. ร4านสุขสวัสด์ิจำหน?ายเส้ือนักเรียนย่ีห4อหน่ึง โดยท่ีราคาของเส้ือนักเรียนในป� 2544 และ 2545 เปaน ดังน้ี 

ขนาดเส้ือนักเรียน ราคา (บาท) 

 2544 2545 

เล็ก 

กลาง 

ใหญ? 

100 

115 

125 

105 

125 

130 

 ถ4าดัชนีราคาอย?างง?ายแบบใช4ราคารวมของ พ.ศ. 2544 เทียบกับ 2543 เท?ากับ 1.19 แล4ว ดัชนีราคาอย?างง?ายแบบ

ใช4ราคารวมของ พ.ศ. 2545 เทียบกับ 2543 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 1.12 

 2. 1.18 

 3. 1.26 

 4. 1.58 

  



 

 

270. ผลบวกของคำตอบของสมการ  12* - 2 (3*) - 9(4*) + 18 = 0 มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 1 

 2. 1.5 

 3. 2 

 4. 2.5 

271.จากตารางแจกแจงความถ่ีแสดงคะแนนสอบปลายภาคของนักเรียน 50 คน ซ่ึงมีคะแนนเต็ม 800 คะแนน ดังน้ี 

คะแนนสอบ จำนวนนักเรียน 

701 - 800 

601 - 700 

501 - 600 

401 - 500 

25 

a 

b 

10 

 

ถ4าจำนวนนักเร ียนที ่สอบได4ส ูงกว?า 600 คะแนนขึ ้นไป คิดเปaนร4อยละ 60 ของนักเร ียนทั ้งหมด แล4วค?าของ  

27a3 + 8b3 +18ab(3a + 2b) ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. (15)3      

 2. (25)3 

 3. (35)3      

 4. (45)3 

272. ผลการสอบเก่ียวกับระดับสติป�ญญาของนักเรียนช้ันอนุบาลป�ท่ี 2 กลุ?มหน่ึงปรากฏคะแนนดังน้ี 

92 121 100 96 103 72 

114 99 103 102 90 80 

123 110 90 104 100 113 

99 101 80 107 102 121 

แล4วนักเรียนจะต4องสอบได4คะแนนตรงกับข4อใดต?อไปน้ี จึงจะมีจำนวนนักเรียนประมาณคร่ึงหน่ึงของช้ันท่ีได4คะแนนต่ำกว?า 

 1. 100 คะแนน     

 2. 101 คะแนน 

 3. 102 คะแนน     

 4. 103 คะแนน 

  



 

 

273. จากการสำรวจเก็บข4อมูลการเก็บเงินออมสินในแต?ละวันของคนกลุ?มหนึ่งโดยที่เปaนลำดับเรขาคณิต จำนวน 9 คน 

พบว?าเปอรRเซ็นไทลRที่ 20 และเปอรRเซ็นไทลRที่ 40 ของจำนวนเงินเท?ากับ 16 และ 64 บาท ตามลำดับ อยากทราบว?า  

เปอรRเซ็นไทลRท่ี 50 ของจำนวนเงิน จะมีค?าตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 128 บาท     

 2. 140 บาท 

 3. 146 บาท     

 4. 152 บาท 

274. ในการสอบวิชาคณิตศาสตรRและวิชาภาษาอังกฤษ ซึ่งมีนักเรียนสอบ 50 คน นาย ก สอบวิชาคณิตศาสตรRได4 60 

คะแนน และคะแนนเปaนเปอรRเซ็นไทลRที่ 80 นาย ข สอบวิชาภาษาอังกฤษได4คะแนนเปaนเปอรRเซ็นไทลRที่ 35 จงพิจารณา

ข4อความต?อไปน้ี 

 ก. มีนักเรียน 40 คน ท่ีได4คะแนนคณิตศาสตรRไม?เกิน 60 คะแนน 

 ข.มีนักเรียน 35 คน ท่ีได4คะแนนภาษาอังกฤษต่ำกว?าของนาย ข  

 ค.นาย ก สอบได4คะแนน วิชาคณิตศาสตรRสูงกว?าวิชาภาษาอังกฤษ 

 ง. ถ4านาย ข ได4คะแนนคณิตศาสตรRเปaนเปอรRเซ็นไทลRท่ี 75 แล4ว นาย ข จะได4คะแนนน4อยกว?านาย ก 

แล4วข4อใดต?อไปน้ีถูก  

 1.ก ถูก และ ข ถูก    

 2. ข ถูก และ ค ถูก 

 3.ค ถูก และ ง ถูก    

 4. ก ถูก และ ง ถูก 

275. การจ?ายโบนัสของข4าราชการแห?งหน่ึง เท?ากับ 1,000 บาท บวก 2 เท?าของเงินเดือนแต?ละคน ข4อใดถูก 

 1. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของโบนัสเปaน 2 เท?าของค?าเฉล่ียเลขคณิตของเงินเดือน 

 2. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของโบนัสมากกว?าค?าเฉล่ียเลขคณิตของเงินเดือนอยู? 1,000 บาท 

 3. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของเงินเดือนมากกว?าค?าเฉล่ียเลขคณิตของโบนัสอยู? 1,000 บาท 

 4. ไม?มีข4อใดถูก 

  



 

 

276. ในการหาค?าเฉลี่ยอุณหภูมิเปaนองศาเซลเซียสของตู4แช?เย็น 10 ตู4 ในโรงงานอุตสาหกรรมแห?งหนึ่ง ผู4บันทึกอุณหภูมิ 

ได4หาค?าก่ึงกลางพิสัยของอุณหภูมิของตู4เย็นเหล?าน้ีได4เท?ากับ 1.1 องศาเซลเซียส แต?เขาได4จดอุณหภูมิไว4เพียง 9 ค?า และจำ

ได4ว?า ค?าท่ีหายไปเปaนค?าอุณหภูมิของตู4แช?เย็นท่ีมีค?าต่ำสุด ส?วนอุณหภูมิตู4อ่ืนๆ เปaนดังน้ี 

3.0 4.2 -1.1 0.3 0.1 -0.6 2.1 -0.2 0.0 

แล4วอุณหภูมิเฉล่ียของตู4แช?เย็น 10 ตู4 ในโรงงานน้ีมีค?าเท?ากับเท?าใดต?อไปน้ี 

 1. 0.15       

 2. 0.22 

 3. 0.42      

 4. 0.58 

277. สมมติว?ามีอาหาร 4 อย?าง คือ กุ4งชุบแป©งทอด, ต4มยำกุ4ง, ฉู?ฉี่กุ4งและกุ4งแช?น้ำปลา มีผู4รับประทาน อาหาร 4 คน คือ 

พ?อ แม? ลูกชายและลูกสาว โดยท่ีแต?ละคนชอบทานอาหารต?างกันดังน้ี 

พ?อ ชอบทาน กุ4งชุบแป©งทอดและต4มยำกุ4ง 

แม? ชอบทาน กุ4งชุบแป©งทอด 

ลูกชาย ชอบทาน กุ4งชุบแป©งทอด ต4มยำกุ4งและกุ4งแช?น้ำปลา 

ลูกสาว ชอบทาน ฉู?ฉ่ีกุ4งและกุ4งแช?น้ำปลา 

แล4วใครคนใดต?อไปน้ี ทานกุ4งชุบแป©งทอดและกุ4งแช?น้ำปลาตามลำดับ 

 1. แม?และลูกชาย     

 2.พ?อและลูกชาย 

 3. แม?และลูกสาว     

 4. พ?อและลูกสาว 

278. นักเรียนห4องหนึ่งมี 36 คน ในสัปดาหRที ่ผ?านมานักเรียนแต?ละคนจะโทรศัพทRคุยกับเพื ่อนในชั ้น 7 ครั ้งพอดี  

แล4วจำนวนโทรศัพทRท่ีเกิดข้ึนระหว?างนักเรียนในช้ันน้ี ในสัปดาหRท่ีผ?านมา ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 130 คร้ัง   

 2. 126 คร้ัง   

 3. 112 คร้ัง   

 4. 108 คร้ัง 

  



 

 

279. จงพิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

 ก. ประเทศหนึ่งมีเมือง 19 เมือง แต?ละเมืองมีถนนเชื่อมเมืองอื่นอย?างน4อย 9 เมือง คนในประเทศนี้สามารถ

เดินทางจากเมืองหน่ึงไปยังเมืองอ่ืนๆได4เสมอ 

 ข. ในประเทศหนึ่ง เมืองทุกเมืองมีถนนเชื่อมกับเมืองอื่นๆ 42 สายพอดีและคนในประเทศนี้สามารถเดินทางจาก

เมืองหนึ่งไปยังเมืองอื่นๆโดยทางถนนได4เสมอ ถ4ามีถนนเส4นหนึ่งป�ดซ?อมแล4วคนในประเทศนี้ยังสามารถเดินทางจาก 

เมืองหน่ึงไปยังเมืองอ่ืนๆโดยทางถนนได4เสมอ 

ข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1.ก ถูก และ ข ถูก    

 2. ก ถูก และ ข ผิด 

 3. ก ผิด และ ข ถูก    

 4. ก ผิด และ ข ผิด 

280. ในภาคเหนือมีชุมสายโทรศัพทRทั้งหมด 30 ชุมสาย แต?ละชุมสายมีสายโทรศัพทRเชื่อมโยงกับชุมสายอื่นๆ ทุกชุมสาย 

ชุมสายละหนึ่งสาย แล4วจำนวนที่สามารถตัดสายโทรศัพทRได4พร4อมๆกัน โดยที่ยังมีการโทรติดต?อจากชุมสายใดๆ ไปยังอีก

ชุมสายหน่ึงได4เสมอ 

 1. 206 สาย   

 2. 306 สาย   

 3. 406 สาย   

 4. 506 สาย 

281. จงพิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

 ก. วรจร (circuit) คือ แนวเดินท่ีเส4นเช่ือมท้ังหมดแตกต?างกัน โดยมีจุดเร่ิมต4นและจุดสุดท4ายเปaนคนละจุดกัน 

 ข. วรจรออยเลอรR (Euler circuit) คือ วรจรท่ีผ?านจุดยอดทุกจุดและเส4นเช่ือมทุกเส4นของกราฟ 

ข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1. ก ถูก และ ข ถูก    

 2. ก ถูก และ ข ผิด 

 3. ก ผิด และ ข ถูก    

 4. ก ผิด และ ข ผิด 

  



 

 

282.ในงานเลี ้ยงแห?งหนึ่ง มีคนจำนวนหนึ่งมาเข4าร?วมงานโดยแต?ละคนรู 4จักกับคนอื่นเพียงแค? 3 คน (การรู 4จักกัน

หมายความว?า ทั้งสองฝÂายต4องรู4จักซึ่งกันและกัน) และสำหรับคนสองคนใดๆ ในงานเลี้ยงที่ไม?รู4จักกันจะต4องมีคนที่สามใน

กลุ?มน้ีซ่ึงคนสองคนน้ีรู4จัก ถามว?าในงานเล้ียงคร้ังน้ีจะมีจำนวนคนเข4าร?วมงานได4อย?างมากท่ีสุดตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 8 คน    

 2. 9 คน    

 3. 10 คน   

 4. 11 คน  

283.กำหนดให4 A = 2ai, B = 3bi และ C = 4ci โดยที่ a,bและ c ∈ I ถ4า b = 2a, a = 
#
!
𝑐และ a เปaน จำนวนเต็มคู?ลบ 

แล4ว A2 + B2 + C2 + 2AB + 2AC + 2BC เปaนไปตามเง่ือนไขใดต?อไปน้ี 

 1. จำนวนเต็มค่ีบวก    

 2. จำนวนเต็มคู?บวก 

 3. จำนวนเต็มค่ีลบ    

 4. จำนวนเต็มคู?ลบ 

284. ค?าของ (1 + 3i) + (2 + 5i) + (3 + 7i) + ...+ (200 + 401i) ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 11,000 + 31,000i    

 2. 22,000 + 66,000i 

 3. 20,100 + 40,400i    

 4. 30,100 + 50,500i 

285. ถ4า x และ y เปaนจำนวนจริงท่ีสอดคล4องสมการ (x + yi)(2 – 3i) = 5 + 3i จะได4ว?า x + y มีค?าตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
-'
#!

    

 2. 
""
#!

    

 3. 
".
#!

    

 4. - 
.
#!

 

286. ให4 w เปaนจำนวนเชิงซ4อน ที่มีค?าของส?วนจินตภาพเปaนจำนวนเต็มบวก ซึ่ง W + 𝑤-  = 8 และ W(𝑊- - i) = 22 – 4i 

แล4วค?าสมบูรณRของ w มีค?าเท?าใดต?อไปน้ี  

 1. 5    

 2. √5    

 3. 2√5    

 4. 3√5 



 

 

287.ถ4า z = cos3° + isin3°แล4วข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1. (1 + �̅�)�̅� = 1    

 2. (1 + �̅�)z = 1 + z 

 3. (1 - �̅�)�̅� = 1     

 4. (1 - �̅�)z = 1 + z 

288. ในการประกวดนางสาวไทย มีผู4เข4าร?วมประกวด 20 คน มีน้ำหนักรวมกันทั้งหมด 900 กิโลกรัม ในรอบคัดเลือก ได4

คัดนางงามออกจำนวนหนึ่ง ทำให4มีค?าเฉลี่ยเลขคณิตเพิ่มขึ้นจากเดิมอยู? 3 กิโลกรัม และในรอบชิงชนะเลิศพบว?า ได4คัด

นางงามออก 5 คน ทำให4ผลรวมของน้ำหนักลดลงและค?าเฉลี่ยเลขคณิตเพิ่มขึ้นจากรอบคัดเลือกอยู? 226 กิโลกรัม และ  

2 กิโลกรัม ตามลำดับ อยากทราบว?า จำนวนนางสาวไทยท่ีถูกคัดออกไปท้ังหมดตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 8 คน 

 2. 10 คน  

 3. 13 คน   

 4. 15 คน 

289. การเปล่ียนหน?วยของมุม -1540° และ -1950° เปaนหน?วยเรเดียน ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. − /#0
1

และ − %#0
%

   

 2. − /#0
1

และ − %$0
%

 

 3. − //0
%

และ − %#0
%

   

 4. − //0
1

และ − %$0
%

 

290.น4องพอลล?า ซื ้อพิซซ?ารูปวงกลม มาแบ?งให4เด็ก 22 คน ขนาดเท?าๆกัน ถ4าเด็กแต?ละคนได4ทานพิซซ?าที ่มีพื ้นท่ี  

28 ตารางหน?วย อยากทราบว?าความยาวส?วนโค4งของขอบพิซซ?า แต?ละช้ินยาวเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
$0
##

หน?วย   

 2. 
.0
##

หน?วย   

 3. 
#"0
##

 หน?วย   

 4. 
#-0
##

 หน?วย 

  



 

 

291. จงพิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

 ก. cos &0" +	
0
!
' = cos 

0
"

 + cos 
0
!

 

 ข. cos 450 + sin 450 = tan 450 

ข4อใดต?อไปน้ีถูก  

 1. ก ถูก และ ข ถูก    

 2. ก ถูก และ ข ผิด 

 3. ก ผิด และ ข ถูก    

 4. ก ผิด และ ข ผิด 

292.ถ4า tan A =  
#
/
และ sin B = 

#
√#'

เม่ือ A และ B เปaนมุมแหลม แล4ว tan (A+2B) 

เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1.
#
"
    

 2. 1    

 3. 
!
"
    

 4. 2 

293. ในป�จจุบัน พี่น4อง 3 คน มีอายุรวมกันเฉลี่ยเท?ากับ 22 ป� แล4วในอีก 5 ป�ข4างหน4า มีลูกพี่ลูกน4องอีก 3 คน มีอายุเฉล่ีย 

เท?ากับ 30 ป� แล4วอายุเฉล่ียของท้ัง 6 คน ในอีก 5 ป�ข4างหน4าตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 27 ป�  

 2. 27.5 ป� 

 3. 28 ป�   

 4. 28.5 ป� 

294. สามเหลี่ยมรูปหนึ่งมีพื้นที่เท?ากับ 450 √3 ตารางนิ้ว มีมุมๆ หนึ่งเท?ากับ 60 องศา และด4านตรงข4ามกับมุมนี้ยาว 

30√3น้ิว ความยาวของด4านท่ีส้ันท่ีสุดของรูปสามเหล่ียมน้ีเท?ากับเท?าใด 

 1. 20 น้ิว   

 2. 25 น้ิว   

 3. 30 น้ิว   

 4. 40 น้ิว 

  



 

 

295.ให4 O เปaนจุดกำเนิด A เปaนจุดบนแกน X และ B เปaนจุดในระนาบ ซึ่งทำให4เส4นตรง OB มีความชันเท?ากับ 2 และ

เส4นตรง AB มีความชันเท?ากับ 1 ถ4า 𝜃=ABO แล4ว sec2𝜃เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 
#'
1

    

 2. 
##
1

    

 3. 10    

 4. 11 

296. ใช4รูปการณRนำเสนอข4อมูลด4วยแผนภูมิข4างล?างน้ี ตอบคำถาม 

       พ้ืนท่ีท่ีใช4เพาะปลูกมีจำนวน 360,000ไร? 

 
    พ้ืนท่ีใช4ปลูกปอ มีจำนวนตามข4อใดต?อไปน้ี 

 1.น4อยกว?าพ้ืนท่ีท่ีใช4ปลูกข4าว 26,000 ไร? 

 2. มากกว?าพ้ืนท่ีท่ีใช4ปลูกอ4อย 42,400 ไร? 

 3.น4อยกว?าพ้ืนท่ีท่ีใช4ปลูกอ4อยและปลูกข4าวโพดรวมกัน 39,600ไร? 

 4. มากกว?าพ้ืนท่ีท่ีใช4ปลูกข4าวและปลูกข4าวโพดรวมกัน 39,600 ไร? 

297. ถ4าปลูกข4าวโพดมีรายได4ไร?ละ 7,500 บาทต?อป� และปลูกอ4อยมีรายได4ไร?ละ 8,700 บาทต?อป� 

จงพิจารณาว?าข4อใดต?อไปน้ีถูกต4อง 

 1.รายได4ปลูกข4าวโพดมากกว?ารายได4ปลูกอ4อย 40 ล4านบาท 

 2.รายได4ปลูกอ4อยน4อยกว?ารายได4ปลูกข4าวโพด 38.8 ล4านบาท 

 3.รายได4ปลูกอ4อยรวมกับรายได4ปลูกข4าวโพดน4อยกว?า 1,000 ล4านบาท 

 4. รายได4ปลูกอ4อยรวมกับรายได4ปลูกข4าวโพดมากกว?า 1,000 ล4านบาท 

  

ปอ, 25% 

อ้อย, 16% 

ข้าวโพด, 20% 

ข้าว, 35% 

อื5น, 4% 

ปอ อ้อย ข้าวโพด ข้าว อื-น 



 

 

298. ข4อใดต?อไปน้ีผิด  

 1. วัตถุประสงคRที่สำคัญของการนำเสนอข4อมูล คือ การนำข4อมูลที่รวบรวมกันได4 มาเผยแพร?ให4ผู4สนใจทราบและ

สามารถนำไปวิเคราะหRในข้ันต?อไป 

 2. ข4อมูลท่ีได4จากการสำรวจหรือการสังเกตหรือการทดลอง จัดเปaนข4อมูลแบบทุติยภูมิ 

 3. ถ4าความแปรปรวนของข4อมูลชุดหน่ึงมีค?าเท?ากับ 0 แล4ว ข4อมูลชุดน้ีจะมีค?าของข4อมูลเท?ากับทุกค?า 

 4. การสำรวจธุรกิจและอุตสาหกรรมทั่วประเทศ ที่สำนักงานสถิติแห?งชาติจัดทำขึ้น เมื่อ พ.ศ. 2548 จัดเปaนการ

เก็บรวบรวมข4อมูลท่ีเรียกว?า การสำมะโน 

299. ข4อความต?อไปน้ี ข4อใดผิด 

 1. สถิติหมายถึง ศาสตรRที่เกี่ยวกับการเก็บรวบรวมข4อมูล การนำเสนอข4อมูล การวิเคราะหRข4อมูลและการตีความ

ข4อมูล 

 2. แนวทางการศึกษาวิชาสถิติเปaนการศึกษาข4อมูลในกลุ?มย?อย เพ่ือนำไปสู?ความรู4ในกลุ?มใหญ?ของข4อมูลน้ัน 

 3. การแจกแจงความถ่ีของข4อมูล เปaนวิธีทางสถิติท่ีมีความเหมาะสมในการจัดระเบียบข4อมูลท่ีมีจำนวนมาก 

 4. นายธนวัฒนRทราบว?าตนสอบวิชาคณิตศาสตรRได4 50 คะแนน เคมีได4 63 คะแนน ฟ�สิกสRได4 55 คะแนน ชีววิทยา

ได4 80 คะแนน จากแต?ละวิชาท่ีมีคะแนนเต็ม 100 คะแนน เปaนเร่ืองของการวิเคราะหRข4อมูล 

300. นายอองรี ได4ทำการบันทึกส?วนสูงของเขาทุกเดือน ในรอบ 1 ป� ปรากฏผลดังน้ี 

 ก. ส?วนสูงเฉล่ียในรอบ 6 เดือน เท?ากับ 185 เซนติเมตร 

 ข. ส?วนสูงเฉล่ียในรอบป� เท?ากับ 186 เซนติเมตร 

ข4อใดต?อไปน้ีถูกต4อง 

 1.ตัวเลขในข4อ ก และ ข เปaนพารามิเตอรR 

 2. ตัวเลขในข4อ ก และ ข เปaนค?าสถิติ 

 3. ตัวเลขในข4อ ก เปaนพารามิเตอรRและตัวเลขในข4อ ข เปaนค?าสถิติ 

 4. ตัวเลขในข4อ ก เปaนค?าสถิติและตัวเลขในข4อ ข เปaนพารามิเตอรR 

301. ในการสอบกลางภาคของนักเรียนห4องหนึ่ง ซึ่งมี 19 คน ถ4าเปอรRเซ็นไทลRที่ 75 ของคะแนนสอบเท?ากับ 70 คะแนน 

แล4วจำนวนนักเรียนท่ีได4คะแนนสูงกว?า 70 คะแนนตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 1 คน      

 2. 2 คน 

 3. 3 คน      

 4. 4 คน 

  



 

 

302. ในการสอบครั้งหนึ่งมีนักเรียน 9 คน ที่ได4คะแนนสอบวิชาวิทยาศาสตรR เท?ากับหรือมากกว?า 20 คะแนน ถ4าเปอรRเซ็น

ไทลRท่ี 75  ของคะแนนสอบคร้ังน้ีเท?ากับ 20 คะแนน แล4วถ4าจำนวนนักเรียนท่ีเข4าสอบท้ังหมด ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 18 คน     

 2. 24 คน 

 3. 36 คน     

 4. 42 คน 

303. ถ4ามีนักเรียน 32 คน จากนักเรียนทั้งหมด 40 คน ได4คะแนนน4อยกว?า 72 คะแนน แล4วเปอรRเซ็นไทลRของคะแนน 72 

คะแนน ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 70      

 2. 75 

 3. 80      

 4. 85 

304. จากการสำรวจเก็บข4อมูลน้ำหนักของคนกลุ?มหนึ่งจำนวน 100 คน ถ4า 2 ใน 5 ของจำนวนทั้งหมด มีน้ำหนักมากกว?า

หรือเท?ากับ 60 กิโลกรัม แล4วเปอรRเซ็นไทลRของน้ำหนัก 60 กิโลกรัม ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 55      

 2. 60 

 3. 75      

 4. 80  

305. นายไทหลางทำคะแนนสอบวิชาสังคมได4 40 คะแนน เมื่อเทียบกับคะแนนภายในห4องจะได4เปอรRเซ็นไทลRที่ 20 แต?ถ4า

นำไปเทียบกับคะแนนของอีกห4องหนึ่งจะได4เปอรRเซ็นไทลRที่ 70 ซึ่งมีคนที่ได4คะแนนน4อยกว?า 40 คะแนนอยู? 21 คน ถ4าท้ัง

สองห4องน้ีมีจำนวนนักเรียนเท?ากัน แล4ว จำนวนคนภายในห4องท่ีได4คะแนนน4อยกว?า ไทหลาง เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 4 คน      

 2. 6 คน 

 3. 8 คน      

 4. 10 คน 

306. ถ4าค?าพิสัยของข4อมูล 9 ตัว เท?ากับ 2 โดยที่ค?าเปอรRเซ็นไทลRที่ 20 เท?ากับค?าเปอรRเซ็นไทลRที่ 90 เปอรRเซ็นไทลRที่ 50 มี

ค?าเท?ากับ 4 แล4วเปอรRเซ็นไทลRท่ี 10 มีค?าตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 2       

 2. 3 

 3. 4       

 4. 5 



 

 

307. ถ4าค?าเฉลี่ยเลขคณิตของน้ำหนักของคนสามคน คือ 38 กิโลกรัม และมีคนหนึ่งคนในกลุ?มนี้หนัก 46 กิโลกรัม ส?วนอีก

สองคนท่ีเหลือหนักเท?ากัน แล4วคนสองคนท่ีเหลือหนักเท?าใดต?อไปน้ี 

 1. 28 กิโลกรัม     

 2. 30 กิโลกรัม 

 3. 32 กิโลกรัม     

 4. 34 กิโลกรัม 

308. ในการสอบสามครั้ง ศรีหนุ?มสอบได4คะแนน 78, 89 และ 82 คะแนน ตามลำดับ อยากทราบว?าในการสอบครั้งที่ 4 

ศรีหนุ?มจะต4องสอบให4ได4คะแนนเท?าใดต?อไปน้ี จึงจะทำให4ค?าเฉล่ียเลขคณิตรวมท้ังส่ีคร้ังเปaน 86 คะแนน 

 1. 80 คะแนน     

 2. 85 คะแนน 

 3. 90 คะแนน     

 4. 95 คะแนน 

309. จากใบประกาศผลสอบ 4 วิชา ซ่ึงแต?ละวิชา มีดังน้ี 85, 89, 87, และ 96 คะแนน อยากทราบว?าคะแนนสอบวิชาท่ี 5 

จะต4องได4อย?างน4อยเท?าใดต?อไปน้ี จึงจะทำให4ค?าเฉล่ียเลขคณิตของคะแนนท้ัง 5 วิชา เท?ากับ 89 คะแนนเปaนอย?างน4อย 

 1. 88 คะแนน     

 2. 92 คะแนน 

 3. 96 คะแนน     

 4. 100 คะแนน 

310. ข4อมูลชุดหนึ่งประกอบด4วยจำนวน 5 2 1 2 M แล4วค?าของ M ที่ทำให4ค?าเฉลี่ยเลขคณิตและจำนวนของข4อมูลชุดนี้มี

ค?าเท?ากัน ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 10      

 2. 15 

 3. 20      

 4. 25 

  



 

 

311. ข4อมูลชุดหน่ึง มี 5 ข4อมูล และมีข4อมูลซ้ำอยู? 3 ข4อมูล 

จงพิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

ก.ค?ามัธยฐานเท?ากับฐานนิยม 

ข. เม่ือตัดข4อมูลออก 1 จำนวนแล4ว ค?าฐานนิยมจะเท?าเดิม 

ข4อใดต?อไปน้ีถูก 

 1. ก ถูก และ ข ถูก    

 2. ก ถูก และ ข ผิด 

 3. ก ผิด และ ข ถูก    

 4. ก ผิด และ ข ผิด 

312. กำหนดให4ข4อมูลแต?ละชุดเปaนดังน้ี 

 ข4อมูลชุดท่ี 1 X1 X2 X3 X4 X5 X6 X7 

 ข4อมูลชุดท่ี 2 Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 Y6 Y7 

โดยท่ี Yi=Xi + 2 ; i = 1, 2, 3, …, 7  

ถ4าค?ามัธยฐานของข4อมูลชุดท่ีหน่ึงเท?ากับ 4 แล4ว ค?ามัธยฐานของข4อมูลชุดท่ีสองจะตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 4       

 2. 5 

 3. 6       

 4. 7  

313. ข4อมูลชุดหนึ่ง มีอยู? 7 จำนวน มีอยู? 5 จำนวนที่ซ้ำกัน และค?ามัธยฐานเท?ากับ 7 ถ4านำเอาข4อมูลอีก 2 จำนวนเพิ่มเข4า

ไป แล4วค?าฐานนิยมของข4อมูลใหม? ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 2      

 2. 5 

 3. 7      

 4. ข4อมูลไม?เพียงพอ 

314. จำนวนเส4นเช่ือมท้ังหมดของกราฟบริบูรณRกราฟหน่ึงท่ีมีจุดยอดท้ังหมด 15 จุด มีจำนวนตรงกับ 

ข4อใดต?อไปน้ี 

 1.16 เส4น   

 2. 64 เส4น   

 3. 105 เส4น   

 4. 225 เส4น 



 

 

315.กราฟบริบูรณRกราฟหนึ่งมีจำนวนเส4นเชื่อมทั้งหมด 190 เส4นเชื่อม กราฟบริบูรณRดังกล?าว มีจำนวนจุดยอดตรงกับข4อ

ใดต?อไปน้ี 

 1. 12จุด    

 2. 16 จุด    

 3. 20 จุด    

 4. 24 จุด 

316. พนักงาน 40 คน ของบริษัทแห?งหนึ่งติดต?อกันด4วยการโทรศัพทR แต?ละคนโทรศัพทRถึงพนักงานคนอื่นๆ คนละ 4 คร้ัง 

ซึ่งเสียค?าใช4จ?าย 3 บาท ต?อการโทร 1 ครั้ง แล4วบริษัทแห?งนี้จะต4องเสียค?าโทรศัพทRทั้งหมดให4กับพนักงาน 40 คนนี้เปaน

จำนวนเท?าใดต?อไปน้ี 

 1. 200 บาท   

 2. 220 บาท   

 3. 240 บาท   

 4. 260 บาท 

316. ระหว?าง 100 ถึง 400 มีจำนวนนับอยู?ก่ีจำนวนท่ีท้ัง 7 และ 12 หารได4ลงตัว  

1. 6 จำนวน 

2. 5 จำนวน 

3. 4 จำนวน 

4. 3 จำนวน 

317. ข4อความต?อไปน้ีข4อใดเปaนจริง  

1. จำนวนคู?ทุกจำนวนมี 2 เปaนตัวประกอบ 

2. จำนวนค่ีทุกจำนวนมี 3 เปaนตัวประกอบ 

3. จำนวนค่ีทุกจำนวนเปaนจำนวนเฉพาะ 

4. จำนวนเฉพาะทุกจำนวนเปaนจำนวนค่ี 

318. ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ 12, 16 และ 20 มีค?าต?างกันอยู?เท?าไร  

1. 156 

2. 124 

3. 236 

4. 214 

  



 

 

319. ค.ร.น. ของ 30 และ 40 มีค?าเปaนก่ีเท?าของ ห.ร.ม. ของ 30 และ 50  

1. 10 

2. 20 

3. 12 

4. 14 

320. จำนวนนับท่ีน4อยท่ีสุดท่ีหารด4วย 3, 4, 6 และ 8 ลงตัว คือจำนวนใด  

1. 24 

2. 48 

3. 8 

4. 12 

321. จำนวนนับท่ีน4อยท่ีสุดท่ีหารด4วย 16, 24 และ 36 แล4วเหลือเศษ 5 เท?ากัน คือจำนวนใด  

1. 214 

2. 236 

3. 127 

4. 149 

322. ผลคูณของจำนวนสองจำนวนเปaน 344 ห.ร.ม. คือ 8 แล4ว ค.ร.น. คือจำนวนใด  

1. 30 

2. 33 

3. 43 

4. 45 

323. ข4อใดมีผลลัพธRเท?ากับ 0  

1. [(-36) + 10] - [6 - (-20)] 

2. (15-32) + [7 - (-10)] 

3. [(-14) + 29] - [(-10) - (-5)] 

4. (12-19) + [-15 - (-8)] 

324. ประโยคต?อไปน้ี ประโยคใดเปaนเท็จ  

1. มีจำนวนเต็มลบท่ีน4อยท่ีสุด 

2. มีจำนวนเต็มบวกท่ีน4อยท่ีสุด 

3. จำนวนเต็มลบบวกกับจำนวนเต็มลบ จะได4จำนวนเต็มลบ 

4. มีจำนวน a ซ่ึงทำให4 a x 0 = a + 0 เปaนจริง 

  



 

 

325. จำนวนในข4อใดเรียงจากมากไปน4อย  

1. 4, -3, -2, 0 

2. 7, 0, -4, -6 

3. 5, 4, -5, -4 

4. 8, 0, -7, -2 

326. ข4อความต?อไปน้ี ข4อใดไมBเปaนอัตรา  

1. ส4ม 10 ลูก ราคา 25 บาท 

2. ชายคนหน่ึงเดินทางไปธนาคาร ใช4เวลา 15 นาที 

3. ดินสอ 3 ด4าม ราคา 18 บาท 

4. โต̄ะ 1 ตัวสำหรับนักเรียน 6 คน 

327. ในสวนสัตวRแห?งหนึ่งมีทั้งสัตวRสี่เท4าและสัตวRสองเท4า ถ4านับสัตวRสี่เท4าได4 48 ขา นับสัตวRสองเท4าได4 36 ขา จงหา

อัตราส?วนของจำนวนสัตวRสองเท4าต?อจำนวนสัตวRท้ังหมด  

1. 1 : 2 

2. 3 : 4 

3. 3 : 5 

4. 36 : 48 

328. แอปเป�¡ล 4 ผล ราคา 10 บาท มะนาว 5 ผล ราคา 4 บาท จงหาอัตราส?วนของราคามะนาว ต?อราคาแอปเป�¡ล เม่ือซ้ือ

มะนาวและแอปเป�¡ลในจำนวนท่ีเท?ากัน  

1. 8 : 25 

2. 25 : 8 

3. 4 : 10 

4. 5: 2 

329. อัตราส?วนของน้ำหนักก4อนอิฐสองก4อนเปaน 3 : 11 ถ4าก4อนอิฐก4อนเล็กหนัก 2.4 กิโลกรัม จงหาว?าก4อนอิฐทั้งสองก4อน

มีน้ำหนักต?างกันเท?าไร  

1. 6.4 กิโลกรัม 

2. 7.2 กิโลกรัม 

3. 8.8 กิโลกรัม 

4. 21.6 กิโลกรัม 

  



 

 

330. ในป�การศึกษา 2554 มหาวิทยาลัยแห?งหนึ่งมีอัตราส?วนของจำนวนครูต?อจำนวนนักศึกษาเปaน 2 : 15  ถ4าในป�

การศึกษา 2555 จำนวนครูและนักศึกษาเพิ ่มขึ ้น 50 คน และ 125 คนตามลำดับ ทำให4อัตราส?วน ดังกล?าวข4างต4น

เปล่ียนแปลงเปaน 1 : 5 แล4วในป�การศึกษา 2554 มีนักศึกษาท้ังหมดก่ีคน  

1. 280 คน 

2. 375 คน 

3. 390 คน 

4. 435 คน 

331. นายแดงนำกล4วยสุกซึ่งซื ้อไว4ออกมาขาย พบว?ามีกล4วยเสีย 10% เขาขายกล4วยที่เหลือภายใน 3 วัน โดย 60%  

ของกล4วยเหล?าน้ันขายได4กำไร 40% ส?วนท่ีเหลือขายขาดทุน 20% โดยสรุปแล4วนายแดง ได4กำไรหรือขาดทุนร4อยละเท?าใด  

1. 4.4% 

2. 5.3% 

3. 6.0% 

4. 6.3% 

332. ถ4าหนังสือราคาลดลง 20% มีเงินอยู? 120 บาท จะซ้ือหนังสือเพ่ิมข้ึนได4อีก 2 เล?ม เดิมหนังสือเล?มละเท?าใด  

1. 14 

2. 15 

3. 16 

4. 17 

333. น้ำเช่ือมเข4มขัน 70% ปริมาตร 150 ลิตร ถ4าต4องการน้ำเช่ือม 80% ต4องเติมน้ำตาลลงไปก่ีลิตร  

1. 75 

2. 80 

3. 85 

4. 90 

334. นาย ก. มีเงิน 100,000 บาท ถ4า นาย ก. นำเงินฝากประจำกับธนาคารเปaนเวลา 1 ป� ธนาคารจะให4ดอกเบี้ย ร4อยละ 

10 ต?อป� โดยต4องเสียภาษีดอกเบี้ยร4อยละ 15 แต?ถ4า นาย ก. นำเงินไปฝากกับบริษัทเงินทุนและหลักทรัพยR เขาจะให4

ดอกเบี้ยร4อยละ 12 ต?อป� โดยต4องเสียภาษีดอกเบี้ยร4อยละ 15 เช?นกัน อยากทราบว?า ถ4าฝากกับบริษัทเงินทุนและ

หลักทรัพยRแล4ว นาย ก. จะได4ดอกเบ้ียมากกว?าธนาคารเท?าใด  

1. 1,600 บาท 

2. 1,700 บาท 

3. 1,800 บาท 

4. 1,900 บาท 



 

 

335. แผนผังของสนามกีฬาแห?งหนึ่ง วัดความกว4างได4 8 เซนติเมตร วัดความยาวได4 12 เซนติเมตร ถ4าใช4มาตราส?วน  

5 เซนติเมตร : 100 เมตร ขนาดของสนามกีฬาท่ีถูกต4องคือข4อใด  

1. 16 เมตร X 24 เมตร 

2. 40 เมตร X 60 เมตร 

3. 80 เมตร X 120 เมตร 

4. 160 เมตร X 240 เมตร 

336. ถังเก็บน้ำทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากใบหนึ่งกว4าง 1.20 เมตร เมื่อไขน้ำออก 0.90 ลูกบาศกRเมตร ปรากฏว?าระดับน้ำลดลง

จากเดิม 0.50 เมตร จงหาความยาวของถังน้ำ  

1. 1.30 เมตร 

2. 1.35 เมตร 

3. 1.50 เมตร 

4. 1.55 เมตร 

337. กล?องทรงส่ีเหล่ียมมุมฉาก มีด4านฐานยาว 30 น้ิว กว4าง 24 น้ิว กล?องน้ีสูง 20 น้ิว ต4องการนำกล?องทรงลูกบาศกRขนาด

ยาวด4านละ 4 น้ิว บรรจุในกล?องน้ี จะบรรจุได4ก่ีกล?อง  

1. 225 

2. 230 

3. 235 

4. 240 

338. นำอิฐบล็อกขนาดกว4าง 10 เซนติเมตร ยาว 15 เซนติเมตร หนา 5 เซนติเมตร มาก?อกำแพงให4มีความยาวทั้งหมด  

50 เมตร สูง 1.80 เมตร หนา 5 เซนติเมตร จะต4องใช4อิฐบล็อกท้ังหมดก่ีก4อน  

1. 5,400 

2. 6,000 

3. 7,200 

 4. 7,500 

339. คะแนนสอบวิชาภาษาไทยของนักเรียนกลุ?มหน่ึงมีการแจกแจงแบบปกติ โดยมีค?าเฉล่ียเลขคณิตเท?ากับ 50.4 คะแนน 

และมีส?วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท?ากับ 3.6 คะแนน ถ4านักเรียนที่ได4คะแนนตั้งแต? 47 คะแนน ถึง 54 คะแนน มีจำนวน  

75 คน แล4วนักเรียนกลุ?มน้ีมีท้ังหมดก่ีคน 

 1. 100 คน 

 2. 110 คน 

 3. 115 คน 

 4. 120 คน 



 

 

340. กล?องทรงส่ีเหล่ียมมุมฉาก กว4าง y หน?วย ยาว x หน?วย สูง z หน?วย จะมีพ้ืนท่ีผิวท้ังหมดก่ีตารางหน?วย  

 1. xzy 

 2. 2xzy 

 3. 2(xy + xz + yz) 

 4. xy + xz + yz 

 

341. การนำเสนอข4อมูลด4วยแผนภูมิรูปวงกลม ถ4าต4องการแบ?งพื้นที่รูปวงกลมออกเปaน 3 ส?วน ในอัตราส?วน 2 : 3 : 4  

ส?วนท่ีเล็กท่ีสุดคิดเปaนขนาดของมุมก่ีองศา  

1. 70 

2. 80 

3. 92 

4. 120 

342. ครอบครัวนายสมชายมีค?าใช4จ?ายต?าง ๆ ดังน้ี ค?าเช?าบ4าน 27% ค?าอาหาร 30% ค?าเสื้อผ4า 20% ค?าใช4จ?ายเบ็ดเตล็ด 

23% เม่ือนำมาเขียนแผนภูมิรูปวงกลม รายการส?วนท่ีทำมุมท่ีจุดศูนยRกลางเปaน 72 องศา ได4แก?ส?วนท่ีแสดงรายการใด  

1. ค?าเช?าบ4าน 

2. ค?าเส้ือผ4า 

3. ค?าใช4จ?ายเบ็ดเตล็ด 

4. ค?าอาหาร 

343. ในการสอบวิชาภาษาอังกฤษของนักเรียน 3 กลุ?ม ซึ่งกลุ?มท่ี 1 มี 25 คน กลุ?มท่ี 2 มี 15 คน และกลุ?มท่ี 3 มี 40 คน 

พบว?ามีคะแนนเฉลี่ย 60 คะแนน ถ4ากลุ?มท่ี 1 มีคะแนนเฉลี่ย 64 คะแนน คะแนนเฉลี่ย 70 คะแนน แล4วกลุ?มท่ี 3 จะมี

คะแนนเฉล่ียเท?ากับเท?าใด  

1. 53.75 

2. 54.75 

3. 55.75 

4. 56  

344. นิสิตกลุ?มหนึ่งมี 120 คน เมื่อนำมาแจกแจงความถี่พบว?า มีอันตรภาคชั้นหนึ่งเปaน 20 - 30 คะแนน ถ4าความกว4าง

ของทุกช้ันเท?ากันแล4ว จงหาว?าตารางแจกแจงความถ่ีน้ีมีก่ีช้ัน  

1. 9 

2. 10 

3. 11 

4. 12 

z 

x 

y 



 

 

345. ถ4า x, y, z มีค?าเฉลี่ยเลขคณิตเปaน 10 และ x, y, z, a, b, c มีค?าเฉลี่ยเลขคณิตเปaน 16 แล4วค?าเฉลี่ยเลขคณิตของ  

a, b และ c เท?ากับเท?าใด   

1. 6 

2. 13 

3. 18 

4. 22 

346. นักเรียนกลุ?มหน่ึงมีอายุเปaน 12, 13, 16 และ 19 ป� ถ4ามีนักเรียนแฝดอีก 3 คน มารวมอยู?ด4วย อายุเฉล่ียของนักเรียน

กลุ?มน้ีจะเปaน 15 ป� จงหาว?านักเรียนแฝดอายุคนละก่ีป�  

1.14 ป� 6 เดือน 

2. 15 ป� 

3. 15 ป� 6 เดือน 

4. 16 ป� 

347. ถ4า Q เปaน ห.ร.ม. ของ a และ b แล4ว Q จะหารจำนวนใดได4ลงตัว  

1. a 

2. b 

3. ab 

4. ถูกทุกข4อ 

348. ถ4า B เปaนผลบวกของแต?ละจำนวนท่ีเปaนตัวประกอบของ 16 

           C เปaนผลคูณของจำนวนเฉพาะท่ีน4อยกว?า 7 

         และ A = B x C แล4ว ข4อใดต?อไปน้ีคือจำนวนท่ีน4อยกว?า A อยู? 130  

1. 800 

2. 850 

3. 900 

4. 950 

349. จำนวนนับท่ีมากท่ีสุดท่ีหาร 12, 17, 22 และ 47 แล4วเหลือเศษ 2 คือจำนวนในข4อใด  

1. x + 2 เม่ือ x คือ ห.ร.ม. ของ 12, 17, 22 และ 47 

2. x - 2 เม่ือ x คือ ห.ร.ม. ของ 12, 17, 22 และ 47 

3. จำนวนท่ีเปaน ห.ร.ม. ของ 14, 19, 24 และ 49 

4. จำนวนท่ีเปaน ห.ร.ม. ของ 10, 15, 20 และ 45 

  



 

 

350. ลิซ?ามีเงินได4สุทธิ 285,000 บาท ถูกหักภาษี ณ ที่จ?ายตลอดป�ภาษี 2554 เปaนเงิน 23,970 บาท อยากทราบว?าเม่ือ

คำนวณภาษีป� 2554 ลิซ?าต4องชำระภาษีเพ่ิมเติม หรือรับเงินภาษีท่ีชำระไว4เกินคืน คิดเปaนร4อยละเท?าใดของจำนวนเงินภาษี

ที่ต4องเสีย (กำหนดให4เงินได4สุทธิ 1 บาท ถึง 100,000 บาท อัตราภาษีร4อยละ 5 และเงินได4สุทธิ 100,001 บาท ถึง 500,000 

บาท อัตราภาษีร4อยละ 10)  

1. ชำระเงินภาษีเพ่ิมเติม 2% 

2. รับเงินภาษีคืน 2% 

3. รับเงินภาษีคืน 2.5% 

4. ชำระเงินภาษีเพ่ิมเติม 2.5% 

351. จำนวนในข4อใดเรียงจากค?าน4อยไปหาค?ามาก  

1. 0.090, 0.099, 0.009, 0.0909 

2. 1.021, 1.122, 1.211, 1.221 

3. 2.656, 2.565, 2.655, 2.566 

4. 3.402, 3.042, 3.024, 3.420 

352. พ?อค4าป�ดราคาขายที่นอนหลังหนึ่งไว4 2,300 บาท โดยคิดว?าจะได4กำไร 15% แต?เวลาที่ขายไปจริง ลดให4ลูกค4า  

200 บาท พ?อค4าจะยังคงได4กำไรอยู?ก่ีเปอรRเซ็นตR  

1. 5 

2. 10 

3. 12 

4. 15 

353. ของเล?นเด็กชิ ้นหนึ่งเมื ่อคิดเอากำไร 10% จะต?างจากเมื่อลดราคา 20% อยู? 120 บาท ราคาทุนของเล?นเด็กชิ ้นน้ี 

เปaนเท?าใด  

1. 300 บาท 

2. 400 บาท 

3. 500 บาท 

4. 600 บาท 

354. โลหะชนิดหนึ่งประกอบด4วยดีบุก 60% และเงิน 40% โดยน้ำหนัก ถ4าต4องการหลอมใหม?ให4ได4ส?วนผสมของดีบุก 

80% และเงิน 20% โดยน้ำหนัก ถ4ามีโลหะน้ีอยู? 1 กิโลกรัม จะต4องเติมดีบุกเข4าไปก่ีกรัม  

1. 600 

2. 800 

3. 1,000 

4. 1,200 



 

 

355. นากเปaนโลหะผสมระหว?างทองแดงกับทองคำ ถ4านากหนัก 195 กรัม มีทองแดงผสมอยู? 180 กรัม ถ4าเพิ่มน้ำหนัก

ทองคำลงไปอีก 5 กรัม อยากทราบว?านากมีทองคำผสมอยู?ก่ีเปอรRเซ็นตR  

1. 5 

2. 10 

3. 15 

4. 20 

356. ป�ดราคากางเกงยีนสRตัวหนึ่งไว4 300 บาท และลดให4ผู4ซื้อ 5% ถ4าทุนของกางเกงยีนสRตัวนี้เปaน 270 บาท ร4านค4าจะได4

กำไรหรือขาดทุนก่ีเปอรRเซ็นตR  

1. ขาดทุนประมาณ 3.5% 

2. ขาดทุนประมาณ 10% 

3. กำไรประมาณ 5.6% 

4. กำไรประมาณ 10% 

357. ร4านค4าแห?งหนึ่งป�ดราคาขายเครื่องแอรR 40,500 บาท ซึ่งถ4าขายได4ในราคานี้จะได4กำไร 35% ต?อมา ร4านค4าลดราคา

ให4แก?ผู4ซ้ือ 10% อยากทราบว?าร4านค4าน้ียังคงได4กำไรก่ีเปอรRเซ็นตR 

1. 25% 

2. 21.5% 

3. 22.25% 

4. 20.50% 

358. พิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

ก. 15 เปaน 3% ของ 500 

ข. 4% ของ 120 มีค?า 24 

ค. 0.05 เขียนให4อยู?ในรูปเปอรRเซ็นตRได4 คือ 5% 

ข4อใดต?อไปน้ีกล?าวได4ถูกต4อง 

1. ข4อ ค ผิดเพียงข4อเดียว 

2. ข4อ ข ถูกต4องเพียงข4อเดียว 

3. ข4อ ก และ ข4อ ค ถูกต4อง 

4. ข4อ ก และ ข4อ ข ไม?ถูกต4อง 

  



 

 

359. นักศึกษาห4องหน่ึงสอบตก 5% ปรากฏว?ามีนักศึกษาสอบได4 57 คน นักเรียนห4องน้ีมีก่ีคน 

1. 60 

2. 62 

3. 70 

4. 75 

360. เล4าไก?แห?งหน่ึงมีไก?อยู? 350 ตัว เปaนตัวผู4 62% ของไก?ท้ังหมด มีไก?ตัวผู4มากกว?าไก?ตัวเมียก่ีตัว 

1. 24 

2. 84 

3. 133 

4. 217 

361. จากการสำรวจนักเรียนห4องหน่ึงพบว?า  

 ก. มี 20 คนท่ีเลือกเรียนฝร่ังเศสหรือคณิตศาสตรR  

  ข. ถ4าเลือกเรียนฝร่ังเศสแล4วจะต4องไม?เรียนคณิตศาสตรR  

  ค. มีอยู? 17 คนท่ีไม?เรียนคณิตศาสตรR   

  ง. มีอยู? 15 คนท่ีไม?เรียนฝร่ังเศส  

 นักเรียนท่ีไม?เรียนท้ังสองวิชามีจำนวนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 6 

 2. 12 

 3. 26 

 4. 32 

362. ข4อความใดถูกต4อง  

 1. ถ4าเพาเวอรRเซตของเซต A และ B มีจำนวนสมาชิกเท?ากันแล4ว A เปaนสับเซตของ B และ B เปaนสับเซตของ A  

 2. ถ4าเซต A เปaนสับเซตของเซต B แล4ว เพาเวอรRเซตของเซต A มีจำนวนสมาชิกน4อยกว?าเพาเวอรRเซตของเซต B 

 3. สามารถสร4างเซต A ท่ีเพาเวอรRเซตของ A มีสมาชิกจำนวน 25 สมาชิก 

 4. ถ4าเพาเวอรRเซตของเซต A และ B มีจำนวนสมาชิกเท?ากันแล4วเซต A และเซต B เทียบเท?ากัน (equivalent) 

363. ถ4าทราบว?าไม?มีนักเรียนเกเรคนไหนท่ีขยัน และนักเรียนทุกคนท่ีสอบได4ขยัน ดำเปaนนักเรียนขยันดังน้ัน 

 1. ดำสอบได4 และดำเปaนเด็กอยู?ในโอวาทไม?เกเร 

 2. ดำเปaนเด็กเกเร แต?ดำโชคดีสอบได4 

 3. ดำเปaนเด็กอยู?ในโอวาท ไม?เกเรแต?ดำโชคไม?ดีสอบตก 

 4. ไม?มีคำตอบใดถูกต4อง 

 



 

 

364. จากการสำรวจผู4ฟ�งเพลงจำนวน 180 คน, พบว?ามีผู4ชอบเพลงไทยสากล 95 คน, เพลงไทยเดิม 92 คน, เพลงลูกทุ?ง 

125 คน, เพลงไทยสากลและเพลงไทยเดิม 52 คน, เพลงไทยสากลและเพลงลูกทุ?ง 43 คน, เพลงไทยเดิมและเพลงลูกทุ?ง 

57 คน และท้ัง 180 คนจะชอบฟ�งเพลงอย?างน4อยหน่ึงประเภทในสามประเภท  

 ดังกล?าวข4างต4น จำนวนคนท่ีชอบฟ�งเพลงไทยสากลอย?างเดียวเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 20  

 2. 25  

        3. 30  

 4. 35 

365. ถ4า A และ B เปaนเซตจำกัด (finite sets) ข4อความใดต?อไปน้ีถูกต4อง  

 1. จำนวนสมาชิกของ A u B เท?ากับผลบวกของจำนวนสมาชิกของ A และ B  

 2. จำนวนสมาชิกของ A – B น4อยกว?าจำนวนสมาชิกของ A  

 3. (A u B) × (A n B) เปaนเซตอนันตR (infinite sets)  

 4. ไม?มีคำตอบท่ีถูกต4อง  

366. จากความจริงท่ีว?า คนมีสองขา สุนัขมีส่ีขา สรุปได4ว?า  

 1. ถ4า แดง มีสองขาแล4ว แดง เปaนคน  

 2. ถ4า แดง ไม?เปaนคนแล4ว แดง ไม?มีสองขา  

 3. ถ4า แดง มีส่ีขาแล4ว แดง เปaนสุนัข 

 4. ถ4า แดง ไม?มีขาแล4ว แดง ไม?เปaนคนและไม?เปaนสุนัข 

367. กำหนดให4เอกภพสัมพัทธRคือ {×|× เปaนจำนวนเต็มท่ีไม?ใช? 0 และ –100 ≤ × ≤ 100} ให4 A = {ห.ร.ม. ของ × กับ 21   

       เปaน 3} จำนวนสมาชิกของ A เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 34 

 2. 29 

 3. 58 

 4. 68 

368. ข4อความท่ีถูกต4องคือข4อใด 

 1. ถ4า a, b เปaนจำนวนจริง โดยท่ี ab = b แล4ว a = 1 

 2. ถ4า a , b , c เปaนจำนวนจริง โดยท่ี ab = ac แล4ว b = c 

 3. ถ4า a , b เปaนจำนวนจริง โดยท่ี ab = 1 แล4ว b = 
#
2

 

 4. ถ4า a , b เปaนจำนวนจริง โดยท่ี a ≠ 0 หรือ b ≠ 0 แล4ว ab ≠ 0 

  



 

 

369. กำหนดให4 x และ y เปaนจำนวนเต็มบวก โดยท่ี x < y , ห.ร.ม. ของ x, y เท?ากับ 9 , ค.ร.น. ของ x, y เท?ากับ 28,215

และจำนวนเฉพาะท่ีแตกต?างกันท้ังหมดท่ีหาร x ลงตัวมี 3 จำนวน ค?าของ y – x เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 45 

 2. 36 

 3. 18 

 4. 9 

370. ถ4าเอกภพสัมพัทธR คือ เซตของจำนวนเต็มแล4ว ข4อใดต?อไปน้ีถูกต4อง  

 1.  ∃x [x + 4 = 0 และ x – 2 = – 6] มีค?าความจริงเปaนเท็จ 

 2. 	∃x [𝑥² ≤ 0 หรือ 𝑥² + 1 = 0] มีค?าความจริงเปaนจริง 

 3. 	∀x [ถ4า x < 3 แล4ว x < 5] มีค?าความจริงเปaนเท็จ 

 4.  ∀x [𝑥²	> 0] มีค?าความจริงเปaนจริง 

371. ถ4ากำหนดช?วง (a, b) และ (c, d) มีจุดร?วมกันโดย a < b และ c < d แล4ว พิจารณาว?าข4อใดต?อไปน้ีผิด 

 1. ถ4า a > c และ b > d แล4ว d < a 

 2. ถ4า a < c และ b < d แล4ว c < b 

 3. ถ4า a < c และ d < b แล4ว c < d 

 4. ถ4า a > c และ b < d แล4ว b > c 

372. ∀x  ∀y [𝑥²	+ 𝑦² = (x + iy) (x – iy)] เปaนจริงเม่ือเอกภพสัมพัทธRเปaนเซตของจำนวนอะไร 

 1. จำนวนตรรกยะ 

 2. จำนวนเชิงซ4อน 

 3. จำนวนเต็ม 

 4. จำนวนอตรรกยะ 

373. ให4 f และ g เปaนฟ�งกRชันจากเซตของจำนวนจริง R ไปยัง R ถ4า f(x) = 𝑥³ + 1 และ (fog)(x) = 𝑥³ + 3𝑥² + 3x + 2  

แล4วค?าของ (𝑔𝑜𝑓+#)(–7) เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. –2 

 2. -1 

 3.  1 

 4.  3 

  



 

 

374. กำหนดให4 D = { 2, 5, 6, 7, 8 } อินเวอรRสของความสัมพันธRท่ีมี D เปaนโดเมนในข4อใดต?อไปน้ีไม?เปaนฟ�งกRชัน 

 1. { (x,y)Iy = |x – 2| } 

 2. { (x,y)Iy = sin 
0
%

 (x – 5) } 

 3. { (x,y)Iy = 𝑥" – 4x } 

 4. { (x,y)Iy = เศษเหลือจากการหาร x ด4วย 4 } 

375. เซตของคำตอบของอสมการ 4𝑥²	– 13x + 4 < 1 ได4แก? 

 1. { 1, 3 } 

 2. (	#
-
 , 3 ) 

 3. ( 1, 3 ) 

 4. {	#
-
 , 3 } 

376. ให4 R เปaนเซตของจำนวนจริง 

           C เปaนเซตของจำนวนเชิงซ4อน 

      เซตในข4อใดต?อไปน้ีเปaนเอกภพสัมพัทธRท่ีทำให4ประพจนR	∃x [𝑥- + 3𝑥" – 10 = 0] มีค?าความจริงเปaนเท็จ 

 1. { z	∈C|2≤IzI< 3 } 

 2. { z	∈C|1≤IzI< 2 } 

 3. เซตของจำนวนอตรรกยะ 

 4. { x ∈R| IxI> 2 } 

377. ให4 f(x) = 2x + 2 และ g(x) = >4 − 𝑥" ถ'า { x|f(x) ≤ g(x) } เท?ากับช?วงป�ด [a , b] แล4ว a + b มีค?าเท?ากับ

ข4อใดต?อไปน้ี 

 1. –1 

 2. 0 

 3. –2 

 4. –
.
$
 

  



 

 

378. กำหนดให4 A และ B เปaนจุดสองจุดบนพาราโบลา 𝑥"	= 4py , p > 0 โดยที่เส4นตรงที่ลากผ?านจุด A, B และจุด

โฟกัส ขนานกับแกน x ถ4าให4 C เปaนจุดใด ๆ บนพาราโบลานี้ ค?าสัมบูรณR ของผลต?างระหว?างความชันของด4าน CA และ

ด4าน CB เท?ากับ 

 1. 4 

 2. 1 

 3. p 

 4. 4p 

379. ค?าของ arcsin (𝑐𝑜𝑠² 0
#"

 – 𝑠𝑖𝑛² $0
#"

 )เท?ากับจำนวนใด 

 1. 
0
"

 

 2. 0 

 3.  
0
!

 

 4.  
0
-

 

380. ให4 C เปaนวงกลมซ่ึงตัดแกน x ท่ี x = –1 และ x = 3 และมีจุดศูนยRกลางอยู?บนเส4นตรง x + y = 0 ระยะห?างระหว?าง

จุดศูนยRกลางของวงกลม C กับแกน y จะมีค?าเท?ากับเท?าใด 

 1. ข4อ 1, 2 และ 3 ไม?มีข4อใดถูก 

 2. 2 หน?วย 

 3. 0 หน?วย 

 4. 1 หน?วย 

381. ข4อใดต?อไปน้ีมีค?าเท?ากับ 1 

 1. cos	0
-
	cos	0

	%
 + sin	0

-
	sin	0

%
 

 2. cos	0
-
	cos	0

	%
 – sin	0

-
	sin	0

%
 

 3. sin	0
!
	cos	0

	%
 + cos	0

!
	sin	0

%
 

 4. sin	0
!
	cos	0

	%
 – cos	0

!
	sin	0

%
 

382. ถ4า a เปaนจำนวนจริงบวก ที่ทำให4เส4นตรง ax + 12y + 15 = 0 สัมผัสกับวงกลม 𝑥" + 𝑦" – 14x + 4y + 49 = 0 

แล4วค?าของ a จะอยู?ในช?วงใดต?อไปน้ี 

 1. (8, 12] 

 2. (12, 16] 

 3. (4, 8] 

 4. (0, 4] 



 

 

383. สามเหลี่ยมรูปหนึ่งมีพื้นที่เท?ากับ 450√3 ตารางนิ้ว มีมุมหนึ่งเท?ากับ 60 องศา และด4านตรงข4ามกับมุมนี้ยาว   

30√3 น้ิว ความยาวของด4านท่ีส้ันท่ีสุดของรูปสามเหล่ียมน้ีเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 30 น้ิว 

 2. 40 น้ิว 

 3. 25 น้ิว   

 4. 20 น้ิว 

384. ให4 A และ B เปaนเมตริกซRจัตุรัสมิติ 4 × 4 และ I เปaนเมตริกซRเอกลักษณRมิติ 4 × 4 โดยที่ A(adj A) – BA = I  

ถ4า det B = 0 แล4ว det A มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 0 

 2. –1 

 3. 2 

 4. 1 

385. กำหนดให4 sin A – sin 2A + sin 3A = 0 โดยท่ี 0 < A < 
0
"
	แล4ว tan A – tan 2A + tan 3A จะได4ค?าเท?าใด 

 1. 0 

 2. ข4อ 1, 2 และ 3 ไม?มีข4อถูก 

 3. –√3	  
 4. 2√3 

386. จงพิจารณาว?าข4อใดถูก 

 1. กราฟของ y = 𝑎5 เม่ือ a ≠ 0 เปaนกราฟของฟ�งกRชันเอกซRโปเนนเชียลและผ?านจุด (1, 0) เสมอ 

 2. กราฟของ y = 𝑎+5 เม่ือ a > 1 เปaนฟ�งกRชันลด 

 3. กราฟของ y = 𝑎5 เม่ือ 0 < a < 1 เปaนฟ�งกRชันเพ่ิม 

 4. กราฟของ log(𝑥"	– x) สำหรับทุกค?าของ x ท่ีเปaนจำนวนจริงบวกจะผ?าน (1, 0) เสมอ 

387. ถ4า 0 ≤ × ≤ 2𝜋 แล4วสมการ sin x + cos x = 1 จะมีคำตอบก่ีคำตอบ 

 1. 2 

 2. 1 

 3. 4 

 4. 3 

  



 

 

388. จงหาคู?ลำดับ (x, y) เม่ือ x, y เปaนจำนวนจริง ซ่ึงสอดคล4องกับสมการ 
5+#
!67

 + 
8+#
!+7

 = i 

 1. (4, 6) 

 2. (6, -4) 

 3. (-4, 6) 

 4. (6, 4) 

389. เซตคำตอบของสมการ 𝑧" + 2iz – 3z + 5 – i = 0 คือข4อใด 

 1. { 4 + i, 1 – i } 

 2. { 2 + 3i, 1 + i } 

 3. { 4 + i, 2 – 3i } 

 4. { 2 – 3i, 1 + i } 

390. ผลบวก 10 พจนRแรกของอนุกรมเลขคณิตอนุกรมหน่ึงเท?ากับ 430 ถ4าพจนR 10 ของอนุกรมน้ีคือ 79 แล4วผลบวก 3  

       พจนRแรกมีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 45 

 2. 44 

 3. 47 

 4. 46 

391.กำหนดให4 f(x) = 3𝑥"	– 18x + 24 เปaนสมการของเส4นโค4งซึ ่งมีเส4นสัมผัสตั ้งฉากกับเส4นตรง x + 6y + 5 = 0 

สมการของเส4นสัมผัสคือข4อใด 

 1. 6x – y – 3 = 0 

 2. 6x – y – 24 = 0 

 3. 6x – y – 12 = 0 

 4. 6x – y – 18 = 0  

392. ถ4า S = {200,201,202,..,400} แล4วผลบวกท้ังหมดของจำนวนในเซต S ท่ีหารด4วย 8 ลงตัวแต?หารด4วย 12 ไม?ลงตัว 

       เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 5,400 

 2. 27,000 

 3. 7,122 

 4. 10,800 

  



 

 

393. ข4อใดเปaนรากท่ี 2 ของ 3 + 4i 

 1. –3 + i , –3 –i 

 2. 3 + I , –4 –i 

 3. 2 + i , –2 –i 

 4. 2 – i , 3 – i 

394. ถ4า (a, b) เปaนจุดสัมผัสท่ีทำให4เส4นสัมผัสเส4นโค4ง y = 2𝑥"	–8x + 5 ขนานกับแกน x และ a + b มีค?าเท?าใด 

 1. –1 

 2. 1 

 3. –5 

 4. 5 

395. จงหาสมการ เม่ือกำหนดรากของสมการเปaน 3 , i 

 1. 𝑥"	– 3 x – ix + 3i = 0 

 2. 𝑥"	+ 3 x + ix – 3i = 0 

 3. 𝑥"	+ 3 x + ix + 3i = 0 

 4. 𝑥"	– 3 x + ix + 3i = 0 

396. จุดตัดระหว?างวงกลมที่มีจุดศูนยRกลางอยู?ที่ (0, 1) รัศมี √2 กับเส4นโค4งที่ผ?านจุด (3, 10) ซึ่งมีความชันที่จุด (x, y)  

ใดๆ เปaน 2 เท?าของ x จะอยู?ในควอดรันตRท่ีเท?าใด 

 1. 1 และ 4 

 2. 1 และ 2 

 3. 2 และ 3 

 4. 3 และ 4 

397. สามเหลี่ยมหน4าจั่วรูปหนึ่งมีฐานกว4าง 50 ฟุต สูง 60 ฟุต จงหาพื้นที่สี่เหลี่ยมผืนผ4าที่มากที่สุด ซ่ึงบรรจุในสามเหลี่ยมน้ี 

โดยท่ีด4านหน่ึงของส่ีเหล่ียมน้ีอยู?บนฐานของสามเหล่ียมท่ีกำหนดให4 

 1. 800 ตารางฟุต 

 2. 750 ตารางฟุต 

 3. 970 ตารางฟุต 

 4. 810 ตารางฟุต 

  



 

 

398. ในการสร4างรูปสามเหลี่ยมฐานโค4งซึ่งเปaนเซกเตอรRของวงกลมให4มีความยาวของเส4นรอบรูปเท?ากับ 20 เซนติเมตร  

จะมีพ้ืนท่ีมากท่ีสุดได4เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 20 ตารางเซนติเมตร 

 2. 16 ตารางเซนติเมตร 

 3. 25 ตารางเซนติเมตร 

 4. 30 ตารางเซนติเมตร 

399. ถ4าความชันของเส4นโค4งที่จุด (x, y) ใด ๆ เปaน 2 – 2x และพื้นที่ที่ป�ดลอมด4วยเส4นโค4งนี้จากจุด x = 0 ถึง x = 3 

เท?ากับ 9 แล4วเส4นโค4งจะผ?านจุดในข4อใดต?อไปน้ี 

 1. (1, 0) 

 2. (3, 0) 

 3. (0, 3) 

 4. (0, 1) 

400. ในสวนมะม?วงแห?งหนึ่ง ถ4าปลูกต4นมะม?วง 22 ต4นต?อ 1 ไร? จะได4ผล 500 ผลต?อ 1 ต4น แต?มะม?วงจะลดลงต4นละ 10 ผล 

ทุกครั้งที่มีการปลูกเพิ่มขึ้นอีก 1 ต4นใน 1 ไร?กล?าวคือ ถ4าปลูก 23 ต4นต?อไร? จะได4มะม?วงต4นละ 490 ผล ถ4าปลูก 24 ต4น 

ต?อไร?จะได4มะม?วงต4นละ 480 ผล เปaนเช?นน้ีไปเร่ือย ๆ จงหาว?าควรปลูกมะม?วงก่ีต4นต?อไร? จึงจะทำให4ได4ผลมะม?วงมากท่ีสุด 

 1. 36 ต4น 

 2. 40 ต4น 

 3. 30 ต4น  

 4. 42 ต4น 

401. มีลูกแก4ว 7 ลูก ซึ่งมีสีต?างกันหมดโดยมีสีแดง สีขาว สีน้ำเงินและสีอื่น ๆ จำนวนวิธีที่จะวางเรียงลูกแก4วเปaนวงกลม

โดยให4สีน้ำเงินเรียงอยู?ติดกับสีขาวและติดกับสีแดงเท?ากับข4อใด 

 1. 48 

 2. 24 

 3. 240 

 4. 120 

402. ชายขี้เมาคนหนึ่ง สามารถก4าวไปข4างหน4าหรือข4างหลังก็ได4 ถ4าเขาเดินทั้งหมด 11 ก4าว เขาจะมีกี่วิธีที่เมื่อเดินครบ  

11 ก4าวแล4ว ตัวเขาจะยืนอยู?ห?างจากจุดต้ังต4นไปข4างหน4า 5 ก4าว 

 1. 110 วิธี 

 2. 165 วิธี 

 3. 330 วิธี 

 4. 56 วิธี 



 

 

403. นายแดง นายดำ นายเขียวและนายเหลือง เปaนนักยกน้ำหนักรุ?นเดียวกัน ถ4าท้ังสี่คนจะทำการแข?งขันในครั้งนี้ และ

ผลการแข?งขันไม?มีเสมอกัน ความน?าจะเปaนท่ีนายแดงจะชนะนายดำมีค?าเท?ากับ 

 1. 
#
%
 

 2. 
#
.
 

 3. 
#
"
 

 4. 
#
-
 

 

404. นาย ก, ข และ ค จะขึ้นลิฟทRซึ่งมีทั้งหมด 3 ตัว จำนวนวิธีที่นาย ก และ ข ขึ้นด4วยกัน แต?นาย ค ขึ้นคนเดียวมีค?า

เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 7 

 2. 6 

 3. 8 

 4. 9 

406. ครูอ4วนต4องการซื้อเสาธงต4นใหม?ที่มีความสูงเท?าเดิมแต?ไม?สามารถวัดได4  ครูอ4วนจึงใช4ความรู4ทางคณิตศาสตรR โดยให4

นักเรียนซึ่งสูง 150 เซนติเมตร ยืนมองยอดเสาธงด4วยมุมเงย 45 องศา  จากนั้นวัดระยะระหว?างจุดที่นักเรียนกับโคนเสาธง 

พบว?าเปaนระยะทาง 24 เมตร จงหาว?าครูอ4วนต4องซ้ือเสาธงต4นใหม?ขนาดสูงก่ีเมตร 

 1. 25.50 เมตร 

 2. 26.15 เมตร 

 3. 24.25 เมตร 

 4. 25 เมตร 

407. ให4 R เปaนผลบวกของอนุกรมเลขคณิตของจำนวนค่ีต้ังแต? 17-253 และ  

 A เปaนผลบวกของอนุกรมเลขคณิตของจำนวนคู?ต้ังแต? 3-201  

       จงหาว?า R - A มีค?าเท?าใด 

 1. 5967 

 2. 5866 

 3. -5965 

 4. -5863  

  



 

 

408. ข4อใดเปaนข4อจำกัดในการใช4ข4อมูลทุติยภูมิ 

 1. ความสะดวก ความทันสมัย และความถูกต4องของข4อมูล 

 2. ความสะดวก ความถูกต4อง และการขาดหายของข4อมูล 

 3. ความถูกต4อง ความสะดวก และการขาดหายของข4อมูล 

 4. ความถูกต4อง ความทันสมัย และการขาดหายของข4อมูล 

409. พิจารณาข4อมูลท่ีกำหนดให4ต?อไปน้ี 3, 5, 8, 7, 9, 6, 11, 13, 1, 2 จงหาว?า P75 มีค?าตรงกับข4อใด 

 1. 9.30 

 2. 9.5 

 3. 9.65 

 4. 11 

410. จะสร4างจำนวนเต็ม 4 หลัก จากตัวเลข 0, 1, 2, 4, 5 และ 9 โดยท่ีแต?ละหลักไม?ซ้ำกัน และจำนวนท่ีสร4างน้ันต4องเปaน

จำนวนคู? ได4ท้ังหมดก่ีวิธี 

 1. 156 วิธี 

 2. 190 

 3. 460 

 4. 1090 

411. ให4 B คือ พจนRท่ี 10 ของลำดับเลขคณิต 7, 11, 15, 19, ... และ  

 D เปaนผลต?างร?วมของลำดับเลขคณิตท่ีมี a4 = 32 และ a8 = 60  

       แล4ว B – D เท?ากับข4อใด 

 1. 52 

 2. 33 

 3. 36 

 4. 44  

412. เด็กหญิงออมสินฝากเงินไว4กับแม? 1 บาท ในวันที่ 2 กันยายน 2554 และวันต?อมาเด็กหญิงออมสินฝากเงินไว4กับแม?  

3 บาท และวันต?อๆ มาเปaน 5 บาท, 7 บาท และ 9 บาท ตามลำดับ ถ4าเด็กหญิงออมสินทำเช?นนี้เปaนประจำ แล4วก?อนวันท่ี 

1 ตุลาคม 2554 เด็กหญิงออมสินจะมีเงินฝากอยู?กับแม?มากท่ีสุดก่ีบาท 

 1. 730 บาท 

 2. 780 บาท 

 3. 841 บาท 

 4. 942 บาท 



 

 

413. โต¯ะกลมตัวหนึ่งมีเก4าอี้อยู? 5 ตัว แต?ละตัวมีหมายเลข 1, 2, 3, 4, 5 กำกับ ตามลำดับ จำนวนวิธีให4คน 7 คน นั่งโต̄ะ

กลมน้ีเปaนเท?าใด (น่ันคือมี 2 คน ไม?ได4น่ังเก4าอ้ี) 

 1. 34 

 2. 604 

 3. 2520 

 4. 5030 

414. ให4ข4อมูลชุดหน่ึงเรียงกัน ดังน้ี 2, 4, 7, 3, 5, 1, 6, 8, 5, 9 พิจารณาข4อความต?อไปน้ี 

 ก. พิสัยของข4อมูลชุดน้ีหาได4จากผลต?างของข4อมูลตัวสุดท4ายกับตัวแรก 

 ข. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของข4อมูลชุดน้ีหาได4จากผลรวมของข4อมูลทุกตัว หารด4วยจำนวนข4อมูลท้ังหมด 

 ค. มัธยฐานของข4อมูลชุดน้ีมีค?าเท?ากับ 3 

       ข4อใด4ถูกต4อง 

 1. มีข4อถูกเพียงข4อเดียว 

 2. ท้ัง ก., ข. และ ค. ถูก 

         3. ผิดท้ัง ก., ข. และ ค.  

 4. มีข4อถูกเพียง 2 ข4อ 

415. ข4อมูลชุดหนึ่งมี 11 ตัว เรียงจากน4อยไปมากได4ดังนี้ 22, 23, 24, 25, 26, 26, 27, 27, 27, 28, 30 แล4ว Q3 – Q1 

เท?ากับข4อใด 

 1. 135 

 2. 3 

 3. 5 

 4. 6  

416. กำหนดให4 ข4อมูลชุดท่ีหน่ึง มีข4อมูลตำแหน?งท่ี 13 ตรงกับ P26  

  ข4อมูลชุดท่ีสอง มีข4อมูลตำแหน?งท่ี 12 ตรงกับ Q3 

       ผลรวมของจำนวนข4อมูลท้ังสองชุดเท?ากับข4อใด 

 1. 97 

 2. 101 

        3. 135 

 4. 64  

  



 

 

417. เซตในข4อใดมีเพียงสมบัติป�ดการบวก หรือสมบัติป�ดการคูณอย?างใดอย?างหน่ึงเท?าน้ัน 

 1. เซตของจำนวนเต็มค่ี 

 2. เซตของจำนวนนับ 

        3. เซตของจำนวนเฉพาะ 

 4. เซตของจำนวนเต็มคู? 

418. เด็กนักเรียนจำนวน 88 คน ถ4ามี 45 คนชอบว?ายน้ำ มี 55 คนชอบเล?นฟุตบอล และไม?มีคนใดไม?เล?นกีฬาสองชนิดน้ี 

แล4วจะมีเด็กท่ีชอบว?ายน้ำอย?างเดียวก่ีคน 

 1. 14 คน 

 2. 33 คน 

        3. 44 คน 

 4. 62 คน 

419. ยายแดงขายลูกอมวันแรกในวันที่ 3 กุมภาพันธR ได4กำไร 150 บาท และในวันต?อๆ ไป จะขายได4กำไรลดลงจากวัน

ก?อนหน4าวันละ 10 บาททุกวัน ข4อใดต?อไปน้ีเปaนวันท่ีของเดือนกุมภาพันธRท่ียายแดงขายได4กำไรเฉพาะในวันน้ัน 30 บาท 

 1. วันท่ี 14  

 2. วันท่ี 17 

        3. วันท่ี 15 

 4. วันท่ี 13 

420. ในการสร4างจำนวนคู?ที่มี 3 หลัก โดยสร4างจากตัวเลข 0, 1, 2, 4, 7, 8, 9 โดยเลขแต?ละหลักไม?ซ้ำกัน จะสร4างได4

ท้ังหมดก่ีจำนวน 

 1. 200  

 2. 105 

        3. 201 

 4. 100 

421. ในการแข?งขันตอบป�ญหาต?อต4านยาเสพติดระดับโลกที่ประเทศแคนาดา นางสาวพรจันทรRทำได4คะแนน 28, 29, 28 

32, 28 ตามลำดับ ถ4านางสาวพรจันทรRมีโอกาสตอบคำถามเพิ่มอีก 1 ครั้ง ควรทำคะแนนให4ได4เท?าไรจึงจะทำให4มัธยฐาน

ของคะแนนเท?ากับ 30 

 1. 30  

 2. 46 

        3. 45 

 4. ไม?สามารถทำได4 



 

 

422. ในการเขียนจำนวนใดๆ ที่มี 4 หลัก จากเลขโดด ดังนี้ คือ 0, 1, 2, 4, 6, 7 และ 9 โดยที่เลขโดดในหลักทั้งสี่ไม?ซ้ำกันเลย 

จะมีวิธีเขียนตัวเลขเหล?าน้ีท่ีแสดงจำนวนคู?ได4ก่ีวิธี 

 1. 320 วิธี  

 2. 120 วิธี 

        3. 240 วิธี 

 4. 420 วิธี 

423. ข4อมูลชุดหน่ึงมี 4 จำนวน มีค?าฐานนิยมเท?ากับ 20 ค?ามัธยฐานเท?ากับ 22.5 ค?าพิสัยเท?ากับ 10 จงหาค?าเฉล่ียเลขคณิต 

 1. 24.50  

 2. 24 

        3. 23.75 

 4. 23.25 

424. พิจารณาข4อมูลต?อไปน้ี 

 20, 7, 15, 18, 24, 21, 12, 10, 17 

       ค?าของ P75 เท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 17.75  

 2. 20.35 

        3. 20.25 

 4. 20.50 

425. ข4อมูลสถิติข4อใดท่ีเก็บรวบรวมด4วยการทดลอง  

 1. จำนวนอุบัติเหตุบนถนนราชดำเนินเปaนเวลา 1 เดือน 

        2. จำนวนสมาชิกในห4องเรียนของโรงเรียนแห?งหน่ึงท่ีทำการทดลองทางวิทยาศาสตรR  

 3. จำนวนคนไข4ท่ีมารับบริการในโรงพยาบาลเอกชนแห?งหน่ึงเปaนเวลา 1 เดือน 

 4. น้ำหนักของพืชเม่ือเก็บเก่ียวโดยใช4ปุËยสูตรต?างๆ ในแปลงสาธิต 

426. การเก็บรวบรวมข4อมูลจากทุกหน?วยในประชากรเรียกว?าอะไร 

         1. การสำรวจทะเบียนประวัติ 

 2. การสำมะโน 

        3. การสำรวจด4วยตัวอย?าง  

 4. การสำรวจ 

  



 

 

427. ในการทำคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตรRของนักเรียน 50 คน ครูประจำชั้นคำนวณหาค?าเฉลี่ยเลขคณิตได4 38 คะแนน 

ต?อมาตรวจพบว?ากรอกคะแนนสอบของนักเรียน 2 คน ผิดไป 2 และ 3 คะแนน ค?าเฉล่ียเลขคณิตท่ีถูกต4องของนักเรียน 50 

คนน้ีเปaนเท?าใด 

 1. 37.5 คะแนน  

 2. 39 คะแนน 

        3. 38.5 คะแนน  

 4. หาค?าไม?ได4เพราะข4อมูลไม?เพียงพอ 

428. สลากใบหนึ่งมี 6 ใบ มีหมายเลข 1-6 กำกับ ความน?าจะเปaนที่จะหยิบสลากพร4อมกัน 3 ใบ โดยให4มีแต4มรวมกันได4

มากกว?า 7 และไม?มีสลากใบใดมีแต4มสูงกว?า 4 มีค?าเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 0.1  

 2. 0.4 

        3. 0.6  

 4. 0.3 

429. จำนวนเต็มบวก 3 จำนวนเรียงกันเปaนลำดับเรขาคณิตมีผลคูณเท?ากับ 9261 ผลบวกของกำลังสองของค?าน4อยที่สุด

และค?ามากท่ีสุดเปaน 4018 แล4วผลบวกของ 3 จำนวนเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 91  

 2. 94 

        3. 93  

 4. 92 

430. ถ4าข4อมูลชุดหน่ึงประกอบด4วย 23, 48, 52, 34 และ 23 ข4อความใดต?อไปน้ีเปaนจริง 

 1. ค?าเฉล่ียเลขคณิตมากกว?า 37  

 2. 2 เท?าของฐานนิยมมากกว?า 1.5 เท?าของมัธยฐาน 

        3. ผลบวกของมัธยฐานกับค?าเฉล่ียเลขคณิตมากว?าสามเท?าของฐานนิยม  

 4. พิสัยมีค?าน4อยกว?า 27 

431. ถ4าจำนวนเต็มบวก k หารด4วย 24 เหลือเศษ 10 แล4ว k หารด4วย 8 จะเหลือเศษเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 3  

 2. 2 

        3. 4  

 4. 1 

  



 

 

432. มีฝาแฝด 3 คู? 2 คู?แรกเปaนเพศชายทั้งคู? คู?ที่ 3 เปaนเพศชายและเพศหญิง ถ4าสุ?มเลือก 1 คน จาก 6 คนนี้ และพบว?า

เปaนเพศชายแล4วความน?าจะเปaนท่ีคู?แฝดของเขาจะเปaนเพศหญิงเท?ากับข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 0.18 

 2. 0.20 

        3. 0.30  

 4. 0.25 

433. จำนวนวิธีท้ังหมดท่ีจะสร4างคำท่ีประกอบด4วยตัวอักษร 4 ตัว จากตัวอักษร m, m, m, n, n, i, i, i, j และ k จะเท?ากับ

ข4อใดต?อไปน้ี 

 1. 386  

 2. 298 

        3. 324  

 4. 355 

434. แบคทีเรียชนิดหน่ึงมีการเพ่ิมจำนวนอยู?ตลอดเวลาซ่ึงเปaนการเติบโตแบบเอกซRโพแนนเชียล โดยแบคทีเรียจะมีจำนวน

เพิ่มขึ้นเปaน 2 เท?าทุกๆ 1 ชั่วโมง ถ4าเวลา 10.00 น. มีแบคทีเรียชนิดนี้ 1000 ตัว แล4วในเวลา 11.30 น. จะมีแบคทีเรีย

ชนิดน้ีประมาณก่ีตัว 

 1. 3000  

 2. 2828 

        3. 2500  

 4. 3276 

435. ในการจัดเด็กชาย 5 คน และเด็กหญิง 4 คน เข4าแถวสลับชายหญิง ความน?าจะเปaนที่เด็กชาย A จะไม?อยู?หัวแถวหรือ

ท4ายแถวตรงกับข4อใด 

 1. 0.6  

 2. 0.1 

        3. 0.4  

 4. 0.2 

436. น้ำหนักของนักเรียนห4องหนึ่งซึ่งมี 50 คน เปaน 2,500 กิโลกรัม และส?วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท?ากับ 5 กิโลกรัม ถ4ามี

นักเรียน 10 คน หนักคนละ 50 กิโลกรัม แล4วความแปรปรวนของนักเรียน 40 คนท่ีเหลือตรงกับข4อใด 

 1. 28.75  

 2. 30 

        3. 31.25  

 4. 32.5 



 

 

437. กำหนดวันท่ี 1 มกราคม 2556 ตรงกับวันอังคาร วันในข4อใดต?อไปน้ีเปaนวันอังคาร (ป� พ.ศ. 2556 มี 365 วัน)  

 1. 15 กันยายน พ.ศ. 2556  

 2. 16 กันยายน พ.ศ. 2556 

        3. 17 กันยายน พ.ศ. 2556  

 4. 18 กันยายน พ.ย. 2556 

438. ถ4าข4อมูลชุดหน่ึง คือ 2, 3, 4,..., 10, 11 แล4วส?วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของข4อมูลชุดน้ีอยู?ในช?วงในข4อใด  

 1. (4.5, 6.5) 

 2. (7, 9)  

        3. (3.5, 4)  

 4. (2.5, 3) 

439. ให4 P เปaนจำนวนเต็ม 10 หลักที่มากที่สุด ที่มีสมบัติว?า 3 หลักใดๆ ที่ติดกันของ N ต4องหารด4วย 7 หรือ 13 ลงตัว 

ผลบวกเลขโดดในทุกหลักของ P มีค?าตรงกับข4อใด 

 1. 70  

 2. 71 

        3. 72  

 4. 73 

440. วันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2555 เปaนวันอาทิตยR และป� พ.ศ. 2555 มี 366 วัน พ.ศ. ในข4อใดต?อไปนี้ มี 366 วัน และ  

1 มกราคม ตรงกับวันอาทิตยR 

 1. พ.ศ. 2633  

 2. พ.ศ. 2629 

        3. พ.ศ. 2639 

 4. พ.ศ. 2627 

441. ถ4าเขียน 952000 ในฐาน 2 แล4วผลบวกของเลขโดด 10 หลักสุดท4าย (ด4านขวา) เท?ากับเท?าใด 

 1. 3  

 2. 0 

        3. 2 

 4. 1 

  



 

 

442. เส4นทแยงมุมของรูปสิบเหล่ียมตัดกันได4อย?างมากก่ีจุด (เส4นทแยงมุมของรูปสิบเหลี่ยม คือ ส?วนของเส4นตรงท่ีเชื่อมจุด

ยอด 2 จุด จุดท่ีไม?ใช?จุดท่ีเรียงถัดต?อกัน) 

 1.  45 จุด  

 2. 240 จุด 

        3. 210 จุด 

 4.  90 จุด   

443. เลือกกรรมการจำนวน 5 คนจากชาย 6 คน และหญิง 8 คนโดยสุ?ม มีก่ีคณะท่ีมีจำนวนกรรมการหญิงมากกว?าจำนวน

กรรมการชาย 

 1. 1260 คณะ  

 2. 840 คณะ 

        3. 182 คณะ 

 4. 1316 คณะ 

444. ถ4า n เปaนจำนวนเต็มบวกท่ีน4อยท่ีสุดซ่ึงเม่ือหารด4วย 3, 4, 5, 6, และ 7 แล4วมีเศษเหลือ 2, 3, 4, 5 และ 6 ตามลำดับ 

แล4ว n มีค?าเท?ากับเท?าใด 

 1. 417 

 2. 415 

        3. 416 

 4. 419 

445. แบ?งลูกบอล 5 ลูกท่ีแตกต?างกันใส?กล?อง 3 ใบท่ีแตกต?างกันได4ท้ังหมดก่ีวิธี ถ4าแต?ละกล?องต4องใส?ลูกบอลอย?างน4อย 1 ลูก 

 1. 150 

 2. 243 

        3. 153 

 4. 244 

446. มีคู?อันดับ (x, y) ของจำนวนเต็มบวกท่ีมีค?าไม?เกิน 100 ท้ังหมดก่ีคู? ซ่ึงทำให4 log10 x + log10 y มีค?าเปaนจำนวนเต็ม 

 1. 16 

 2. 14 

        3. 12 

 4. 18 

  



 

 

447.  ถ4า log2 (log8 x) = log8 (log2 x) แล4ว (log2 x)2  มีค?าเท?ากับเท?าใด   

 1. 28 

 2. 26 

        3. 27 

 4. 25 

448. อาณาบริเวณท่ีป�ดล4อมด4วยกราฟ f(x) = x3 - 7x - 6 กับแกน x ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 26.5 ตารางหน?วย 

 2. 28.25 ตารางหน?วย 

        3. 26.5 ตารางหน?วย 

 4. 32.75 ตารางหน?วย 

449. จำนวนวิธีในการจัดคน 6 คน เข4าน่ังในโต̄ะกลมท่ีเหมือนกัน 2 ตัว  โดยไม?กำหนดเง่ือนไขตรงกับข4อใดในต?อไปน้ี  

 1. 308 วิธี 

 2. 868 วิธี 

        3. 394 วิธี 

 4. 434 วิธี 

450. เลขส่ีหลักสุดท4ายของจำนวน 10199 ตรงกับข4อใดต?อไปน้ี  

 1. 9901 

 2. 8899 

        3. 9899 

 4. 8899 

451. สุดามีลูก 7 คน ความน?าจะเปaนท่ีสุดามีลูกชายอย?างมาก 1 คน มีค?าเท?าใด 
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452. ภูผามีลูก 4 คน ความน?าจะเปaนท่ีภูผามีลูกชายมากกว?า 1 คน มีค?าเท?าใด 
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453. นทีมีลูก 5 คน ความน?าจะเปaนท่ีนทีมีลูกท้ังชายและหญิง มีค?าเท?าใด 
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454. ทวีปมีลูก 4 คน ความน?าจะเปaนท่ีทวีปมีลูกคนแรกและสุดท4ายเปaนเพศต?างกัน  มีค?าเท?าใด 
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455. สันติมีลูก 6 คน ความน?าจะเปaนท่ีลูกคนแรกและสุดท4ายของสันติอย?างน4อย 1 เปaนเพศชาย มีค?าเท?าใด 
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456. โยนลูกเต¤า 1 ลูก 5 คร้ัง ความน?าจะเปaนท่ีคร้ังแรกและคร้ังสุดท4ายข้ึนแต4มเท?ากัน 
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457. โยนลูกเต¤า 1 ลูก 10 คร้ัง ความน?าจะเปaนท่ีคร้ังแรกและคร้ังสุดท4ายข้ึนแต4มไม?เท?ากัน 
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458. สุ?มจำนวนคู?มา 1 จำนวน จากจำนวนคู?ท่ีมีค?าต้ังแต? 1 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนคู?ท่ี 7 หารลงตัว มีค?า

เท?าใด 
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459. สุ?มจำนวนนับมา 1 จำนวน จากจำนวนนับท่ีมีค?าต้ังแต? 1 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนคู?ท่ี 9 หารลงตัว มีค?า

เท?าใด 
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460. สุ?มจำนวนนับมา 1 จำนวน จากจำนวนนับท่ีมีค?าต้ังแต? 1 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนค่ีท่ี 3 หารลงตัว มีค?า

เท?าใด 
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461. สุ?มจำนวนค่ีมา 1 จำนวน จากจำนวนค่ีท่ีมีค?าต้ังแต? 1 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนค่ีท่ี 5 หารลงตัว มีค?า

เท?าใด 
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462. สุ?มจำนวนค่ีมา 1 จำนวน จากจำนวนค่ีท่ีมีค?าต้ังแต? 1 ถึง 50 ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนค่ีท่ี 3 หารลงตัว มีค?า

เท?าใด 
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463. สุ?มจำนวน 1 จำนวน จากจำนวนนับต้ังแต? 21 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ี 6 และ 8 หารลงตัว มีค?าเท?าใด 
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464. สุ?มจำนวนนับมา 1 จำนวน จากจำนวนนับต้ังแต? 1 ถึง 100 ความน?าจะเปaนท่ีจำนวนนับน้ันถอดรากท่ีสองแล4วได4

จำนวนนับ มีค?าเท?าใด 
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465. สุ?มจำนวน 3 หลักมา 1 จำนวน ความน?าจะเปaนท่ีได4จำนวนท่ีมีเลขโดดในแต?ละหลักแตกต?างกัน มีค?าเท?าใด 
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466. สุ?มหยิบบัตร 2 ใบพร4อมกัน จากกล?องท่ีมีบัตรหลายเลข 1 ถึง 10 ความน?าจะเปaนท่ีจะได4บัตร 2 ใบท่ีมีผลรวมของ

หมายเลขเปaน 11 มีค?าเท?าใด 
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467. สุ?มหยิบบัตร 2 ใบพร4อมกัน จากกล?องท่ีมีบัตรหลายเลข 1 ถึง 10 ความน?าจะเปaนท่ีจะได4บัตร 2 ใบท่ีมีผลรวมของ

หมายเลขเปaน 12 มีค?าเท?าใด 
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468. สุ?มหยิบบัตร 2 ใบพร4อมกัน จากกล?องท่ีมีบัตรหลายเลข 1 ถึง 10 ความน?าจะเปaนท่ีจะได4บัตร 2 ใบท่ีมีผลรวมของ

หมายเลขหารด4วย 5 ลงตัว มีค?าเท?าใด 
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469. สุ?มหยิบบัตร 2 ใบพร4อมกัน จากกล?องท่ีมีบัตรหลายเลข 1 ถึง 10 ความน?าจะเปaนท่ีจะได4บัตร 2 ใบท่ีมีผลรวมของ

หมายเลขหารด4วย 8 ไม?ลงตัว มีค?าเท?าใด 
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470. สนธยาและเพ่ือนรวมกัน 15 คน ส่ังอาหารค่ำดังน้ี 10 คน ส่ังข4าวมันไก? 5 คน ข4าวขาหมูและ 3 คน   ส่ังข4าวมันไก?

และข4าวขาหมู ความน?าจะเปaนท่ีคนหน่ึงในกลุ?มน้ีไม?ได4ส่ังท้ังข4าวมันไก?และข4าวขาหมู มีค?าเท?าใด 
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471. หมู?บ4านฟ©าใสมีบ4าน 30 หลัง มีโทรทัศนRใช4 22 หลัง มีตู4เย็นใช4 15 หลัง ไม?มีท้ังโทรทัศนRและตู4เย็น 5 หลัง ถ4าสุ?ม

เลือกบ4าน 1 หลัง ความน?าจะเปaนท่ีบ4านน้ีมีตู4เย็นเพียงอย?างเดียว มีค?าเท?าใด 
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472. นักเรียน 56 คน มีผลการสอบใน 2 วิชา ได4แก?วิชาคณิตศาสตรRกับฟ�สิกสR ดังน้ี มีนักเรียนสอบตกวิชาคณิตศาสตรR 

21 คน สอบตกวิชาฟ�สิกสR 18 คน คนสอบตกท้ังสองวิชา 10 คน ถ4าสุ?มนักเรียนห4องน้ีมา  1 คน แล4วความน?าจะ

เปaนคนท่ีได4รับเลือกเปaนผู4สอบตกวิชาใดวิชาหน่ึงเพียงวิชาเดียว มีค?าเท?าใด 
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473. นักเรียนกลุ?ม จำนวน 30 คน มีนักเรียนท่ีไม?ชอบรับประทานปลา 12 คน และชอบรับประทานปลาหรือกุ4ง 23 คน 

ถ4าสุ?มนักเรียนกลุ?มน้ีมา 1 คน ความน?าจะเปaนท่ีจะได4นักเรียนท่ีชอบรับประทานกุ4งเพียงอย?างเดียว มีค?าเท?าใด 
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474. ใส?สลากหมายเลข 1 ถึง 100 ลงในกล?องใบหน่ึง จากน้ันเขย?า แล4วหยิบออกมา 1 ใบ ความน?าจะเปaนท่ีตัวเลขใน

สลากท่ีหยิบได4หารลงตัวด4วย 3 หรือ 4 มีค?าเท?าใด 

 1. 
&
&'

 

 2. 
&
.
 

 3. 
&
-
 

 4. 
&
'
 

475. ฉันชวนเพ่ือน 5 คนไปเท่ียว และมี 1 คนท่ีจะไปด4วยแน?นอน แต?ท่ีเหลือยังไม?ได4รับคำตอบว?าจะไปหรือไม?ไป ความ

น?าจะเปaนท่ีฉันจะได4เพ่ือนไปด4วยอย?างน4อย 2 มีค?าเท?าใด 
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476. มีปากกาสีน้ำเงิน 3 ด4าม สีแดง 2 สี และสีดำ 1 ด4าม ถ4าหยิบปากกา 2 ด4ามอย?างสุ?ม แล4วความน?าจะเปaนท่ีได4

ปากกาสีเดียวกัน มีค?าเท?าใด 
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477. มีปากกาสีน้ำเงิน 5 ด4าม และสีอ่ืน ๆ อีก 5 สี ๆ ละด4าม ถ4าหยิบปากกา 2 ด4ามอย?างสุ?ม แล4วความน?าจะเปaนท่ีได4

ปากกาสีต?าง ๆ กัน มีค?าเท?าใด 
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478. ถุงใบหน่ึงมีลูกหินสีแดง 5 ลูก สีน้ำเงิน 3 ลูก และสีขาว 2 ถ4าสุ?มหยิบมาทีละลูกจนได4ครบ 3 ลูก โดยไม?มีการคืนลูก

ท่ีหยิบได4ก?อน แล4วความน?าจะเปaนท่ีหยิบลูกหินได4ท้ัง 3 ลูกสีเดียวกัน มีค?าเท?าใด 
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479. ถุงใบหน่ึงมีลูกหินสีแดง 5 ลูก สีน้ำเงิน 3 ลูก และสีขาว 2 ถ4าสุ?มหยิบมาทีละลูกจนได4ครบ 2 ลูก โดยไม?มีการคืนลูก

ท่ีหยิบได4ก?อน แล4วความน?าจะเปaนท่ีหยิบลูกหินได4ท้ัง 2 ลูกสีต?างกัน มีค?าเท?าใด 
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480. ในการเลือกคณะกรรมการชุดหน่ึง ซ่ึงประกอบด4วย ประธาน รองประธาน และเลขานุการ อย?างละ 1 คน จาก ชาย 

4 คน และหญิง 6 คน ความน?าจะเปaนท่ีคณะกรรมการชุดน้ีจะมีประธานและรองประธานเปaนหญิง มีค?าเท?าใด 
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481. ในการเลือกคณะกรรมการชุดหน่ึง ซ่ึงประกอบด4วย ประธาน รองประธาน และเลขานุการ อย?างละ 1 คน จาก ชาย 

5 คน และหญิง 5 คน ความน?าจะเปaนท่ีคณะกรรมการชุดน้ีจะมีประธานและรองประธานมีเพศต?างกัน มีค?าเท?าใด 
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482. นักเรียนห4องหน่ึงมี 30 คน มีผู4สมัครจะเปaนหัวหน4าและรองหัวหน4า 5 คน เปaนหญิง 2 คน และชาย 3 คน โดยเลือก

ตำแหน?งละ 1 คน ความน?าจะเปaนท่ีจะเลือกได4หญิง 1 คน และชาย 1 คน มีค?าเท?าใด 
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483. ในการหยิบบัตร 3 ใบ โดยหยิบทีละใบโดยไม?ใส?คืน จากบัตร 4 ใบ ซ่ึงมีหมายเลข 0, 1, 2 และ 3 กำกับ ความน?าจะ

เปaนของผลรวมของตัวเลขบนบัตร 2 ใบแรกน4อยกว?าตัวเลขบนบัตรใบท่ีสาม มีค?าเท?าใด 
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484. ในการหยิบบัตร 3 ใบ โดยหยิบทีละใบโดยไม?ใส?คืน จากบัตร 6 ใบ ซ่ึงมีหมายเลข 0, 1, 2, 3, 4 และ 5  กำกับ 

ความน?าจะเปaนของผลรวมของตัวเลขบนบัตร 2 ใบแรกเท?ากับตัวเลขบนบัตรใบท่ีสาม มีค?าเท?าใด 
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/
 

 3. 
&
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 4. 
&
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485. ในการหยิบบัตร 3 ใบ โดยหยิบทีละใบโดยไม?ใส?คืน จากบัตร 5 ใบ ซ่ึงมีหมายเลข 0, 1, 2, 3, และ 4 กำกับ ความ

น?าจะเปaนของผลรวมของตัวเลขบนบัตร 2 ใบแรกไม?เท?ากับตัวเลขบนบัตรใบท่ีสาม มีค?าเท?าใด 

 1. 
&
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 2. 
&
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 3. 
.
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 4. 
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486. กล?องใบหน่ึงมีลูกแก4วสีแดง 3 ลูก สีขาว 4 ลูก และสีเขียว 5 ลูก ถ4าสุ?มหยิบลูกแก4วจากกล?อง 2 ลูกพร4อมกัน แล4ว

ความน?าจะเปaนท่ีได4ลูกแก4วสีต?างกัน มีค?าเท?าใด 

 1. 
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,,

 

 2. 
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 3. 
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 4. 
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487. กล?อง 12 ใบ มีหลายเลขกำกับเปaนเลข 1, 2, 3,......, 12 และกล?องแต?ละใบบรรจุลูกบอล 4 ลูก มีสีดำ สีแดง สีขาว 

และสีน้ำเงิน ถ4าสุ?มหยิบลูกบอลจากกล?องแต?ละใบ ๆ ละ 1 ลูกแล4ว ความน?าจะเปaนท่ีจะหยิบลูกบอลได4ลูกบอลสีดำ

จากกล?องหมายเลขค่ี และได4ลูกบอลสีขาวจากกล?องหมายเลขคู? มีค?าเท?าใด 

 1. $&
.
%12 

 2. $&
'
%12 

 3. $ &
&'
%4 

 4. $ &
&'
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488. บอยมีลูก 3 คน มีโรงเรียนใกล4บ4าน 4 โรงเรียน เขาต4องการเลือกโรงเรียนให4ลูก โดยท่ีลูกคนโตและลูกคนสุดท4องอยู?

โรงเรียนเดียวกัน ความน?าจะเปaนท่ีลูกสามคนอยู?โรงเรียนเดียวกัน มีค?าเท?าใด 

 1. 
&
'
 

 2. 
&
.
 

 3. 
-
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 4. 
(
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489. กล?องใบหน่ึงมีลูกบอล 6 ลูก สีขาว 3 ลูก สีน้ำเงิน 2 ลูก และสีแดง 1 ลูก หยิบลูกบอลมา 2 ลูกพร4อมกัน ความ

น?าจะเปaนท่ีหยิบได4ลูกบอลสีแดง 1 ลูก มีค?าเท?าใด 

 1. 
&
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 2. 
&
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 3. 
'
-
 

 4. 
-
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490. ถุงใบหน่ึงมีลูกบอล 20 ลูก มีสีขาวและสีแดง ถ4าหยิบลูกบอล 1 ลูก โดยสุ?มจากถุงใบน้ันความน?าจะเปaนลูกบอลสี

แดงเท?ากับ 
'
/
  แล4วมีลูกบอลสีขาวท้ังหมดในถุงก่ีลูก 

 1. 8 

 2. 10 

 3. 12 

 4. 14 

491. ถุงใบหน่ึงมีลูกแก4วสีแดง 6 ลูก สีน้ำเงิน 5 ลูก และสีขาว 3 ลูก ถ4ายาย?าหลับตาหยิบลูกแก4วข้ึนมา 1 ลูกวางไว4ข4าง

นอก แล4วหยิบข้ึนมาอีก 1 ลูก แล4วความน?าจะเปaนท่ีได4ลูกแก4วสีแดงเพียงลูกเดียว มีค?าเท?าใด 

 1. 
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 2. 
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 3. 
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 4. 
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492. มีเหรียญเท่ียงตรง 5 เหรียญ ใช4สีเขียนเลข 1 ท่ีหน4าหัวและเขียนเลข 2 ท่ีหน4าก4อย เม่ือโยนเหรียญท้ังห4าพร4อมกัน 1 

คร้ัง ความน?าจะเปaนท่ีจะได4ผลรวมของเลขท่ีหงายข้ึนมีค?าไม?เกิน 9 มีค?าเท?าใด 

 1. 
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 2. 
&
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 3. 
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 4. 
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493. มีกล?อง 2 ใบ แต?ละใบมีลูกบอลหมายเลข 0, 1, 2, 3, 4, 5 ถ4าสุ?มหยิบลูกบอล 2 ลูก จากกล?องท้ังสองใบน้ี กล?องละ

ลูก แล4วความน?าจะเปaนท่ีได4ลูกบอลหมายเลขต?างกันและมีผลบวกน4อยกว?า 10 มีค?าเท?าใด 

 1. 
&
,
 

 2. 
&
/
 

 3. 
.
/
 

 4. 
/
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494. มีกล?อง 2 ใบ แต?ละใบมีลูกบอลหมายเลข 0, 1, 2, 3, 4 ถ4าสุ?มหยิบลูกบอล 2 ลูก จากกล?องท้ังสองใบน้ี กล?องละลูก 

แล4วความน?าจะเปaนท่ีได4ลูกบอลหมายเลขต?างกันและมีผลบวกมากกว?า 1 มีค?าเท?าใด 

 1. 
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 2. 
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 3. 
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 4. 
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495. การโยนลูกเต¤า 1 ลูกเท่ียงตรง 3 คร้ัง ความน?าจะเปaนท่ีผลรวมของแต4มของลูกเต¤าท้ังสามคร้ังเท?ากับ 10 มีค?าเท?าใด 

 1. 
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 2. 
&
.
 

 3. 
&
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 4. 
&
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496. ถ4า a1, a2, a3, … เปaนลำดับเลขคณิต ซ่ึง a30 – a10 = 30 แล4วผลต?างร?วมของลำดับเลขคณิต มีค?าเท?ากับข4อใด 

 1. 2.0 

 2. 1.7 

 3. 1.5 

 4. 1.2 

497. ผลบวกของอนุกรมเรขาคณิต 1 – 2 + 4 – 8 + ... + 256 เท?ากับข4อใด 

 1. -171 

 2. 171 

 3. 85 

 4. -85 

498. มีจำนวนเต็มก่ีจำนวนท่ีอยู?ในช?วง [1,000, 2,000] ซ่ึงหารด4วย 7 แล4วเหลือเศษ 3 

 1. 147 จำนวน 

 2. 145 จำนวน 

 3. 143 จำนวน 

 4. 141 จำนวน 

499. ให4 s เปaนเซตของจุด 10 จุด บนวงกลมวงหนึ่งซึ่งมีสมบัตินี้ เมื่อลากเส4นเชื่อมระหว?าง 2 จุดใดๆ ใน s จะมีเพียง  

3 เส4นเท?านั้นที่ผ?านจุดศูนยRกลางของวงกลมวงนี้ ถ4าสร4างรูปสามเหลี่ยมโดยเลือกจุด 3 จุดใน s มาเปaนจุดยอดของรูป

สามเหล่ียม ความน?าจะเปaนท่ีจะได4รูปสามเหล่ียมมุมฉากเท?ากับข4อใด 

 1. 0.4 

 2. 0.3 

 3. 0.2 

 4. 0.1 

  



 

 

500. อายุเฉลี่ยของคนกลุ?มหนึ่งเท?ากับ 31 ป� ถ4าอายุเฉลี่ยของผู4หญิงกลุ?มนี้เท?ากับ 35 ป� และอายุเฉลี่ยของผู4ชายในกลุ?มน้ี

เท?ากับ 25 ป� แล4วอัตราส?วนระหว?างจำนวนผู4หญิงต?อผู4ชายในกลุ?มเท?ากับข4อใด 

 1. 2 : 5 

 2. 3 : 2 

 3. 2 : 3 

 4. 3 : 5 
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ข4อ 247 2. 55.5 

ข4อ 248 4. 5 

ข4อ 249 3. 
3

10
 

ข4อ 250 2. 25%  

ข4อ 251 2. 330 บาท 

ข4อ 252 2. x = 1 

ข4อ 253 1. 116 

ข4อ 254 3. 
75

120
  

ข4อ 255 4. 54 คะแนน 



 

 

ข4อ 256 1. 
92

99
 

ข4อ 257 4. 395  

ข4อ 258 1. 6 

ข4อ 259 4. -1 

ข4อ 260 3. 
5

6
 

ข4อ 261 2. 12 

ข4อ 262 1. -1 – i 

ข4อ 263 4. 5𝑥$	 + 9𝑥!	 - 10x + c  

ข4อ 264 4. 13 

ข4อ 265 4. -2  

ข4อ 266 4. 6 

ข4อ 267 4. 11.2 

ข4อ 268 1. 48 

ข4อ 269 3. 1.26 

ข4อ 270 4. 2.5   

ข4อ 271. 3. (35)3 

ข4อ 272. 3. 102 คะแนน 

ข4อ 273. 1. 128 บาท 

ข4อ 274. 4. ก ถูก และ ง ถูก 

ข4อ 275. 2. ค?าเฉล่ียเลขคณิตของโบนัสมากกว?าค?าเฉล่ียเลขคณิตของเงินเดือนอยู? 1,000 บาท 

ข4อ 276. 4. 0.58 

ข4อ 277. 1. แม?และลูกชาย 

ข4อ 278. 2. 126 คร้ัง 

ข4อ 279. 1.ก ถูก และ ข ถูก 

ข4อ 280. 3. 406 สาย 

ข4อ 281. 3. ก ผิด และ ข ถูก 

ข4อ 282. 3. 10 คน 

ข4อ 283. 4. จำนวนเต็มคู?ลบ 

ข4อ 284. 3. 20,100 + 40,400i 

ข4อ 285. 2. 
""
#!

 



 

 

ข4อ 286. 3. 2√5  

ข4อ 287. 2. (1 + �̅�)z = 1 + z 

ข4อ 288. 3. 13 คน 

ข4อ 289. 4. − //0
1

และ − %$0
%

 

ข4อ 290. 4. 
#-0
##

 หน?วย 

ข4อ 291. 4. ก ผิด และ ข ผิด 

ข4อ 292. 2. 1 

ข4อ 293. 4. 28.5 ป� 

ข4อ 294. 3. 30 น้ิว 

ข4อ 295. 1. 
#'
1

 

ข4อ 296. 3.น4อยกว?าพ้ืนท่ีท่ีใช4ปลูกอ4อยและปลูกข4าวโพดรวมกัน 39,600ไร? 

ข4อ 297. 4. รายได4ปลูกอ4อยรวมกับรายได4ปลูกข4าวโพดมากกว?า 1,000 ล4านบาท 

ข4อ 298. 2. ข4อมูลท่ีได4จากการสำรวจหรือการสังเกตหรือการทดลอง จัดเปaนข4อมูลแบบทุติยภูมิ 

ข4อ 299. 4. นายธนวัฒนRทราบว?าตนสอบวิชาคณิตศาสตรRได4 50 คะแนน เคมีได4 63 คะแนน ฟ�สิกสR

 ได4 55 คะแนน ชีววิทยาได4 80 คะแนน จากแต?ละวิชาที่มีคะแนนเต็ม 100 คะแนน เปaนเรื่อง

 ของการวิเคราะหRข4อมูล 

ข4อ 300. 4. ตัวเลขในข4อ ก เปaนค?าสถิติและตัวเลขในข4อ ข เปaนพารามิเตอรR 

ข4อ 301. 4. 4 คน 

ข4อ 302. 3. 36 คน 

ข4อ 303. 3. 80 

ข4อ 304. 2. 60 

ข4อ 305. 2. 6 คน 

ข4อ 306. 1. 2 

ข4อ 307. 4. 34 กิโลกรัม 

ข4อ 308. 4. 95 คะแนน 

ข4อ 309. 1. 88 คะแนน 

ข4อ 310. 2. 15 

ข4อ 311. 1. ก ถูก และ ข ถูก 

ข4อ 312. 3. 6 

ข4อ 313. 3. 7 



 

 

ข4อ 314. 3. 105 เส4น  

ข4อ 315. 3. 20 จุด 

ข4อ 316. 3. 240 บาท 

ข4อ 316 4. 3 จำนวน 

ข4อ 317 1. จำนวนคู?ทุกจำนวนมี 2 เปaนตัวประกอบ 

ข4อ 318 3. 236 

ข4อ 319 3. 12 

ข4อ 320 1. 24 

ข4อ 321 4. 149 

ข4อ 322 3. 43 

ข4อ 323 2. (15-32) + [7 - (-10)] 

ข4อ 324 1. มีจำนวนเต็มลบท่ีน4อยท่ีสุด 

ข4อ 325 2. 7, 0, -4, -6 

ข4อ 326 2. ชายคนหน่ึงเดินทางไปธนาคาร ใช4เวลา 15 นาที 

ข4อ 327 3. 3: 5 

ข4อ 328 1. 8 : 25 

ข4อ 329 1. 6.4 กิโลกรัม 

ข4อ 330 2. 375 คน 

ข4อ 331 1. 4.4% 

ข4อ 332 2. 15 

ข4อ 333 1. 75 

ข4อ 334 2. 1,700 บาท 

ข4อ 335 4. 160 เมตร X 240 เมตร 

ข4อ 336 3. 1.50 เมตร 

ข4อ 337 1. 225 

ข4อ 338 2. 6,000 

ข4อ 339 2. 110 คน 

ข4อ 340 3. 2(xy + xz + yz) 

ข4อ 341 2. 80 

ข4อ 342 2. ค?าเส้ือผ4า 

ข4อ 343 1. 53.75 



 

 

ข4อ 344 3. 11 

ข4อ 345 4. 22 

ข4อ 346 2. 15 ป� 

ข4อ 347 4. ถูกทุกข4อ 

ข4อ 348 1. 800 

ข4อ 349 4. จำนวนท่ีเปaน ห.ร.ม. ของ 10, 15, 20 และ 45 

ข4อ 350 2. รับเงินภาษีคืน 2% 

ข4อ 351 2. 1.021, 1.122, 1.211, 1.221 

ข4อ 352 1. 5 

ข4อ 353 2. 400 บาท 

ข4อ 354 3. 1,000 

ข4อ 355 2. 10 

ข4อ 356 3. กำไรประมาณ 5.6% 

ข4อ 357 2. 21.5% 

ข4อ 358 3. ข4อ ก และ ข4อ ค ถูกต4อง 

ข4อ 359 1. 60 

ข4อ 360 2. 84 

ข4อ 361    1. 6 

ข4อ 362    4. ถ4าเพาเวอรRเซตของเซต A และ B มีจำนวนสมาชิกเท?ากันแล4วเซต A และเซต B เทียบเท?ากัน 

 (equivalent) 

ข4อ 363   4. ไม?มีคำตอบใดถูกต4อง 

ข4อ 364   1. 20  

ข4อ 365    4. ไม?มีคำตอบท่ีถูกต4อง 

ข4อ 366    4. ถ4า แดง ไม?มีขาแล4ว แดง ไม?เปaนคนและไม?เปaนสุนัข 

ข4อ 367    3. 58 

ข4อ 368    3. ถ4า a , b เปaนจำนวนจริง โดยท่ี ab = 1 แล4ว b = 
&
+
 

ข4อ 369    3. 18 

ข4อ 370    2. 	∃x [𝑥" ≤ 0 หรือ 𝑥" + 1 = 0] มีค?าความจริงเปaนจริง 

ข4อ 371   1. ถ4า a > c และ b > d แล4ว d < a 

ข4อ 372    2. จำนวนเชิงซ4อน 

ข4อ 373    2. -1 



 

 

ข4อ 374    4. { (x,y)ly = เศษเหลือจากการหาร x ด4วย 4 } 

ข4อ 375   2. (	#
-
 , 3 ) 

ข4อ 376    4. { x ∈R| IxI> 2 } 

ข4อ 377    3. –2 

ข4อ 378    2. 1 

ข4อ 379   2. 0 

ข4อ 380    4. 1 หน?วย 

ข4อ 381    3. sin	0
!
	cos	0

	%
 + cos	0

!
	sin	0

%
 

ข4อ 382    3. (4, 8] 

ข4อ 383  1. 30 น้ิว  

ข4อ 384    4. 1 

ข4อ 385   4. 2√3 

ข4อ 386   2. กราฟของ y = 𝑎+5 เม่ือ a > 1 เปaนฟ�งกRชันลด 

ข4อ 387    4. 3 

ข4อ 388    3. (-4, 6) 

ข4อ 389     4. { 2 – 3i, 1 + i } 

ข4อ 390    1. 45 

ข4อ 391     2. 6x – y – 24 = 0 

ข4อ 392     1. 5,400 

ข4อ 393     3. 2 + i , –2 –i 

ข4อ 394     1. –1 

ข4อ 395     1. 𝑥"	– 3 x – ix + 3i = 0 

ข4อ 396     2. 1 และ 2 

ข4อ 397     2. 750 ตารางฟุต 

ข4อ 398     3. 25 ตารางเซนติเมตร 

ข4อ 399     2. (3, 0) 

ข4อ 400     1. 36 ต4น 

ข4อ 401     1. 48 

ข4อ 402     2. 165 วิธี 

ข4อ 403     3. 
#
"
 



 

 

ข4อ 404     2. 6 

ข4อ 405     3. 35 

ข4อ 405 4. 48 ตารางเซนติเมตร 

ข4อ 406 1. 25.50 เมตร 

ข4อ 407 1. 5967 

ข4อ 408 1. ความสะดวก ความทันสมัย และความถูกต4องของข4อมูล 

ข4อ 409 2. 9.5 

ข4อ 410 1. 156 วิธี 

ข4อ 411 3. 36 

ข4อ 412 3. 841 บาท 

ข4อ 413 3. 2520 

ข4อ 414 1. มีข4อถูกเพียงข4อเดียว 

ข4อ 415 2. 3 

ข4อ 416 4. 64 

ข4อ 417 1. เซตของจำนวนเต็มค่ี 

ข4อ 418 2. 33 คน 

ข4อ 419 3. วันท่ี 15 

ข4อ 420 2. 105 

ข4อ 421 4. ไม?สามารถทำได4 

ข4อ 422 4. 420 วิธี 

ข4อ 423 3. 23.75 

ข4อ 424 4. 20.50 

ข4อ 425 4. น้ำหนักของพืชเม่ือเก็บเก่ียวโดยใช4ปุËยสูตรต?างๆ ในแปลงสาธิต 

ข4อ 426 2. การสำมะโน 

ข4อ 427 4. หาค?าไม?ได4เพราะข4อมูลไม?เพียงพอ 

ข4อ 428 1. 0.1 

ข4อ 429 1. 91 

ข4อ 430 3. ผลบวกของมัธยฐานกับค?าเฉล่ียเลขคณิตมากว?าสามเท?าของฐานนิยม 

ข4อ 431 2. 2 

ข4อ 432 2. 0.20 

ข4อ 433 1. 386 



 

 

ข4อ 434 2. 2828 

ข4อ 435 1. 0.6 

ข4อ 436 3. 31.25 

ข4อ 437 3. 17 กันยายน พ.ศ. 2556 

ข4อ 438 4. (2.5, 3) 

ข4อ 439 4. 73 

ข4อ 440 2. พ.ศ. 2629 

ข4อ 441 3. 2 

ข4อ 442 3. 210 จุด 

ข4อ 443 4. 1316 คณะ 

ข4อ 444 4. 419 

ข4อ 445 1. 150 

ข4อ 446 4. 18 

ข4อ 447 3. 27 

ข4อ 448 4. 32.75 ตารางหน?วย 

ข4อ 449 3. 394 วิธี 

ข4อ 450 1. 9901 

ข4อ 451 1. 
&
&,

         

ข4อ 452 3. 
&&
&,

    

ข4อ 453 4. 
&/
&,

 

ข4อ 454 1. 
&
'
 

ข4อ 455 3. 
-
.
 

ข4อ 456 1. 
&
,
 

ข4อ 457 2. 
/
,
 

ข4อ 458 4. 
(
/0

 

ข4อ 459 3. 
&
'0

 

ข4อ 460 4. 
&(
&00

 



 

 

ข4อ 461 3. 
&
/
 

ข4อ 462 2. 
%
'/

 

ข4อ 463 4. 
&
'0

 

ข4อ 464 1. 
&
&0

 

ข4อ 465 3. 
&%
'/

 

ข4อ 466 3. 
&
)
 

ข4อ 467 2. 
.
./

 

ข4อ 468 2. 
&
/
 

ข4อ 469 4. 
%
)
 

ข4อ 470 2. 
&
/
 

ข4อ 471 2. 
&
&0

 

ข4อ 472 1. 
&)
/,

 

ข4อ 473 1. 
&
,
 

ข4อ 474 4. 
&
'
 

ข4อ 475 4. 
&/
&,

 

ข4อ 476 2. 
.
&/

 

ข4อ 477 3. 
(
)
 

ข4อ 478 2. 
&&
&'0

 

ข4อ 479 4. 
-&
./

 

ข4อ 480 3. 
&
-
 

ข4อ 481 2. 
/
)
 

ข4อ 482 3. 
-
/
 



 

 

ข4อ 483 2. 
&
.
 

ข4อ 484 3. 
&
&/

 

ข4อ 485 4. 
&.
&/

 

ข4อ 486 4. 
.(
,,

 

ข4อ 487 1. $&
.
%12 

ข4อ 488 2. 
&
.
 

ข4อ 489 2. 
&
-
 

ข4อ 490 3. 12 

ข4อ 491 4. 
.%
)&

 

ข4อ 492 3. 
-&
-'

 

ข4อ 493 4. 
/
,
 

ข4อ 494 2. 
&%
'/

 

ข4อ 495 3. 
&
%
 

ข4อ 496 3. 1.5 

ข4อ 497 2. 171 

ข4อ 498 3. 143 จำนวน 

ข4อ 499 3. 0.2 

ข4อ 500 2. 3 : 2 


